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SAFETY INSTRUCTIONS

Please read these instructions carefully before first use
and keep them in a safe place.

» Never leave the appliance unattended whilst connected
to the power supply, even if for a few moments, especially
where children are present.

» Always unplug your appliance: before filling, or rinsing the
water tank, before cleaning it, after each use.

» Care should be taken when using the appliance due to the
emission of steam.

e This appliance is not intended to be used by persons
(including children) with reduced or impaired physical,
sensory or mental capabilities or persons lacking
appropriate knowledge or experience, unless a person
responsible for their safety provides either supervision or
appropriate instructions concerning use of the appliance
prior to its use.

« This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

o Children must be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

e Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

e The appliance must not be used if it has fallen to the
floor, shows evidence of damage, leaks or fails to function
correctly. Never dismantle your appliance. To avoid any
danger, have it inspected in an approved service centre.

IMPORTANT RECOMMENDATIONS



o This product has been designed for domestic and indoor use only. Any
commercial use, inappropriate use or failure to comply with the instructions, the
manufacturer accepts no responsibility and the guarantee will not apply.

o This is a floor appliance, never carry it while in use.

« This appliance is designed to function on AC current only. Before using it for the
first time, check that your mains supply voltage matches that indicated on the
appliance data plate.

« Any connection error will invalidate your guarantee.

o Always plug the appliance into a socket outlet with an earth connection.

» Given the diverse standards in effect, if the appliance is used in a country other
than that in which it is purchased, have it checked by an Approved Service Centre.

o Always keep the hose and nozzle elevated above the water tank.

e For your safety, this appliance conforms to the applicable standards and
regulations (Low Voltage, Electromagnetic Compatibility, and Environmental
Directives).

. & The surfaces which are marked or close to with this sign are very hot during
the use of the appliance. Do not touch these surfaces before the appliance has
cooled down.

e To reduce the risk of contact with hot water or steam emitting from steam vents,
check the appliance before each use by holding it away from your body and
operating.

e Steam only in an up and down vertical motion. Never use the steam head in a
horizontal position or tilt into a backward position, this may result in hot water
discharge.

o To reduce the risk of electric shock, do not immerse the appliance or the steam
head in water or any other liquids.

o The appliance should always be switched «OFF» before plugging or unplugging
from socket outlet. Never pull the cord to disconnect it from the socket outlet,
instead grasp the plug and pull to disconnect.

e Do not allow the cord to touch hot surfaces. After each use, unplug and let the
appliance cool down completely before storing it away. Loop the cord loosely
around the appliance when storing.

« Never place the appliance or its power cord near, or allow to come into contact
with, sources of heat or sharp edges.

« “Before plugging your appliance, please ensure the full insert and locking of
steam hose (by soft vertical pulling). During use, never unlock and never remove
the steam hose as hot water and steam projection can occur.

« Do not attempt to hang up the unit using the hose.



o The use of accessory attachments other than those provided by Tefal is not
recommended and may result in fire, electric shock or personal injury.

» Use caution when changing accessories or attachments, as they may contain
hot water from condensation. Ensure that the attachments have cooled down
to avoid contact with hot water.

o Burns could occur from touching hot parts, hot water or steam. Use care when
you empty a steam appliance. There may be hot water in the tank or from the
inside the appliance.

» Do not direct steam at people, animals or steam clothes while they are being
worn.

» Do not cut or attempt to extend the steam hose.

« Do not use an extension lead. If you accept liability for doing so, only use an
extension lead which is in good condition, has a plug with an earth connection
and is suited to the power rating of the appliance.

o Unwind the power cord fully before use and inspect the appliance and power
cord for signs of wear or damage prior to connecting to the power supply.

 Any intervention other than normal cleaning and maintenance by the customer
must be performed by an Approved Service Centre.

» Never drop or insert any object into any opening or hose.

 The glove should be only used with this garment steamer (*depending on model).
The manufacturer accepts no responsibility for any inappropriate use.

» Remove all packaging materials, stickers and accessories from inside and outside
of the appliance.

o Inspect the appliance and power cord for signs of wear or damage prior to
connecting to the power supply.

» Do not use your appliance if it does not operate correctly, if it has been damaged
or if the power cord or plug is damaged. To maintain safety, these parts must be
replaced by an Approved Service Centre.

 Any intervention other than normal cleaning and maintenance by the customer
must be performed by an Approved Service Centre.

o This unit is for indoor use only.

« Unwind the power cord fully before use and inspect the appliance and power
cord for signs of wear or damage prior to connecting to the power supply.

o The glove should only be used with this garment steamer, and not for other
purposes.

ENVIRONMENT PROTECTION FIRST!

® Your appliance contains valuable materials which can be recovered or recycled.
< Leave it at a local civic waste collection point.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



DESCRIPTION

1. Steam head 14. Variable steam settings
Integrated hanger 15a. Stability leg
2a* Integrated collapsible hanger 15b. Stability leg
2b* Integrated hanger 16. Pole fastening screw
3. Trouser clips 17. ON/OFF switch
4. Steam head hook 18. Housing
5. Hanger holder 19. “Anti calc” screwing cap & entry
6. Hanger fastening screw 20. Stability base
7. Pole locking clips 21. Press & Steam vertical support®
8. Telescopic pole 22. Press & Steam pouch”
9. Steam hose plus hose exit and locker 23. Press & Steam locking handle*
10. Electrical cord hook 24. Press & Steam locking hook*
11. Electrical cord 25. Glove®
12. Transport handle 26. Fabric brush*
13. Water tank filling inlet 27. Lint pad*

BEFORE USE

1 « Garment steamer assembly

Hose assembly
1. Insert and then lock it by turning anti-clockwise (fig. 3)
2. Ensure that the hose is properly locked by gently pulling vertically.

Pole assembly

. Completely pull out the 2 stability legs from the base. (fig. 1, 2)

. Unscrew the pole fastening screw on the base of the pole.

. Hold the pole such that the electrical cord hook is at the back. Check that the 3 pole locking
clips are unlocked. (fig. 5). Adjust the pole to its maximum height by sliding it upwards.
Make sure the 4 segments of the pole are fully extended then lock the 3 pole locking clips.

. Insert the pole on the base by pressing downwards until the holes of the pole and base are
at the same level, so that you can put the screw back. If the holes are not aligned, check
that the pole is fully extended. (fig.6)

wN =

I

Integrated Hanger assembly

. Unscrew the hanger fastening screw at the bottom of the hanger.

. Hold the hanger such that the hanger holder is on the same side as the appliance control
panel.

. Insert vertically the hanger on the top of the pole. The holes at the bottom of the hanger
and in the pole should be at the same level. (fig. 9)

. Put the screw back and screw in as far as it will go so that the hanger is firmly fixed to the
pole. (fig. 9)

. Install the steam head on top of the integrated hanger.

I~ w N =
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2 « Filling the water tank

Dear Customer,

Before delivery we undertake a quality control check on garment steamer. This garment
steamer has been checked so a small residue of water may be left in the water tank. This
garment steamer has passed the quality control check.

IMPORTANT: Your product is designed to operate using untreated tap water. If your water is
very hard (check with your local water authority) it is possible to mix untreated tap water with
store-bought distilled water in the following proportions 50% untreated tap water with 50%
distilled water. Heat concentrates the elements contained in water during evaporation. The
types of water listed below may contain organic waste, mineral or chemical elements that can
cause spitting, brown staining or premature wear of the appliance: water from clothes dryers,
scented or softened water, water from refrigerators, batteries, air conditioners, rain water,
boiled, filtered or bottled water. These types of water should not be used. Only use store bought
distilled water as advised above.

o Ensure that the appliance is unplugged. Open the water tank filling inlet, fill it with water and
close it. (fig. 10, 11 & 12)

USE

Warning: Never steam a garment while it is being worn.

1 o Setting up

le hose and the end of the steam head can become extremely hot during
s perfectly normal. Be careful and avoid any prolonged contact.

 Only operate the appliance on a floor clear of any materials which may obstruct the base of
the steamer (flat and horizontal surface). Do not obstruct the openings on the lower part of the
appliance. This appliance should not be used on very thick carpets or rugs.

« Undo the tie and completely unwind the electrical cord.

 Plug in to power socket. (fig.13)

« Switch on by pressing the ON/OFF button located on top of the appliance. (fig.14)

 The appliance will begin producing steam after approximately 60 seconds.

2 « Using the appliance

« Hang the garments on the integrated hanger or on separated hanger which may be suspended
on the hanger holder.

 To steam trousers, we recommend that you also use the support with clips®.

« Hold the steam head with the steam vents pointing away from you.

« Start steaming garment lightly following the grain of the garment fabric.

« Start at the top of the garment and gradually move downward.

o Always use the steam head in a vertical position.

Always be careful not to touch the hot steam.

* depending on model



« Always hang the steam head in an upright position on the steam head hook when not in use.

« During use, the hose may make a gurgling noise. This is a normal occurrence due to
condensation. If the appliance begins to gurgle, rest the steam head on its support for a
few moments in order to direct back the condensation into the appliance. Maintain the
steam head vertically extending the hose at the same time.

» During use, some water drips may appear on the telescopic pole. This is also a normal
occurrence due to condensation.

Tips for better results with your garment steamer

« We recommend checking the garment care label for manufacturer recommendations before
steaming. We also recommend testing the garment and effect on the garment on an
unobtrusive area such as an inner seam.

 Button up the shirt’s collar to prevent them slipping on the hanger during steaming.

 Gently press steamer brush into fabric while making slow passes.

« Avoid direct contact between the steam head and silk or velvet.

« Some garments are smoothed more easily on the reverse side.

» Heavy fabrics may need to be steamed for longer.

« If you have to use the steam head near the floor, raise the hose frequently to a vertical
position in order to avoid condensation. A gurgling noise may be heard if the flexible hose
is pinched.

« If no steam is produced, if a gurgling sound is heard or if water is dripping through the holes
of the steam head, raise the steam hose occasionally to remove condensation inside the hose.

Steam setting”

Your appliance is fitted with 2 steam settings that you can set according to the fabric you are

steaming, from delicate to thick ones.

e Models with 2 settings: set by successively pressing the steam setting button on the
appliance’s control panel.

LIGHT COLOR STEAM OUTPUT

ACCESSORIES

Be sure the appliance is unplugged and completely cool before attaching accessories.

Before using an accessory, check the manufacturer recommendations.

1 e Press & Steam vertical support*

The Press & Steam system support in the hanger provides a vertical support while

steaming, to help remove “creases” more easily and efficiently.

* depending on model



Assembly:

« Remove the Press & Steam vertical support from its pouch. (fig. 15)

« Make sure the telescopic pole is fully extended.

e Hold the Press & Steam vertical support so that the handle is located downward and its
“Press & Steam” logo is in front.

« Insert the upper part inside the integrated hanger, then pull down slightly until hooking the
handle on the Press & Steam vertical support hook located on the pole. (fig. 16-17)

e The Press & Steam vertical support helps keep the garment in place while steaming.

« When steaming a shirt, begin with steaming the sleeves. Take hold of one sleeve and cross
it over the garment using the Press & Steam for vertical support.

2 ¢ Fabric brush*
P

The fabric brush opens the weave of the fabrics

for better steam penetration.

e Attach the fabric brush to the steam head,
on cold appliance by lining up the bottom of
the brush with the bottom of the steam head.
Gently push the top of the brush onto the steam
head until it clicks into place. (fig. 18)

e Gently brush the area to be steamed following
the grain or nap of the fabric. (fig. 19)

« Remove the fabric brush once unit is unplugged and completely cool. Remove it by pressing
on the release tab on top of brush while pulling it forward.

3 o Lint pad®

7

The lint pad is a separate accessory and cannot be attached to

the steam head.You can use the lint pad independently from the
appliance.

The lint pad removes hair, lint and animal fur for a professional finish.

e To use the lint pad, slowly brush the clothing with the grain or nap of the fabric. (fig. 21)

e The pad can be cleaned by brushing it in the opposite direction. We recommend cleaning
the pad on an old cloth that can be discarded.

« We recommend to use the lint pad before steaming your clothes for perfect results.

4 e G!ove*

 The glove protects your free hand from the steam during use.
« To use the glove, put it on the hand you use to hold or pull the garment.
(fig. 20)

The glove should be only used with this garment steamer and not

for other purpose. Do not wash or iron the glove.

* depending on model



AFTER USE

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button. (fig. 23)

o Unplug the appliance.(fig. 24)

« Do not drain the water tank immediately right after use. Please wait one hour before draining.
« Hang the steam head in an upright position on the hook steam head.

Warning: never remove the Press & Steam accessory for storage before it has completely

dried. Always roll the Press & Steam vertical support for storage. Do not crease it.
o Empty the water tank each time before storage in order to flush out any scale particles.
(fig. 25)
o Loosely wind up the electrical cord with the tie, then hang it on the cord hook on the pole.
(fig. 28)

Warning: Never touch the steam head until it has cooled down completely.

1 « Transport

e Push back the 2 stability legs. (fig. 26-27)
« You can transport your appliance by lifting it up both by the telescopic pole and by the
appliance’s handle.

Do not attempt to lift up or transport the appliance holding the integrated hanger.

2 « Maintenance and cleaning

Easy descaling
This process should be made every 6 months or as soon as you feel that the performance
of the appliance (steam output) is decreasing.

« Unplug the appliance.
e Wait an hour so that the appliance has completely cooled down.
« Remove the hose from the housing: Unlock it by turning anti-clockwise and then pull up to
remove the hose.
« Remove the anti-calc cap by unscrewing. (fig 30).
« Rinse the appliance with cold water (cold appliance).
- Pour 500 ml of water into the anti-calc opening
- Pour 500 ml of water into the hole connection
- Gently shake the appliance
- Vertically tilt the appliance to empty the water into the sink (fig 25).
 Descale the appliance with a preparation of white vinegar / water (cold appliance).
- In a bottle, mix by adding 500 ml of white vinegar and 500 ml of water
- Pour half of the bottle into the anti-calc entry
- Pour the other half into the hole connection
- Leave the product containing the solution over night
- Gently shake the appliance
- Vertically tilt the appliance to empty the water into the sink (fig 31).

* depending on model



« Rinse appliance with cold water.
- Pour 500 ml of water into the anti-calc opening
- Pour 500 ml of water into the hole connection
- Gently shake the appliance
- Vertically tilt the appliance to empty the water into the sink
o Re-assemble the hose and ensure it is completely locked in place by turning clockwise (until m
you hear it click). (fig 32).
« Re-assemble the anti-calc cap by screwing it in completely to ensure that it is watertight but
do not overtighten it. (fig 30).
« Fill up the water tank with 1 litre of tap water.
e Plug in the appliance and allow it to steam until no water is left in the tank.
« Your appliance is now ready to use.

CAUTION:

« Do not attempt to fill the boiler through the steam head holes.
e Never immerse the steam head in water or any other liquids.

« Never add any liquid into the boiler when appliance is hot.

« Only use white vinegar as solution for descaling your product.

Cleaning

e Clean the main unit with a damp cloth.

e Clean the Press & Steam fabric with a damp cloth or non abrasive sponge.
Do not use any cleaning products such as soap or detergents.

TROUBLESHOOTING

Problems Possible causes Solutions
There is no steam. The appliance has not Check that the appliance has been plugged
been switched on. in correctly. Press the On/Off button.

The appliance will begin producing steam
after approximately 60 seconds.

The hose has been Check that the hose is not bent or twisted.
obstructed. Check that the steam head is not laying
down on the floor.

There is no water left in Switch off the appliance and fill the water
the water tank. tank.

The steam flow is low. |Your steamer has a build- | Follow the «easy descaling» process.
up of scale because it
has not been rinsed out
regularly or descaled.

The hose has been Check that the hose is not bent or twisted.
obstructed.

* depending on model



Problems

Possible causes

Solutions

Water runs through
the holes of the steam
head.

There is condensation in
the hose.

Never use the steamer in the horizontal
position. Hold the hose vertically
outstretched and wait for the condensed
water to return to the steamer.

The steamer takes
a long time to heat
and/or ejects white
particles.

Your steamer has a build-
up of scale because it
has not been descaled
regularly.

Follow the «easy descaling» process

The Press & Steam
accessory is crooked.

The Press & Steam
accessory has not been
assembled properly.

Reassemble the Press & Steam accessory
inside the integrated hanger.

Make sure it is properly hooked in place by
following the instructions.

The Press & Steam
accessory has not been
rolled properly.

Make sure the Press & Steam accessory
is always dry then rolled with care when
stored. Do not crease it for storage.

The Press & Steam
accessory detaches
while in use.

The Press & Steam
accessory was not locked
correctly in the hook.

Make sure the Press & Steam accessory
handle is firmly locked in the hook. It should
not be moving horizontally or vertically.
Make sure the 4 segments of the pole are
fully extended and that the 3 clips are firmly
locked.

The hose makes a
gurgling noise.

You are using the steam
head in a position close
to the ground and some
condensation occurs in
the hose.

Raise the hose frequently during use
and adjust the pole to its maximum
height in order to avoid the formation of
condensation.

Water is overflowing
from water tank.

You are using the steam
head in a position close
to the ground and some
condensation occurs in
the hose.

Raise the hose frequently during use
and adjust the pole to its maximum
height in order to avoid the formation of
condensation.

If you have any further problems or queries please contact the Customer
Relations Helpline - see details at the end of this leaflet.

* depending on model




CONSIGNES DE SECURITE

Veuillez lire attentivement les instructions qui suivent
avant la premiére utilisation et conservez-les dans un
endroit sdr.

e Ne laissez jamais I'appareil branché a la source
d’alimentation sans surveillance, méme pendant quelques
instants, surtout en présence des enfants.

» Pensez @ toujours débrancher votre appareil : avant de
remplir ou de rincer le réservoir d’eau, avant de le nettoyer,
apres chaque utilisation.

o Il faut rester vigilant lors de I'utilisation de I'appareil en
raison d’émission de la vapeur.

e Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d’une
personne responsable de leur sécurité, d’une surveillance
ou d’instructions préalables concernant [’utilisation de
I"appareil.

» Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de
8 ans et plus et des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un
manque d’expérience et de connaissances, s'ils ont recu
un encadrement ou des instructions concernant I’ utilisation
de I'appareil en toute sécurité et comprennent les risques
encourus.

« Il convient de surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec |I'appareil.



» Les enfants ne doivent ni nettoyer I'appareil nis’occuper de
son entretien sans surveillance.

« L’appareil ne doit pas étre utilisé s’il est tombé, comporte
des traces de dommages, de fuites ou ne fonctionne pas
correctement. Ne démontez jamais votre appareil. Pour
éviter tout danger, faites-le examiner par un centre service

2 RECOMMANDATIONS
TMPORTANTES

o Ce produit a été concu pour un usage domestique en intérieur uniquement.
En cas d’utilisation commerciale, inappropriée ou non conforme au
mode d’emploi, le fabricant décline toute responsabilité et la garantie ne
s’applique pas.

o Il s’agit d’un appareil qui repose au sol et qui ne doit pas étre transporté
lorsqu’il est utilisé.

e Veillez a toujours garder le tuyau et la téte vapeur élevés au-dessus du
réservoir d’eau.

e Pour votre sécurité, cet appareil est conforme aux normes et réglementations
(basse tension, compatibilité électromagnétique, et aux directives
environnementales en vigueur).

. La température des surfaces portant le marquage ou des surfaces
autour du marquage est trés élevée pendant I'utilisation de I'appareil. Ne
touchez pas ces surfaces avant que I’appareil n’ait refroidi.

e Pour réduire le risque de contact avec de I’eau chaude ou de la vapeur émise
par les trous de sortie de vapeur, faites fonctionner I’appareil avant chaque
utilisation en le tenant éloigné de vous.

o Ne défroissez que dans un mouvement vertical de haut en bas. Veillez a
ne jamais utiliser la téte vapeur de maniére horizontale ou a I’incliner vers
I’arriere, afin d’éviter toute projection d’eau chaude.

o Pour réduire le risque de choc électrique, ne pas immerger I’appareil ou la
téte de vapeur dans de I’eau ou dans d’autres liquides.

o L’appareil doit toujours étre éteint avant de le brancher ou de le débrancher.
Ne jamais tirer sur le cordon pour le débrancher de la prise de courant mais
saisir la fiche et tirer pour le débrancher.

o Laissez I'appareil refroidir complétement avant de le ranger.



o Ne laissez pas le cordon d’alimentation en contact avec des arétes vives ou
des surfaces chaudes.

e Avant de brancher I’appareil, assurez-vous que le tuyau vapeur est
correctement inséré et verrouillé (en tirant délicatement dans le sens
vertical). Pendant I utilisation, ne déverrouillez et ne retirez jamais le tuyau
vapeur, cela pouvant entrainer une projection d’eau chaude et de vapeur.

« Ne pas attacher le tuyau en cours de fonctionnement. Au risque de se briler,
ne jamais retirer I’adaptateur de tuyau pendant I’ utilisation de I'appareil.

» Ne pas essayer d’accrocher I’appareil lorsque vous utilisez le tuyau.

o | utilisation d’accessoires étrangers qui ne sont pas fournis par TEFAL n’est
pas recommandée et peut entrainer des incendies, des chocs électriques ou
des blessures corporelles.

e Soyez prudent lors du changement d’accessoires ou d’équipements car ils
peuvent contenir de I’eau chaude du & la condensation. Assurez-vous que les
accessoires aient refroidis afin d’éviter tout contact avec de I’eau chaude.

o Des brilures peuvent étre occasionnées au contact des piéces chaudes, de
I’eau chaude ou de la vapeur. Soyez prudent lorsque vous videz un appareil
a vapeur. Le réservoir ou I'intérieur de I’appareil peuvent contenir de I'eau
chaude.

o Ne pas diriger la vapeur sur des personnes, des animaux ou des vétements
lorsqu’ils sont portés.

« Ne pas couper ou tenter de prolonger le tuyau de vapeur.

o Si vous utilisez une rallonge, vérifiez qu’elle est adaptée a I'intensité de
courant avec une prise de terre et qu’elle est entierement dépliée.

o N’insérez ou ne laissez tomber aucun objet dans les orifices ou le tuyau de
I’appareil.

o Le gant (selon le modéle) doit étre utilisé uniquement avec ce défroisseur.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de tout usage inapproprié.

e Le gant doit étre utilisé uniquement avec ce défroisseur pour vétements et
pas a d’autres fins.

PRIORITE A LA PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT!

® Votre appareil contient de nombreux matériaux qui peuvent étre récupérés ou
recyclés.
< Déposez-le dans un point municipal de collecte des déchets.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS



DESCRIPTION

1. Téte vapeur 14.  Réglage de vapeur
2. Cintre intégré 15 a. Pieds
2a” Cintre pliable intégré 15 b. Pieds
2b* Cintre intégré 16.  Vis de fixation du mat
3. Pinces de pantalon 17.  Bouton Marche/Arrét
4. Crochet pour la téte vapeur 18.  Boitier
5. Accroche cintre 19.  Bouchon a vis du dispositif « anti-calcaire »
6. Vis de fixation du cintre 20. Base d’appui
7. Clips de fixation du mat 21.  Support vertical Press & Steam”
8. Mat télescopique 22.  Housse Press & Steam™
9. Tuyau vapeur avec sortie vapeur et 23.  Poignée de verrouillage Press & Steam*
systéme de verrouillage 24, Crochet de verrouillage Press & Steam*
10.  Crochet pour cordon électrique 25. Gant®
11.  Cordon électrique 26. Brosse a tissus®
12.  Poignée de transport 27. Brosse anti-peluche”

13.  Bouchon de remplissage du réservoir

INSTRUCTIONS AVANT ISATION

1 « Assemblage du défroisseur vapeur

Ensemble tuyau

1. Insérez puis verrouillez le tuyau en tournant dans le sens contraire des aiguilles d’une
montre (fig. 3).

2. Assurez-vous que le tuyau est bien verrouillé en tirant délicatement dans le sens vertical.

Assemblage des mats

1. Tirez et faites pivoter les deux pieds de support jusqu’a ce que vous entendiez un « clic ».

(schéma 1, 2)

Dévissez la vis de fixation du mét située sur la base de celui-ci.

. Maintenir le mat de telle sorte que le crochet pour cordon électrique soit situé a I’arriére.
Vérifiez que les deux clips des mats soient déverrouillés (schéma 5). Réglez le mat a sa
hauteur maximale en le faisant glisser vers le haut. Assurez-vous que les 4 segments du mat
sont entiérement déployés, puis verrouillez les trois clips.

. Insérez le mat dans la base en exercant une pression vers le bas jusqu’d ce que les trous du
madat et la base soient au méme niveau, de sorte que vous puissiez remettre la vis. Si les trous
ne sont pas alignés, vérifiez que le mat est entiérement déployé (schéma 6)

W

ol

Assemblage du cintre intégré

1. Dévissez la vis de fixation située en bas du cintre.

2. Maintenez le cintre de telle sorte que I’accroche cintre soit placé du méme cété que le
panneau de commande de I’appareil.

3. Insérez verticalement le cintre sur la partie supérieure du mat. Les trous dans la partie
inférieure du cintre et du mét doivent étre au méme niveau. (schéma 9)

4. Vissez la vis de fixation du mat autant que possible de sorte que le cintre soit fermement
fixé a la base. (schéma 9)

m 5. Installez la téte vapeur au-dessus du cintre intégré.



2 « Remplissage du réservoir d’eau

Cher client,
Avant de livrer, nous procédons @ un contréle qualité sur le défroisseur pour vétements. Ce

défroisseur pour vétements a été testé, c’est pourquoi il est possible que des gouttes d’eau soient
présentes dans le réservoir d’eau. Ce défroisseur pour vétements a passé le contréle qualité avec
succes.
e Assurez-vous que I’appareil est débranché. Ouvrez le bouchon de remplissage du réservoir,
versez de I’eau et refermez-le (fig. 10, 11 et 12).

UTILISATION

isseur sur un vétement porté.

1 « Mise en place

Le tuyau flexible et I'extrémité de la téte vapeur peuvent devenir extrémement chauds pendant

I’ util Ceci est parfaitement normal. Soyez prudent et évitez tout contact prolongé.

« Faites fonctionner le défroisseur uniquement sur un sol dégagé de tous objets qui peuvent
obstruer la base (surface plane et horizontale). Ne pas obstruer les orifices de la partie inférieure
de I"appareil. L’appareil ne doit pas étre utilisé sur les tapis ou moquettes trés épaisses.

« Desserrez le crochet et dépliez complétement le cordon électrique.

« Branchez-le a la prise d’alimentation. (schéma 13)

e Allumez-le en appuyant sur le bouton marche/arrét situé sur le dessus de I'appareil.
(schéma 14)

o L’appareil commencera a produire de la vapeur aprés environ 60 secondes.

2 « Utilisation de I’appareil

« Suspendez les vétements sur le cintre intégré ou sur un cintre séparé qui peut étre suspendu
sur I’accroche cintre.

« Pour défroisser les pantalons, nous vous recommandons d’utiliser également le support
avec pinces®.

 Saisissez la téte vapeur en prenant soin de diriger les orifices de diffusion de vapeur a
I"opposé de vous.

o Commencez a défroisser légérement le vétement en suivant le sens du tissu.

« Commencez par le haut du vétement en descendant progressivement vers le bas.

 Utilisez toujours la téte de vapeur en position verticale.

Veillez a ne jamais toucher la vapeur chaude.

e Accrochez toujours la téte de vapeur en position verticale sur le crochet prévu a cet effet
lorsque vous n’utilisez pas I’appareil.

e Pendant I'utilisation, le tuyau peut produire un bruit de gargouillement. Il s’agit d’un
phénomeéne normal di & la condensation. Si I’appareil commence & gargouiller, reposez la téte
de vapeur sur son support pendant quelques instants afin de diriger @ nouveau la condensation
dans I'appareil. Maintenez la téte de vapeur en position verticale en déployant le tuyau.

« Lors de I'utilisation, des gouttes d’eau peuvent apparaitre sur le mat télescopique. Il s’agit
également d’un phénoméne normal di & la condensation.



Conseils pour un résultat optimal avec votre défroisseur

o Nous vous recommandons de vérifier I'étiquette d’entretien des vétements pour les
recommandations du fabricant avant le défroissage Nous vous recommandons également de
faire un test sur une partie du vétement, par exemple sur une couture intérieure.

« Boutonnez le col de la chemise pour éviter que celle-ci ne glisse sur le cintre pendant le
défroissage.

» Appuyez doucement sur la brosse a tissu en la faisant passer lentement sur le vétement.

« Evitez le contact direct entre la téte de vapeur et la soie ou le velours.

« Certains vétements sont plus faciles a défroisser a I’envers.

o Le temps de défroisssage des tissus épais peut étre plus long.

« Si vous devez utiliser la téte de vapeur a proximité du sol, placez réguliérement le tuyau en
position verticale afin d’éviter la formation de condensation. Un bruit de gargouillement peut
étre perceptible si le tuyau flexible est noué.

« Si I'appareil ne produit pas de vapeur, si un bruit de gargouillement se fait entendre ou si de
I’eau coule a travers les orifices de la téte de vapeur, soulevez le tuyau de vapeur de temps en
temps pour enlever la condensation accumulée a I'intérieur.

Réglage de la vapeur®

Votre appareil dispose de 2 réglages de la vapeur selon la nature du tissu, allant de délicat a

épais.

« Modéles avec 2 niveaux de vapeur : vous pouvez régler I’appareil en appuyant successivement
sur le bouton de réglage de la vapeur sur le panneau de commande de I’appareil.

COULEUR DU VOYANT LUMINEUX ~ NIVEAU DE VAPEUR

ACCESSOIRES

Assurez-vous que |’appareil est débranché et complétement froid avant de fixer les accessoires.

Avant d’utiliser un accessoire, vérifiez les recommandations du fabricant.
Il est également recommandé d’effectuer un test surune partie dissimulée du tissu.

1 o Support vertical Press & Steam*

Le systeme Press & Steam fixé dans le cintre fournit un support vertical pendant le défroissage,

permettant d’éliminer les plis de maniére plus facile et plus efficace.

Assemblage :
o Retirez le support vertical Press & Steam de sa housse. (schéma 15)
 Assurez-vous que le mat télescopique soit entiérement déployé.
 Tenez le support vertical Press & Steam de maniére a diriger la poignée vers le bas et de
positionner le logo « Press & Steam » a I’avant.
o Insérez la partie supérieure a I'intérieur du cintre intégré, puis tirez légérement vers le bas
* Selon modele



jusqu’a ce que la poignée s’accroche sur le crochet de verrouillage Press & Steam situé sur
le mat. (schéma 16-17)
e Le support vertical Press & Steam permet de garder le vétement en place pendant le défroissage.
o Lorsque vous défroissez une chemise, commencez par les manches. Faites passer une manche
devant le vétement, en biais, en utilisant le support vertical Press & Steam.

2 ¢ Brosse a tissus®
La brosse a tissus écarte les fibres des tissus pour
’ ) une meilleure pénétration de la vapeur.
 Fixez la brosse a tissus sur la téte vapeur en
alignant la partie inférieure de la brosse avec la
partie inférieure de la téte. Appuyez doucement
’ sur le haut de la brosse pour I'enfoncer sur la téte
vapeur jusqu’a ce qu’elle s’enclenche. (schéma
18)
« Brossez doucement la zone a traiter en suivant le
sens ou le grain du tissu. (schéma 19)
e Retirez la brosse a tissus une fois |I’appareil débranché et complétement refroidi. Retirez-la en
appuyant sur la languette au-dessus de la brosse tout en tirant vers I’avant.

3 « Brosse anti-peluches®

La brosse anti-peluches est un accessoire séparé qui ne

peut pas étre fixé sur la téte vapeur. Vous pouvez I’utiliser
indépendamment de I’appareil.

La brosse anti-peluches enléve les cheveux, les peluches et les poils
d’animaux pour un fini professionnel !

 La brosse anti-peluches s’utilise en brossant doucement les vétements en suivant le sens ou
le grain du tissu. (schéma 21)

o Elle peut étre nettoyée par brossage dans le sens opposé. Nous vous recommandons de
nettoyer la brosse avec un vieux chiffon qui peut ensuite étre jeté.

« Nous vous recommandons d’utiliser la brosse anti-peluche avant le défroissage de vos
vétements pour un résultat parfait.

4 e ant*

e Le gant protége votre main libre de la vapeur lors de I’ utilisation.
« Pour utiliser le gant, le mettre sur la main que vous utilisez pour tenir ou
tirer sur le vétement. (schéma 20)

Le gant doit étre utilisé uniquement avec ce défroisseur et non a

d’autres fins. Ne pas laver ou repasser le gant.

APRES UTILISATION

« Eteignez I'appareil en appuyant sur le bouton marche/arrét. (schéma 23)
« Débranchez I'appareil (fig. 24).
* Selon modeéle



 Ne videz pas le réservoir d’eau immédiatement aprés utilisation. Attendez une heure avant
de vider le réservoir.
o Accrochez la téte vapeur en position verticale sur le crochet.

Attention: ne retirez jamais I’accessoire Press & Steam pour le ranger avant qu’il ne

soit complétement sec. Avant de le ranger, enroulez toujours le support vertical Press &
Steam. Ne le pliez pas.
« Afin d’éliminer les particules de calcaire, videz le réservoir d’eau a chaque fois avant de le
ranger (fig. 25). (schéma 30)
« Enroulez sans serrer le cordon électrique et I’attacher avec le crochet, puis accrochez-le sur le
crochet prévu a cet effet sur le mat. (schéma 28)

Avertissement : Ne jamais toucher la téte vapeur avant qu’elle n’ait complétement refroidie.

1 e Transport

o Rentrez les 2 pieds d’appui. (schéma 26-27)
« Vous pouvez transporter votre appareil en le soulevant par le mat télescopique ou par la
poignée de I'appareil.

Ne tentez pas de soulever ou de transporter I’appareil en maintenant le cintre intégré.

2 o Entretien et nettoyage

Détartrage facile
Ce processus devrait étre fait tous les six mois ou dés que vous vous sentez que les
performances de I’appareil (sortie de vapeur) s’affaiblissent.

e Débranchez I’appareil.
« Attendez une heure afin que I’appareil refroidisse complétement.
o Retirez le tuyau de son logement : déverrouillez-le en tournant dans le sens contraire des
aiguilles d’une montre puis tirez pour retirer le tuyau.
o Dévissez le bouchon du dispositif anti-calcaire pour le retirer (fig 30).
e Rincez I’appareil a I'eau froide (lorsque I’appareil a refroidi).
- Remplissez le dispositif anti-calcaire de 50 cl d’eau.
- Remplissez I orifice de remplissage sur lequel se fixe le tuyau vapeur de 50 cl d’eau.
- Remuez légérement I'appareil.
- Videz I’eau en retournant verticalement I’appareil au-dessus du lavabo (fig. 25).
« Détartrez I’appareil avec la préparation vinaigre blanc/eau (lorsque I’appareil a refroidi).
- Dans une bouteille, ajouter 50 cl de vinaigre blanc et 50 cl d’eau, puis mélangez.
- Versez la moitié de la bouteille dans le dispositif anti-calcaire.
- Versez I’autre moitié dans I’orifice de remplissage sur lequel se fixe le tuyau vapeur.
- Laissez agir toute une nuit.
- Remuez légérement I’appareil.
- Videz I’eau en retournant verticalement I’appareil au-dessus du lavabo (fig. 31).
o Rincez I’appareil a I’eau froide.
- Remplissez le dispositif anti-calcaire de 50 cl d’eau.
- Remplissez I orifice de remplissage sur lequel se fixe le tuyau vapeur de 50 cl d’eau.
- Remuez légérement I'appareil.
- Videz I’eau en retournant verticalement I’appareil au-dessus du lavabo.
o Réassemblez le tuyau et assurez-vous que celui-ci est verrouillé en tournant dans le sens
* Selon modele



contraire des aiguilles d’'une montre (jusqu’a ce que vous entendiez le clic) (fig. 32).
 Replacez le bouchon du dispositif anti-calcaire en vissant complétement (fig. 30).
o Remplissez le réservoir d’eau d’1 L d’eau du robinet.
« Branchez I’appareil et faites échapper la vapeur jusqu’a ce que le réservoir soit vide.
« Votre appareil est maintenant prét a I’emploi.

ATTENTION :

* Ne remplissez pas le chauffe-eau par les orifices de la téte de vapeur.

« Ne jamais plonger la téte vapeur dans I’eau !

« Ne remplissez jamais le chauffe-eau lorsque I’appareil est chaud.
« N'’utilisez que du vinaigre blanc pour détartrer votre appareil.

Nettoyage

« Nettoyez |'unité principale avec un chiffon humide.
« Nettoyez le tissu du Press & Steam avec un chiffon humide ou une éponge non abrasive. Ne
pas utiliser de produits de nettoyage tels que du savon ou des détergents.

EPANNAG

Problémes

Causes possibles

Solutions

L’appareil ne produit
pas de vapeur.

L’appareil n’est pas mis
sous tension.

Veérifier que I’appareil est branché
correctement & une prise. Appuyez sur le
bouton Marche/Arrét.

L’appareil commence a produire de la
vapeur aprés environ 60 secondes.

Le tuyau est obstrué.

Vérifiez que le tuyau n’est pas plié ou tordu.
Vérifier que la téte de vapeur ne touche
pas le sol.

Le réservoir d’eau est vide.

Eteignez I’appareil et remplissez le réservoir
d’eau.

Le débit de vapeur est
faible.

Le tartre s’est accumulé
dans votre appareil a
vapeur car il n’a pas été
rincé réguliérement.

Suivez le processus « détartrage facile ».

Le tuyau est obstrué.

Vérifiez que le tuyau n’est pas plié ou tordu.

L’eau coule a travers
les orifices de la téte de
vapeur.

Il'y a de la condensation
dans le tuyau.

Ne jamais utiliser la vapeur dans la position
horizontale. Maintenez le tuyau tendu en
position verticale et attendez que I’eau
condensée se redirige dans I’appareil.

L’appareil est long

a chauffer et/ou des
particules blanches se
dégagent de celui-ci.

Le tartre s’est accumulé
dans votre appareil a
vapeur car il n’a pas été
détartré régulierement.

Suivez le processus « détartrage facile ».
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L’accessoire Press &
Steam est tordu.

L’accessoire Press & Steam
n’a pas été correctement
fixé.

Installez & nouveau I’accessoire Press &
Steam a l'intérieur du cintre intégré.
Assurez-vous qu'’il est bien accroché, en
suivant les instructions.

L’accessoire Press & Steam
n’a pas été correctement
roulé.

Assurez-vous que |’accessoire Press &
Steam est toujours sec puis enroulez-le avec
précaution pour le ranger. Ne le pliez pas
pour le ranger.

L’accessoire Press &
Steam se détache

pendant I'utilisation.

L’accessoire Press & Steam
n’a pas été accroché
correctement sur le
crochet.

Assurez-vous que la poignée de I’accessoire
Press & Steam est fermement accrochée
dans le crochet. Elle ne doit pas se déplacer
horizontalement ou verticalement. Assurez-
vous que les 4 segments du mat sont
entiérement déployés et que les 3 clips sont
solidement enclenchés.

Le tuyau génére
un bruit de
gargouillement.

Vous utilisez la téte
vapeur dans une position
proche du sol et de la
condensation se produit
dans le tuyau.

Soulevez le tuyau fréequemment pendant
I'utilisation et réglez le mat a sa hauteur
maximale, afin d’éviter la formation de la
condensation.

L’eau déborde du
réservoir d’eau.

Vous utilisez la téte dans
une position proche du sol
et de la condensation se
produit dans le tuyau.

Soulevez le tuyau frequemment pendant
Iutilisation et réglez le mat a sa hauteur
maximale, afin d’éviter la formation de la
condensation.

Si la cause du probléme ne peut étre établie, veuillez demander I’assistance
d’un centre de service agréé www.tefal.com

* Selon modele
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ARAHAN KESELAMATAN

Sila baca arahan berikut dengan teliti sebelum
penggunaan kali pertama dan simpan di tempat
yang selamat.

«Jangan biarkan perkakas tanpa pengawasan jika
disambung dengan sumber tenaga, walaupun untuk
masa yang singkat, khasnya dalam kehadiran kanak-
kanak. (MS

« Sentiasa cabutkan perkakas daripada soket elektrik:
sebelum mengisi dengan air, atau semasa dibilas,
sebelum pembersihan dan selepas digunakan.

«Berhati-hati semasa menggunakan perkakas
disebabkan penghasilan stim panas.

« Perkakas ini tidak sepatutnya digunakan oleh orang
(termasuk kanak-kanak) dengan keadaan fizikal,
deria atau keadaan mental yang kurang, atau yang
kurang berpengalaman dan berpengetahuan,
kecuali jika mereka diawasi atau diberi arahan
mengenai penggunaan perkakas ini oleh orang yang
bertanggungjawab atas keselamatan mereka.

» Perkakas ini boleh digunakan oleh kanak-kanak yang
berumur lebih daripada 8 tahun serta orang yang
mempunyai keadaan fizikal, deria atau mental yang
berkurangan, atau yang kurang berpengalaman
dan berpengetahuan, hanya jika mereka diawasi
atau diberi arahan mengenai penggunaan perkakas
ini mengikut cara yang selamat dan jika mereka
memahami segala bahaya yang berkenaan.

- Kanak-kanak mesti diawasi supaya mereka tidak
bermain dengan perkakas. o



«Pembersihan dan penyelarasan tidak boleh
dijalankan oleh kanak-kanak tanpa pengawasan.

« Perkakas ini tidak boleh digunakan jika terjatuh atas
lantai, rosak, terbocor atau gagal berfungsi dengan
betul. Jangan buka perkakas. Untuk mengelakkan
bahaya, sila hantar ke pusat perkhidmatan yang
diluluskan.

CADANGAN PENTING

« Produk ini telah direka untuk kegunaan domestik di dalam rumah sahaja.
Bagi sebarang penggunaan komersial, penggunaan yang tidak sesuai
atau penggunaan yang tidak mematuhi arahan, pengilang tidak akan
bertanggungjawab dan jaminan tidak akan diberikan.

« Perkakas ini khas untuk digunakan di atas lantai, jangan naikkan daripada
lantai semasa digunakan.

- Sentiasa pastikan hos dan muncung berada di atas tangki air.

« Untuk keselamatan anda, perkakas ini mematuhi piawaian dan peraturan-
peraturan yang sepatutnya (Voltan Rendah, Keserasian Elektromagnetik dan
Arahan Alam Sekitar).

Permukaan-permukaan yang mempunyai tanda ini atau permukaan-
permukaan yang berhampiran akan menjadi sangat panas semasa perkakas
digunakan. Jangan sentuh permukaan-permukaan ini sebelum perkakas
menyejuk.

« Untuk mengurangkan risiko tersentuh air atau stim panas daripada bolong
stim, periksa perkakas sebelum digunakan dengan memegang perkakas
berjauhan daripada badan anda dan kemudian menghidupkan perkakas
terserbut.

- Stimkan pakaian dengan menggerakkan alat stim ke atas dan ke bawah
secara menegak. Jangan menggunakan alat stim dalam kedudukan
mendatar atau terbalik, ini boleh menyebabkan pelepasan air panas.

« Untuk mengurangkan risiko kejutan elektrik, jangan rendamkan perkakas
dalam air atau cecair lain.

- Perkakas hendaklah sentiasa ditutup sebelum memasang atau mencabut
plag dari soket. Jangan sekali-kali tarik kabel untuk memutuskan sambungan
daripada soket, tetapi memegang dan kemudian cabut plag untuk
memutuskannya.

- Biarkan perkakas menyejuk dengan sepenuhnya sebelum disimpan.



« Jangan biarkan kabel menyentuh permukaan panas.

«Jangan ikatkan hos semasa penggunaan. Kulit tangan anda mungkin
melecur jika adapter hos ditanggalkan semasa perkakas digunakan.

« Sebelum memasang perkakas anda, sila pastikan hos stim dimasukkan
dengan sepenuhnya dan dikunci (tarik dengan lembut secara menegak)
Semasa penggunaan, jangan buka dan keluarkan hos stim kerana pelepasan
air panas dan stim boleh berlaku.

« Jangan cuba menggantung perkakas dengan menggunakan hos.

- Penggunaan aksesori lain selain daripada yang dibekalkan oleh Tefal tidak
digalakkan dan mungkin akan mengakibatkan kebakaran, kejutan elektrik
atau kecederaan.

« Berhati-hati ketika menanggal dan menyambungkan bahagian-bahagian
perkakas, disebabkan mungkin terdapat air panas daripada pengewapan.
Pastikan semua bahagian telah sejuk untuk mengelakkan daripada terkena
air panas.

« Luka bakar mungkin boleh terjadi jika mereka tersentuh logam panas, air
panas atau wap air. Berhati-hati semasa mengkosongkan perkakas stim.
Mungkin terdapat air panas di dalam tangki atau di dalam perkakas.

« Jangan halakan stim pada orang atau haiwan, atau menggunakan alat stim
ke atas pakaian yang sedang dipakai oleh orang.

« Jangan cuba potong atau menambahkan panjang hos stim.

-Jika anda menggunakan kabel sambungan, pastikan bahawa kabel
sambungan tersebut dibumikan dan dihulurkan dengan sepenuhnya.

« Jangan masukkan sebarang objek ke dalam bukaan atau hos perkakas.

- Sarung tangan hanya boleh digunakan dengan alat stim pakaian ini
(*berdasarkan model). Pihak pengilang tidak akan bertanggungjawab ke
atas penggunaan yang salah.

- Sarung tangan hanya boleh digunakan untuk stim pakaian ini dan bukan
untuk tujuan lain.

SIMPAN ARAHAN-ARAHAN INI

LINDUNGI ALAM SEKITAR KITA!

® Perkakas anda mengandungi bahan-bahan bernilai yang boleh dikitar semula.
EO Semasa melupuskan perkakas lama, bawa perkakas ke pusat pungutan sampah
sivik.



PENERANGAN

1. Kepala alat stim 15a. Kaki sokongan
2. Penyangkut pakaian 15b. Kaki sokongan

2a* Penyangkut pakaian sedia terpasang ~ 16. Skru pengunci tiang

yang boleh dilipat 17. Suis BUKA/TUTUP
2b* Penyangkut pakaian yang sedia 18. Selonsong
~ terpasang 19. Penutup “anti calc” & saluran masuk

3. Klip seluar panjang . 20. Dasar sokongan
4. Cangkuk untuk kepala alat stim 21. Penyokong menegak untuk penekanan
5. Pemegang penyangkut dan penstiman*
6. Skru pengunci tiang 22. Kantung untuk penekanan dan
7. Pengunci Pengetat Tiang penstiman*
8.  Tiang teleskopik 23. Pemegang boleh kunci untuk penekanan
9. Hos stim dan hos keluar dan pengunci dan penstiman*
10. Pengikat kabel elektrik 24. Cangkuk pengunci untuk penekanan dan
11. Kabel elektrik penstiman*

25. Sarung tangan®
26. Berus kain*
27. Lint pad*

12. Pemegang pengangkutan
13. Salur masuk tangki air
14. Penyelarasan stim*

SEBELUM PENGGUNAAN

1. Pemasangan alat stim pakaian

Pemasangan Hos
1. Masukkan dan kuncikan ia dengan pusingan melawan arah jam (gambarajah 3)
2. Pastikan hos dikunci dengan baik dengan menariknya secara menegak dengan lembut.

Pemasangan tiang

1. Tarik keluar kedua-dua kaki sokongan daripada dasar. (gambarajah 1,2)

2. Buka skru pengunci tiang pada bahagian bawah tiang.

3.Pegang tiang supaya pemegang kabel berada di sebelah belakang. Pastikan kedua-dua klip tiang
dibuka. (gambarajah 5) Selaraskan tiang kepada ketinggian maksimum dengan menggelongsorkan ke
atas. Pastikan 4 segmen tiang ditarik sepenuhnya kemudian kunci 3 pengunci tiang.

4.Masukkan tiang ke dalam bahagian bawah dengan menekan ke arah bawah sehingga kedua-dua
lubang tiang dan bahagian bawah berada pada ketinggian yang sama, supaya skru dapat masuk balik
ke dalam lubang skru. Jika tiang tidak sejajar, periksa jika tiang telah ditarik sepenuhnya. (gambarajah 6)

Pemasangan Penyangkut Pakaian

1. Buka skru pengunci tiang pada bahagian bawah tiang.

2. Pegang tiang supaya pemegang kabel berada di sebelah sama dengan panel kawalan perkakas.

3. Letakkan penyangkut secara menegak pada bahagian atas tiang. Lubang-lubang pada bahagian
bawah penyangkut dan tiang sepatutnya berada pada paras yang sama. (gambarajah 9)

4. Letakkan skru semula dan ketatkan skru dengan baik supaya penyangkut akan dipasang dengan betul
pada tiang. (gambarajah 9)

5. Pasangkan kepala alat stim di atas penyangkut.

* Mengikut model



2 . Mengisikan tangki air

Para Pelanggan,

Sebelum penghantaran kami menjalankan pemeriksaan kawalan kualiti pada stim pakaian.
Stim pakaian ini telah diperiksa. Jadi mungkin terdapat sedikit baki air dalam tangki air. Stim
pakaian ini telah melepasi pemeriksaan kawalan kualiti.

« Pastikan alat stim dicabut daripada sumber elektrik. Buka salur masuk tangki air. Isikan ia dengan air
dan tutup. (gambarajah 10, 11 & 12).

Amaran: Jangan stimkan pakaian yang sedang dipakai.

1« Penyelerasan

Hos dan bahagian hujung kepala stim boleh menjadi sangat panas semasa digunakan. Keadaaan
ini adalah normal. Berhati-hati dan elak daripada menyentuh bahagian-bahagian tersebut.

+Hanya jalankan alat stim di atas lantai yang bebas daripada benda-benda yang mungkin boleh
menghalang bahagian bawah perkakas (permukaan mesti mendatar). Jangan letak halangan pada
bukaan-bukaan di bahagian bawah perkakas. Perkakas ini tidak boleh digunakan atas permaidani
yang tebal.

+ Buka jalur Velcro dan hulurkan kabel elektrik.

« Plag ke dalam soket elektrik. (gambarajah 13)

+ Buka perkakas dengan menekan rakap di hadapan perkakas. (gambarajah 14)

« Perkakas akan mula mengeluarkan stim selepas kira-kira 60 saat.

2 . Menggunakan perkakas

+Gantung pakaian daripada penyangkut perkakas atau penyangkut lain yang dapat digantung
daripada cangkuk pada batang penyangkut.

+ Untuk stimkan seluar, kami mencadangkan pengguna menggunakan sokongan yang berklip.*

+ Pegang kepala alat stim supaya bolong stim menjauhi diri anda.

+ Mulakan stim pakaian dengan perlahan mengikut jalinan fabrik pakaian.

+ Mula daripada bahagian atas pakaian dan secara perlahan-lahan gerakkan perkakas ke bawah.

+ Selalu gunakan alat stim dalam kedudukan menegak.

Pastikan anda tidak menyentuh stim panas.

« Sentiasa gantungkan kepala alat stim dalam kedudukan menegak pada cangkuk penyangkut semasa
disimpan.

+Semasa beroperasi, hos mungkin mengeluarkan bunyi deguk-deguk. Hal ini adalah normal dan
adalah disebabkan oleh pemeluwapan air. Jika perkakas mula berdeguk, rehatkan kepala alat stim
pada sokongan untuk beberapa ketika untuk menyalurkan pemeluwapan ke dalam perkakas semula.
Kekalkan kepala stim secara menegak sambil menarik hos pada masa yang sama.

+ Semasa digunakan, titisan air mungkin akan terbentuk pada tiang teleskopik. Hal ini adalah normal
dan adalah disebabkan oleh pemeluwapan air.

* Mengikut model



Tip-tip untuk menggunakan alat penstim pakaian dengan lebih baik

«Kami mencadangkan bahawa label penjagaan pakaian diperiksa supaya cadangan
pengeluar diketahui sebelum proses penstiman dimulakan. Kami juga mengesyorkan
supaya anda terlebih dahulu menguji pakaian dan kekuatan warna pada bahagian-
bahagian pakaian yang tidak dapat dilihat seperti jahitan dalam

«Butangkan kolar baju untuk mengelakkan daripada tergelincir daripada penyangkut
semasa penstiman.

«Tekan berus alat stim pada kain secara perlahan-lahan.

« Jangan biarkan kepala alat stim bersentuhan dengan kain sutera atau baldu.

« Sesetengah pakaian lebih senang dilicinkan jika diterbalikkan.

« Kain yang lebih tebal mungkin perlu distimkan untuk jangka masa yang lebih panjang.

«Jika anda perlu menggunakan kepala stim berhampiran lantai, selalu tinggikan hos
pada kedudukan menegak untuk mengelakkan pemeluwapan. Bunyi degukan boleh
kedengaran jika paip fleksibel dicubit.

«Jika tiada stim dihasilkan, jika bunyi degukan kedengaran atau jika air menitis melalui
lubang-lubang kepala alat stim, naikkan hos stim dengan segera untuk mengeluarkan
pemeluwapan dalaman.

Penyelarasan stim*

Perkakas anda dipasang dengan 2 tetapan stim yang boleh tetapkan mengikut fabrik yang anda stim,

iaitu daripada pakaian lembut ke tebal.

+ Model-model dengan 2 jenis penyelarasan: setkan dengan menekan butang penyelarasan stim pada
panel kawalan perkakas secara berturut-turut.

WARNA CERAH KELUARAN STIM

Pastikan plag unit dicabut daripada sumber tenaga dan unit dibiarkan menyejuk dengan

sepenuhnya sebelum aksesori dipasangkan.

Sebelum menggunakan aksesori, baca cadangan pengeluar.

1« Penyokong menegak untuk penekanan dan penstiman*

Set sistem Penekanan dan Penstiman pada penyangkut membolehkan sokongan menegak

semasa penstiman untuk menolong menghilangkan kedutan dengan lebih senang dan
efisyen.

Pemasangan:

«Tanggalkan penyokong menegak Penekanan dan Penstiman daripada kantung* (gambarajah 15)

« Pastikan tiang teleskopik dihulurkan dengan sepenuhnya.

« Pegang aksesori penyokong menegak Penekanan dan Penstiman* supaya pemegang berada ke bawah
dan logo “Press and Steam” berada di hadapan.

+Masukkan bahagian atas ke dalam penyangkut, kemudian tarik ke bawah sehingga pemegang

* Mengikut model



disangkut pada tempat mengunci penyokong menegak Penekanan dan Penstiman* pada tiang.
(gambarajah 17)

« Menekan pada penyokong menegak Penekanan dan Penstiman* akan memnyebabkan pakaian berada
di tempat yang sama semasa penstiman.

« Bila baju kemeja distimkan, mulakan dengan menstim lengan. Pengang salah satu lengan dan lipatkan
ke arah badan baju kemeja dengan menggunakan penyokong menegak Penekanan dan Penstiman.

2 « Berus kain*

7

Penggunaan berus kain akan melonggarkan kain untuk
membolehkan penembusan stim yang lebih baik.
+Pasangkan berus kain ke kepala stim dengan
menyelaraskan bahagian bawah berus dengan bahagian
bawah kepala alat stim. Tekan bahagian atas berus
secara perlahan-lahan ke atas kepala alat stim sehingga
memasuki tempatnya dengan bunyi klik. (gambarajah
18)
+Secara perlahan-lahan beruskan bahagian pakaian
yang perlu distimkan mengikut arah tenunan kain.
(gambarajah 19)
«Tanggalkan berus kain sekiranya unit dicabut daripada soket dan dibiarkan menyejuk. Tanggalkan berus
kain dengan menekan tab di atas berus semasa menarik ke hadapan.

3.« Lint pad*

7

Lint pad merupakan aksesori berasingan dan tidak boleh dipasangkan

pada kepala stim. Anda boleh menggunakan lint pad secara berasingan
daripada perkakas.

Lint pad menanggalkan rambut, lint dan bulu haiwan untuk memberikan

permukaan yang cantik.

« Untuk menggunakan lint pad, beruskan pakaian secara perlahan-lahan mengikut arah tenunan kain.
(gambarajah 21)

«Pad boleh dibersihkan dengan memberus dalam arah yang bertentangan. Kami mencadangkan
bahawa pad dibersihkan dengan menggunakan kain lama yang boleh dibuang selepas digunakan.

« Kami mencadangkan bahawa pad dibersihkan dengan menggunakan kain lama yang boleh dibuang
selepas digunakan.

4 . Sarung tangan*

‘ « Sarung tangan melindungi tangan anda daripada stim semasa perkakas digunakan.

+Untuk menggunakan sarung tangan, pakaikan sarung tangan pada tangan anda
yang memegang atau menarik pakaian. (gambarajah 20)

Sarung tangan hanya boleh digunakan dengan alat stim pakaian ini dan

bukan untuk tujuan lain. Jangan mencuci atau seterikakan sarung tangan.

* Mengikut model



SELEPAS PENGGUNAAN

«Tutup perkakas dengan menekan butang ON/OFF. (gambarajah 23)

« Cabut palam perkakas. (gambarajah 24)

«Jangan keluarkan air dari tangki air sebaik sahaja selepas digunakan. Sila tunggu satu jam sebelum
mengeluarkan air.

« Gantungkan kepala alat stim dalam kedudukan menegak pada kepala cangkuk penyangkut.

Amaran: jangan menanggalkan aksesori Penekanan dan Penstiman untuk disimpan sebelum perkakas

dikeringkan dengan sepenuhnya. Sentiasa gulungkan penyokong menegak Penekanan dan Penstiman
untuk disimpan. Jangan membuat kedutan.
« Kosongkan tangki air setiap kali sebelum menyimpannya untuk mengeluarkan sebarang partikel kerak.
(gambarajah 25)
« Gulungkan kabel elektrik secara longgar dan ikat dengan jalur Velcro, kemudian gantung daripada clip
pada tiang. (gambarajah 28)

Amaran: Jangan sentuh kepala stim sehingga sudah menyejuk dengan sepenuhnya.

1+ Pengangkutan

« Masukkan semula 2 kaki sokongan. (gambarajah 26-27)
« Anda boleh mengangkut perkakas anda dengan memegang tiang teleskopik atau melalui pemegang
perkakas.

Jangan cuba mengangkut atau menggerakkan perkakas dengan menarik hos.

2. Penyelarasan dan pembersihan

Jangan menggunakan sebarang bahan menghakis (cuka, produk komersial, dil.) apabila mencuci
produk: perkakas mungkin akan rosak.

Sebelum perkakas dikosongkan, perkakas mesti sentiasa dibiar menyejuk selama 2 jam untuk
mengelakkan sebarang risiko tangan melecur.

Penyahkerakan Mudah

jangan cuba memisahkan hos daripada perkakas.

Pastikan tiada sebarang kejutan pada kepala stim semasa operasi descali

Proses ini perlu dilakukan setiap 6 bulan atau sebaik sahaja anda mendapati prestasi perkakas
anda (output stim) berkurangan.
« Cabut palam perkakas.
«Tunggu satu jam untuk perkakas tersebut sejuk sepenuhnya.
«Tanggalkan hos daripada selonsong: Buka ia dengan pusingan melawan arah jam dan kemudian tarik
untuk menanggalkan hos.
«Tanggalkan dengan membuka penutup anti-calc. (gambarajah 30).
« Bilas perkakas dengan air sejuk (perkakas sejuk).
- Isikan saluran masuk anti-calc dengan 50 cl air
- Isikan sambungan lubang dengan 50 cl air
- Goncang perkakas dengan perlahan
- Kosongkan air dengan menterbalikkan perkakas secara menegak dalam sink. (gambarajah 25).
* Mengikut model



« Nyahkerak perkakas dengan penyediaan cuka putih / air (perkakas sejuk).
- Campurkan 50 cl cuka putih dan 50 cl air dalam botol
- Masukkan separuh botol ke dalam saluran masuk anti-calc
- Masukkan separuh lagi ke dalam sambungan lubang
- Biarkannya selama satu malam
- Goncang perkakas dengan perlahan
- Kosongkan air dengan menterbalikkan perkakas secara menegak dalam sink. (gambarajah 31).
« Bilas perkakas dengan air sejuk.
- Isikan saluran masuk anti-calc dengan 50 cl air
- Isikan sambungan lubang dengan 50 cl air
- Goncang perkakas dengan perlahan
- Kosongkan air dengn menterbalikkan perkakas secara menegak dalam sink
« Pasang semula hos dan pastikan kunci sepenuhnya dengan pusingan arah jam (sehingga bunyi KLIK).
(gambarajah 32). m
« Pasang semula penutup anti-calc dengan menskru sepenuhnya. (gambarajah 30).
« Isikan tangki air dengan 1L air paip.
« Pasang palam perkakas dan biarkan stim sehingga tiada air yang tinggal dalam tangki.
« Perkakas anda sekarang sedia untuk digunakan.

AMARAN:

« Jangan isi dandang di tepi lubang kepala stim.

« Jangan rendamkan kepala alat stim dalam air!

« Jangan menambah sebarang cecair ke dalam dandang apabila perkakas sedang panas.
« Hanya gunakan cuka putih sebagai larutan untuk penyahkerakan produk anda.

Pembersihan

« Bersihkan unit utama dengan menggunakan sehelai kain basah.

« Bersihkan kain Penekanan dan Penstiman dengan kain basah atau span. Jangan menggunakan produk
pembersihan seperti sabun atau detergen.

PENYELESAIAN MASALAH

Sebab-sebab yang
mungkin

Tiada stim Perkakas belum dibuka. Pastikan perkakas diplagkan dengan betul.

Tekan butang On/Off.

Perkakas akan mula mengeluarkan stim

selepas kira-kira 60 saat.

Masalah-masalah Penyelesaian

Hos tersumbat Pastikan hos tidak bengkok atau berpintal.
Periksa supaya kepala stim tidak berada di
atas lantai.

Tangki air sudah kehabisan | Tutup perkakas dan isikan tangki air.
air.

* Mengikut model



Aliran wap adalah
rendah.

Steamer anda mempunyai
kotoran kerana rumah
tidak dibersihkan selama
30 tahun.

Ikuti proses «penyahkerakan mudah».

Hos tersumbat

Pastikan hos tidak bengkok atau berpintal.

Air mengalir melalui
lubang-lubang di kepala
alat stim.

Terdapat pemeluwapan di
dalam hos.

Jangan menggunakan alat stim dalam
kedudukan mengufuk. Pegang hos secara
menegak dan tunggu sehingga air memeluwap
kembali ke alat stim.

Alat stim mengambil
masa yang lama untuk
memanas dan/atau
mengeluarkan partikel
putih.

Perkakas anda
mengandungi b-anyak
kerak kerana tidak
dibersihkan (descaled)
dengan kerap.

Ikuti proses “penyahkerakan mudah’.

Penyokong menegak
untuk penekanan dan

Penyokong menegak untuk
penekanan dan penstiman*

Pasangkan kepala alat stim di atas penyangkut.
Pastikan alat dipasangkan dengan baik.

dan Steam boleh
ditanggalkan semasa
digunakan.

Steam boleh ditanggalkan
semasa digunakan.

penstiman*
Fabrik Press and Steam tidak | Pastikan aksesori Penekanan dan Penstiman
digulungkan dengan baik. |sentiasa kering. Jangan membuat kedutan,
semsa penstoran.
Aksesory Penyokong Aksesory Penyokong dan Aksesory Penyokong dan Steam tidak boleh

ditanggalkan semasa digunakan. Perkakas
ini tidak boleh digunakan atas permaidani
yang tebal. Pastikan 4 segmen tiang ditarik
sepenuhnya dan 3 klip dikunci dengan ketat.

Hos mengeluarkan bunyi
deguk-deguk.

Anda menggunakan kepala
stim dalam kedudukan yang
rapat dengan bumi dan
pemeluwapan terbentuk
dalam hos.

Naikkan hos dengan kerap semasa digunakan
dan selaraskan tiang ke ketinggian maksimum
untuk mengelakkan pembentukan
pemeluwapan.

Air melimpah keluar
daripada tangki air.

Anda menggunakan kepala
stim dalam kedudukan yang
rapat dengan bumi dan
pemeluwapan terbentuk
dalam hos.

Naikkan hos dengan kerap semasa digunakan
dan selaraskan tiang ke ketinggian maksimum
untuk mengelakkan pembentukan
pemeluwapan.

Jika sebab masalah tidak dapat ditentukan, dapatkan pertolongan Pusat Science yang
TEFAL, dapatkan bantuan Pusat Perkhidmatan yang diluluskan www.tefal.com

* Mengikut model
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MPABWJIA TEXHUKU
BE3OMACHOCTU

Mepep nepBbIMKCNONb30BaHNEM NPNGOPa BHUMATENbHO
NpoYTNTE AAHHYI0 MHCTPYKLMIO U COXpaHUTE ee B
HafieXXHOM MecTe.

* He octaBnaviTe BKMtoUeHHbI Mprbop 6e3 nprcMoTpa faxke Ha
KOPOTKOE BpeMs, 0COBEHHO TaM, Fie HAXOAATCA JETW.

e Bcerpga oTkntouaiite nprbop: nepen HamnonHeHNEM WK
MPOMbIBKOI 6auKa AniA BOAbI, Nepen ero YACTKON 1 nocie
KaxJoro UCronb30BaHuA.

o CnepyeT NpoABNATL OCTOPOXHOCTL MK paboTe ¢ Mprbopom
B CBA3M C BbIXOAOM ropsAYero napa.

e [laHHbIN Nprbop He npefHa3HaueH ANnA UCMONb30BaHKA
n1Uamm (BKMOYAA feTeln) C OrpaHNYEHHbIMI Gr3nNYECKMM,
CEHCOPHBIMY UM YMCTBEHHBIMI CMOCOOHOCTAMM, @ TaKKe
NMLAMM C HEJOCTATOYHBIM OMbITOM 11 3HAHWAMM B 06N1aCT
MCMONb30BaHNA AaHHOTO Mprbopa, 3a UCKNYEHUEM
TeX Clyyaes, KOrda VM NMOMOraeT NMLO, OTBETCTBEHHOE
3a Ux 6e30MacHOCTb, KOTOpPOe NPUCMATPYBAET 33 HUMM
1 NPefoCTaBnAeT UM NpeABapUTESbHbIE UHCTPYKLIMW MO
1CMonb30BaHMio Npubopa.

e [Tpnbop He NpefHa3HayYeH AnA UCMONb30BaHUA AETbMY
MnagLe 8 neT, IMLUAMK C OrPaHNYEHHbIMN GU3NYECKMY,
CEHCOPHBIMW UM YMCTBEHHBIMI CMOCODHOCTAMM, @ TakKe
npy OTCYTCTBUM OMbITa WAN 3HAHWIA. 3TV nmua MOryT
MONb30BaTbCA NPMOOPOM NPY YCTIOBIAY, YTO OHW HAXOZATCA
noa HabnAeHNeM WM MPOUHCTPYKTUPOBAHbI 06
VICMOMb30BaHMM MPKOOPa 1 3HAKOT O BO3MOXHOW OMaCHOCTA.

o Cnepure, 4tTObbI AETU HE UrpPanKi C NPYOOPOM.

* OumcTka 1 06CTyKIMBaHE He [OMKHbI MPOBOAWTLCA AETHMI

6e3 nprcmoTpa.



o YCTPOICTBO HeNb3A 1CMOMb30BaTh, TOUTE TOrO Kak OHO Ynano
Ha NOJ, IMEET ABHbIE NPU3HAKM NMOBPEXAEHNA, POTEKAHNA
WM HapyLeHnA NpaBUIbHOTO (YHKLVOHUPOBAHNA.
3anpewaetca pas3bupatb npubop. Bo wuzbexaHue
OMacHOCTY, OTHeCUTE ero Ha NPOBEPKY B aBTOPV30BAHHbIN
CEPBVICHBIN LIEHTP.

BAXXHbIE PEKOMEHAALIUA

o [Tpubop npepHasHayeH WCKIYNTENBHO 1A GbITOBOrO MCMOMb30BaHUA BHYTPU
nomelleHnin. MponssBoanTenb He HECeT OTBETCTBEHHOCTW, U rapaHTUA He
PaCrpPOCTPAHAETCA Ha CJyYal KOMMEPYECKOTO 1 HECOOTBETCTBYHOLLETO 1CMONb30BaHWS,
aTaKxe Ha Clyyaun HeCobNIOAEHNA UHCTPYKLI.

370 HaMobHbI NPUBOP, 3aNPELLAETCA NEPEHOCUTL Ero BO BPEMs paboTbl.

o Bcerpia yaepxviBaiiTe LWNaHr 1 HacazKy BblLLe 6auka C BOAOVA.

o [InA Balwell 6€30MacHOCTU [aHHOE YCTPOWCTBO COOTBETCTBYET AENCTBYIOLMM
CTaHgapTam 1 HopmaTtveam ([MpeKTrBam MO OXpaHe OKpyatollen cpepbl,
SNEKTPOMArHUTHOWM COBMECTUMOCTU W BOMPOCaM KauyecTBa HU3KOBOJSbTHbIX
IMEKTPOTEXHNYECKNX U3LENNIA).

. & MoBepXxHOCTY, 0603HaUEHHbIE AAHHbIM 3HAKOM VI HAXOAALLIMECA PAROM, O4YeHb
HarpeBaloTcA BO Bpems 1CMoNb30BaHNA YCTPOICTBa. He npukacaiitech K faHHbIM
MOBEPXHOCTAM A0 MONHOTO OXTXAEHNA YCTPOIICTBa.

o YT0ObI CHM3NTb PUCK KOHTaKTa C ropAyell BOJON WM NapoM, BbIXOAALMM Yepes
MapoBble OTBEPCTUA, NPOBePANTE MPUOOP Neper KaxkabIM UCTONb30BaHNEM, fiepa
€ro Ha 6e3omnacHOM PacCcToAHNM OT Tena.

e OTnapviBalite TONbKO B BEPTUKaNbHOM HanpaBleHUN, ABVKEHVAM BBEPX-BHU3.
He gepxuTe napoBoe COMo B ropU30OHTaNIbHOM MONIOKEHNN 11 HE HaKNOHAlTe ero
00paTHO1 CTOPOHOI Briepef, Tak Kak 3TO MOXET MPVBECTY K BbITVBAHWIO FOPAYEl BOADI.

o [InA CHYPKEHNA prcKa NOPaXKEeHA SNEKTPUYECKIIM TOKOM He Morpyxaiite nprbop 1
MapOoBOE COMO B BOAY U MPOUME KUAKOCTH.

o [Nepen BKMIOYEHVIEM V1 OTKIIOYEHEM U3 CETV MPUOOP BCerfia AOMKeH ObiTb BbIKMOUEH.
He BbifepruBaiiTe BINKY U3 PO3ETKY, flepxach 3a WHYP. [i1A 0TCOeANHEHNA OT CeT
TAHTE 33 Camy BITIKY.

« [laiite nprbopy OCTbITb, MpeX e Yem yOpaTb ero Ha XpaHeHue.

o /136eraifTe KOHTaKTa LUHy[pa N TaHA C OCTPbIMI KPaAMU TV FOPAYMMM NOBEPXHOCTAMM.

o lNepen nopKsoyeHrieM NpUbopa K ceTn YoeamTeCh, YTO LUaHT A/1A napa NoNHOCTbIO
BCTaBreH 1 3adVKCMpoBaH (4NA MPOBEPKY Cierka NoTAHWTE 3a LWNaHT B BePTUKaIbHOM
HanpasneHuu). Bo Bpemsa y6opKy He MbiTaiiTech CHATb GUKCATOP UN OTCOEANHUTD
LLTaHr — 3TO MOXET NPUBECTY K BbIGPOCY ropAyeil BoAbl 1 napa.



 He 3aKpennaiite wnaHr Bo Bpema paboTbl. CHAT/e AeprKaTens LwiaHra Bo Bpema paboTb
MO>ET MPUBECTU K CUIbHBIM OXO0raMm.

 He nbiTalitech noBecyTb NPr6Op 3a LaHr.

© He pekomeHzyeTcA NCMomb30BaHYie NPUHAANIEXHOCTEN, He noctasnAemblx TEFAL, 3To
MO>ET MPYBECTU K BO3rOPaHUIO, OPaXKEHMIO SNIEKTPUYECKVIM TOKOM UNN TPaBMe.

o CobntofaliTe OCTOPOXKHOCTb MPW CMEHe HAacaZloK U MPUHAANEXXHOCTEN, TaK Kak B HUX
MOET HaXOAUTBCA FOPAYNIA KOHLeHcaT. Bo 13bexaHie KoHTaKTa ¢ ropayeil BOJOW,
ybeauTeCh, UTO HACAAKM OXTaXKEHbI.

o [pn KOHTaKTe C ropAYMMM SeTanAamy, ropAadein BOAOM Uav napom MOXHO NOAyYmTb
0Xor. byAbTe 0CTOPOXHbI MPY OMOPOXXHEHNI NAPOBOro YCTPONCTBA. B pesepsyape
NN C BHYTPEHHEN CTOPOHBI MPprbopa MOXET GbITb ropsvas Bofa.

o He HanpaBnaiiTe CTpyto napa Ha /lofel, *KMBOTHBIX W OEXAY LA OTNapuBaHus,
KOrJja OHa Ha HIIX HageTa.

 He o6pes3aliTe 1 He MbITANTECH YYIMHUTD MapOBOW LLMAHT.

o [Ipn MCMONb30BaHUM SNEKTPOYMIMHNTENA YOeAUTECH, YUTO OH PacCuuTaH Ha
HeoBXOAVMYO CUNy TOKa, IMeeT PO3eTKY C 3a3eMIIeHVIEM U MOTHOCTbIO PacTpAMIIEH.
 He BCTaBNAiATE NOCTOPOHHIE MPEAMETbI B KaKyie Gbl TO HA GbiNI0 OTBEPCTIAS IV LLITAHT.
» PykaBuiLia BOMKHa 1CNONb30BaTbCA UCKMIOUYUTENBHO C AaHHbBIM OTMapuBaTenem gis
ofiexabl (*B 3aBUCUMMOCTY OT Mogenu). Mpou3BoAUTENb He HECeT Kakow bl TO H1 6bino

OTBETCTBEHHOCT 33 HEHAZYIEXaLLEee UCMOMb30BaHNe.

 PykaBuLel1 cnieflyeT nosb30BaTbCA TOMbKO € AaHHbIM OTnaprBaTtenem [ia Ofexabl 1

TONbKO B YKa3aHHbIX LIeAX.

COXPAHUTE 3TY UHCTPYKLUUIO

HA MEPBOM MECTE 3ABOTA OB OKPYKAIOLLIEVI CPELE!

@ Mpubop copepuT 6OMNbLLOE KONMUECTBO MaTEPUAsNOB, MPUTOAHBIX K MOBTOPHOMY
1ICMONb30BaHMIO UK NepepaboTKe.

2 Mo oKoHYaHUY cpoka cny»<6bl Nprbopa caiTe ero B MyHKT Npvema 1A NocneaytoLLen
nepepaboTku.



UCAHUE

1. Maposoe comnno 15a. Hoxka

BcTpoeHHble nneynkm 15b. Hoxka

2a* BcTpoeHHble CKnafHble nneynki 16. 3aXKUMHOW BUHT CTOMNKV

2b* BCTpoeHHble neynkn 17. Nepexnouatenb BKI/BbIK/T
3. 3axuMbl 4ns Gpiok 18. Kopnyc
4. KproyoK /1A napoBoro cornna 19. KpblLKa 1 BXO[HOE OTBEPCTVE CUCTEMBI
5. [lepaTenb nneuvkoB OYNCTKN OT HAKNMM
6. 3aXVMHOI BUHT ANIA NNEUNKOB 20. OnopHoe ocHoBaHIe
7. OuKcatop KpenieHus CTonKm 27. BeptuKanbHas cTolika Press & Steam*
8.  Teneckonuyeckas cToiika 22. Meuwok Press & Steam*
9. LlnaHr 47 Napa v BbIXOA LaHra c 3amkom  23. Pyuka GriokupoBky Press & Steam*
10. [lepxaTenb Ana 3NeKTPUYECKOTO LHypa 24, Kproyok 6nokmpoBkm Press & Steam*
11, SneKkTpUUecKni WHyp 25. PykaBuua*
12. TpaHCnopTMPOBOYHas PyuKa 26.  LlleTka gnA TKaHM*

13. OtBepcTvie fA 3anonHeHns 6auka gnasogsl 2/ LLieTKa ¢ menkosopcucToit nopyiweukoin
T4. PasnnyHble HaCTPOIIKM Nofaum napa

MEPEA NCMNOJIb3OBAHUEM

1« C60pKa oTnapuBartens ansa ogexabl

Cbopka WnaHra

1. BcTaBbTe 1 3adMKCUpYIATE LNaHT, NOBEPHYB GUKCATOp NPOTUB YaCoBOI CTPENKM (puc. 3)

2. Cnerka noTsAHUTE 3a WJaHT B BEPTMKaNIbHOM HarnpasiieHun, YTO6bI yﬁeﬂI/ITbCﬂ, YTO OH HafeXHo
3adVKCMPOBaH.

CbopkKa CToKM

1. MonHOCTbIO BbITAHUTE 2 OMOPHbIE HOXKM 13 OCHOBaHWA. (puic. 1, 2)

2. OTBMHTUTE 3aKUMHOW BUHT Y OCHOBAHWA CTOWKMU.

3. Jlepxute CTOiKy Takum 06pasom, UToObl flepKaTenb WHypa Haxoawuncsa csapn. Yoeautech, uto
2 ONOKMPYIOLLMX 3aKMMa He 3aKpbiTbl (pUC. 5). Pa3ABMHbTE CTOMKY [O MaKCUManbHOW BbICOTbI.
Y6eauTecb, UTo 4 cerMeHTa CTOMKY MOMHOCTBIO BbIBUHYTbI, 3aTeM 3axmMuTe 3 prKcaTopa.

4. BcTaBbTe CTOVIKY B OCHOBaHWe, HEMHOTO HaflaB/B Ha Hee, YToObl OTBEPCTUA CTOWMKM 1 OCHOBaHKA
6biN Ha OAHOM YPOBHE, MOC/E Yero YCTaHOBUTE BUHT obpaTHo. Ecnn otBepcTuA He conany,
y6eAnTeCh, UTO CTOVKa MOHOCTbIO Pa3ABMHYTA. (pUC. 6)

CbopKa BCTPOEHHbBIX MeYMKOB

1. OTBUHTMTE 3aXVIMHOI1 BVHT, pacronaratloLnines B HUXKHEN YacTu NNeUNKOB.

2. [lepuTe Nneyrkn Takum o6pasom, UToObl AepaTesnb HAXOAMICA Ha CTOPOHE NaHeNu ynpasneHus
npubopa.

3. BcTaBbTe Nneurku BepTUKaibHO B BEPXHIOK YacTb CTOMKMU. OTBEPCTUA B HYXKHEN YacTV MNeYnKoB 1
CTOVIKM JOMKHbI COBNACTb. (puc. 9)

4. 3aKpyTnTe 3aXKVIMHOI BUHT NEYNKOB 06PATHO, YTOGbI OHY Gbi NIOTHO 3aKPENeHbl CO CTOMKOM.
(puc. 9)

5. YcTaHOBWTE NapOBOe COMMO Ha BEPXHIOIO YacTb MEUVKOB.

*B 3aBUCMMOCTM OT MOZEeNu




2 « HanonHeHune 6aukKa Bogoi

YBaxkaemblii noKynarenb!

Mepen oTnpaBKoii B NnpoAa)ky Mbl NPOBOAUM TLiaTeNbHbI KOHTPOJb KauecTBa

KaXkaoro otnapuvuBarensa. Mocne Takon npoBepKun B 6auKe MOXKET OCTaTbCA HEMHOTO
BOAbl. ﬂaHHblﬁ oTnapuBaTe/ib yCNewHOo npouien Bce ncnbiTaHus.

© Y6eautech, UTo OTMapuBaTesib BbK/oueH 13 cetn. OTKpoWTe OTBepCTME B 6auKe, 3aMonHnTe 6a4ok
BOAOW U 3aKpoiTe oTBepcTue. (puc. 10,111 12).

NCMNOJIb3OBAHUE

npenynpe)K.quue Hukorpaa He nbiTaliTecb oTnapueaTtb ofexpay Ha Tene.

1.lMoaroToBKa

Bo BpemsA ncnosib3oBaHuaA TMGKNIA WNaHr n KOHeL, napoBoro corJjia MoryTt cwibHo

HarpeBaTtbcs. 3To abCcoNOTHO HOPManbHO. ByabTe 0cTOpoXKHbI U U3beraiiTe no6oro
ANNTENbHOTO KOHTaKTa.

o llpy ncrMonb3oBaHUM OTnapuBaTens ybepuTe C Mona Bce MpPeAMETbl, MPENATCTBYloLLMe
NepeABVKEHIII0 OCHOBAHIA NPKU6OpPa, Tak Kak OH AOMKeH paboTaTb Ha POBHOW rOPU3OHTANbHOMN
nosepxHocTU. CreguTe 3a Tem, YTOObI OTBEPCTUA B HIKHEN YacTV Nprbopa He 3aKyrnopuBanuch.
[laHHbIN NprbOP Henb3s NCNOoNb30BaTb Ha KOBPAX C TONCTbIM BOPCOM.

o PaccTertute neHTy 1 NOSHOCTbIO Pa3moTaliTe INeKTPUYECKNIA WHYP.

« [oakntounTe K po3eTke. (prc.13)

* Bknioune, Haxas Ha kHorKy ON/OFF, pacronoxeHHyto B BepXHel YacTu yCTPONCTBa. (puc. 14)

« Mprbop HauHET NPOM3BOAUTL Nap NPUMEPHO Yepes 60 CeKyHA.

2« Ucnonb3oBaHue npubopa
 lNoBecbTe ofeX /1y Ha BCTPOEHHbIE NEUNKM UM OTAENbHbIE NIEUMKM, KOTOPbIE MOXHO 3aLienuTb
3a flepKaTenb.
« [InA oTnaprBaHus 6PIOK Mbl PEKOMEHYyeM UCMOSIb30BaTb CTOVKY C 3axuMamMi™,
« Bo3bmuTe napoBoe conno, HanpaeiAA NapoBble OTBEPCTUA OT Cebs.
« HaunHaiiTe oTnapmBaHue nerkumm iBUKEHNAMI MO JONEBOI HATU TKaHW.
* HauHuTe C BepXHelt yacTy ofexiy, NOCTENEHHO OMyCKaACh BHU3.
« Bcerna aepxwte napoBoe COno B BEPTUKAIbHOM MONOXEHNN.

OcTeperainTtecb KOHTaKTa PAYNM NapOM.

e [locne OKOHYaHWA WCMONb30BaHWA OTNapvBaTens BCeraa BellaiiTe NapoBoe COMIO Ha
CcreunanbHbli KPIOYOK B CTPOTO BEPTHKAIbHOM MONOMKEHNN.

« Bo Bpema 1Cnonb30BaHyA LWNaHT MOXET 13[aBaTh OynbKatoLye 38yKi. ITO HOPMasbHOE ABNEHME,
obbAcHALLeecs 00pa3oBaHMeM KoHAeHcaTa. Ecnn npubop HaumHaeT GynbKaTb, MoBecbTe
NapoBOe COMIO Ha CTOVKY Ha HECKOJbKO CEKYHf, UTOObI HaMPaBVTb 06Pa30BaBLUNIACA KOHAEHCAT
obpaTHo B npubop. [lepxute conno napa BepTVKaabHO, OAHOBPEMEHHO BbITAMIBAA LAHT.

* Bo Bpema 1cnonb3oBaHA Ha TeNeckonmyeckom CTOKe MOTyT NOABAATLCA Karu BOfbl. ITO TakxKe
HOpMaJbHOE ABNEHNE, 06bACHALeecs 06pa3oBaHeM KOHAEHCaTa.

*B 3aBUCMMOCTU OT MoZenu



CoBeTbl 1 NOACKa3KN ANA AOCTUXKEHUA Haunyyuwero pe3ynbraTta
npun pa60're c Bawnm oTnapuBatenem gna opgexpbl.

 Mepepn oTnapuBaHnem pekoMeHAyeM CBEPATLCA C MAMATKOI MO yX0oAy 3a OAEXKAON, Ha
KOTOPOIi MEIOTCA MHCTPYKLMK OT npounsBoauTens. Kpome Toro ansa npoBepku pa6otbl
YCTPOICTBa peKoMeHayeM o6paboTaTb cCHauana HeBUAVIMYIO YacTb OAEXAbl, Hanpumep,
BHYTPEHHWIA OB,

e 3acTeruBaiiTe nyroBuubl Ha BOPOTHMKe py6alleK AnA NpeAoTBpalleHuA UX
COCKab3blBaHUA C NIEYNKOB BO BpeMA OTNapuBaHuA.

o MeaneHHbIMK ABKEHNAMMN aKKypaTHO HajaBNMBaliTe WETKOIi OTnapuBaTena Ha TKaHb.

« W36eraiiTe NPAMOro KOHTaKTa NapoBOro comia ¢ WenKkom uim 6apxarom.

* Hekotopbie uspenna 3¢ppeKTUBHO OTNAXKNBAIOTCA C N3HAHKN.

o [InA oTnapmBaHuA TAXENbIX TKaHe MOXeT NoTpe6oBaTbcA Gonblue BpeMeHu.

« Mpn Heo6X0AMMOCTM NCNONB30BaThb CONMO Napa B6/M3N Nona He06XOANMO Kak MOXKHO
Yallle NOAHUMATb €ro B BepTUKaibHOE NOJoKeHNe, YTo6bl He AONYCTUTL 06pasoBaHNA
KoHAeHcaTa. [pu cAaBAMBaHUN MMGKOTO WaHra MOXHO yc/blwWwath 6ynbKalowme 3ByKU.

« Ecnu nap oTcyTcTBYeT, CAbilHbI GynbKaloLyyie 3BYKN WK 13 NapoBbIX OTBEPCTUIA KanaeTt
BOAa, NOJHNMMTE NapOBOE CONMO, YTOGbI yAANUTL KOHAEHCAT BHYTPY LWNaHra.

HacTpowkn nogaum napa*

Baw I1p|/|60p nmeet 2 HaCTpOl;IKI/I nofdayn napa B 3aBMCMMOCTW OT TUMa TKaHW — OT [ienKaTHO 10

TONCTON 1 rpy6oii.

e Mogenu ¢ 2 HacTpOKamu: BbIMONHUTE HACTPONKY, MOCNE[OBATENbHO HaXMMas Ha KHOMKY
HaCTPOIIKY MOAAYM Napa Ha NaHenm ynpasneHus npubopa.

LIBET MHONKATOPA MNAPOIPOU3BOAUTENIbHOCTb

NMPUHAANEXHOCTU

VGEAMTECI:, uTo yCTpOﬁCTBO OTK/TI0OYE€HO U NOJIHOCTbIO OCTbIIO nepen yCTaHOBKOI‘I’I
ﬂpMHaAﬂemHOCTEﬁI.

Mepep wcnonb3oBaHMEM NPUHAANEXHOCTEN MPOCMOTPUTE  peKOMeHAaLum
npoussoguTens.

1 « BepTukanbHas ctoika Press & Steam*

Cuctema Press & Steam, ycTaHOBNEHHas Ha MieuMKkax, 0becrneumBaeT NnopaepKKy OoAexabl npv
BEpPTVIKaJIbHOM OTMapyiBaH1K, Momoras 6onee Nerko v 3GGeKTMBHO Pa3raxmBaTh CKITaLKN.

Cbopka:

V13BnekwTe BepTUKanbHYto CTONKY Press & Steam v3 cymkw. (puic. 15)
Y6eauTech, YTo Teneckonnyeckasn CToiika NOMHOCTbIO Pa3fiBIHYTA.

[lepxuTte BepTUKanbHyto CTONKY Press & Steam* Takum 06pa3om, UToBbl pyyka Haxopunach BHI3Y, a

norotun “Press & Steam” pacnonaranca cnepeau.

BcTaBbTe BepxHIOK YacTb BO BCTPOEHHble MMEYMKM, 3aTeM HEMHOro MOTAHUTE BHU3

*B 3aBUCMMOCTM OT MoAenn

{V)



[0 3aLenneHns pyyku Ha Press & Steam cC ycTpOICTBOM GNOKMPOBKM, HAXOAAWMMCA Ha
Teneckonmyeckoi cTomke. (puc. 20-21)

BepTyiKanbHas cToiika Press & Steam® nomoraeT yaep»K1BaTb Ofiex/ay Ha MecTe BO BPEMA OTMapUBaHUA.
lMpy oTnapuBaHMM Py6aLLIKN HauMHaiTe C pyKaBoB. Bo3bMuTe OAUH pyKaB pybaLLKL 1 OTMapbTe €ro,
1Cronb3ya [1A ONOpbl BEPTUKasbHYIO CTONKY Press & Steam.

2 . llleTka gna TKaHn*
LLletka AnA TKaHW pacKpbiBaeT NepeneTeHne HUTeN,
€nocobCTBysA Nyylliemy NPOHUKHOBEHIO Napa.
© 3aKpenuTe LLETKY ANA TKaHW Ha MapoBOM COrne,
BbIPOBHAB HIKHIOK YacTb LUETKN MO HIDKHEN YacTu
‘ napoBoii pyuku. Cnerka HajiaBiTe Ha BEPXHIOIO YacTb
o LETKM 10 NOABNEHNA XapaKTEPHOTO LUeNyKa, YTobbl
3adrKCMpPOBaTh ee Ha NapoBoMm comne. (puic. 18)
e AKKypaTHO nponauTe LWeTKOW Mo  y4yacTKy,
HaMeueHHOMY [/1A OTnapuBaHus, [BUraacb Mo
[0NEeBOW HATW UAW BOPCY TKaHM. (puic. 19)
o CHUMVTE LLETKY AR TKaHW NOC/e TOro, Kak Nproop byAeT BbIKMIOUEH 13 CETY 1 MOSTHOCTbIO OCTHIHET.
[inA 3T0ro HaXmuTe Ha KHOMKY Pa3bioKVNPOBKIA B BEPXHEN YaCTy WETKM 1 MOTAHNTE ee BBEPX.

3 « llleTKa c MenKoBOpPCUCTO NogyLLeYKON*

LLleTKa ¢ MeNKOBOPCUCTON MOAYLIEYKOW ABNAETCA OTAENbHON
Hacaflkol 1 He MOXeT 6bITb YCTaHOB/NEHa Na NapoBoe cono.

JTa LWeTKa NO3BONAET BEMMKONENHO YAanATb BOMOCKW, BOPCUHKW W LWEPCTb

XKMBOTHbIX C 06pabaTbiBaembIX N3N,

 [py NCNonb30BaHUM LLETKM C MENKOBOPCUCTO NOAYLLEYKOW NPONANTECH el
no ofiexpe, ABUrafch o JONEBON HUTU UA BOPCY TKaHW. (puc. 21)

© YTOGbl OUMCTUTL LUETKY, NPOBeauTe el Mo TKaHW B MPOTVBOMONOXHOM
HanpaeneHun. PekomeHayem MCnonb3oBaTb ANA STOW Lenn Kycok CTapoit
TKaHW, NpefiHa3HaueHHoI Ha BbIGPOC.

o [InA nonyyeHnA BENMKONENHOro pesysnbrata pekomeHayem obpabaTbiBaTb OfeXay LETKO C
MeJKOBOPCUCTON MOAYLLIEYKOI 1O OTNapUBaHUA.

4 . PykaBuua*

|  PykaByLa 3aluMLLAeT CBOGOAHYIO PYKY OT Mapa BO BPEMS MCMONb30BaHWA
npubopa.

» HapieHbTe pykaBuLy Ha pyKy, KOTOpol GyfeTe AepxaTb OAeXAy BO Bpems
oTtnapveanus. (puc. 20)

PyKaBIII"a AO/KHa WCNOJSIb30BaTbCA WCKAIUYNTESIbHO C AaHHbIM

oTnapuBaTenem Ans OREeXAbl M TONbKO B yKasaHHbix uensx. He
CTMpaliTe 1 He ragbTe pyKasuLy.

O OKOHYAHWU PABOTbI

» Haxatuem kHornkn ON/OFF BbikntouuTe anekTponpuéop. (puc. 23)
o OTKNtoUKTE NPUBOP OT CeTu. (puc. 24)
« He cnviBariTe Bogy 13 6auka cpasy e nocse 1cnonb3osaHus. [ofoXauMTe B TeYeHe OJHOrO Yaca.

*B 3aBUCMMOCTU OT MoZenu



o [loBecbTe napoBOe CONJo BePTUKaNbHO Ha crneymnanbHbIi KPHOYOK.

BHMMaHMe: HUKOrAa He CHUMaliTe NPUHAAYIEKHOCTD Press & Steam AnsA y6opku Ha XpaHeHue,

foKa OHa NMOJIHOCTbIO He BbicoXHeT. Mepep y6opKoii BepTnKanbHoi cToliku Press & Steam Ha
XpaHeHne cBepHUTe ee B pynoH. He cruGaiite ee .

o Mepen Kaxpol yb6opKon Npubopa Ha XpaHeHve CMBaiiTe BOAY M3 6auka, uToObl yAanuTb Bce
YacTuupl Hakmnu. (puc. 25)

o CKpyTUTE 3MEKTPUYECKIIA LUHYP, HE 3aTArMBas ero, 1 3aduKcupyiite neHToi Velcro, 3atem nosecste
Ha KPIOYOK [N1A LHYpPa Ha cTolike. (puc. 28)

MpepynpexpaeHne: HUKoraa He NpMKacanTech K NapoBOMY COMY, NOKa NPU60p NONHOCTbIO
He OCTbIHET.

1« MepemelyeHune

 BcTaBbTe Hasag 2 onopHble HOXKW. (piic. 26-27)
 Bbl MOXETe NepeHoCHTb NPOOP, MOAHAB €ro 3a TeNEeCKONMUECKyto CTONKY UK PYUKy.

He nbitaiitech nepeHocnTb ﬂplﬂ60 3a BCTPOEHHbIe Mj1e4nKun.

2 . 06cnyKNBaHNE N OUNCTKA

Jlerkoe yAaneHvne Hakmnu
[laHHyi0 onepauumio ¢ Tb pa3 B NONroAa 1 Kaxablil pas, Koraa Bbl YyBCTBYeTe, -
Y10 3$pPEKTUBHOCTD pa6ur|>| npu6opa (Bbixoa napa) nagaer.
o OTKNOUNTE SNEKTPONPMOOP OT CeT.
o MopoxaNTe B TeUEHME OJHOTO Yaca, MOKa MPUGOP MOMHOCTLIO OCTbIHET.
o CHUMUTE LWNaHT C Kopryca: OTKPOIiTe $pUKcaTop, MOBEPHYB €ro NPOTVB YacoBOW CTPENKK, a 3aTeM
NOTAHMTE LWNAHT B CTOPOHY OT Kopryca.
o OTBMHTUTE KPbILLKY CUCTEMbI OYUCTKY OT Hakunu. (puc. 30).
o pomoliTe (XoNofHbIN) MPUGOP XONOAHOW BOAON.
- 3aneiiTe B OTBEPCTUE CUCTEMbI OYMCTKI OT HAaKMU 50 MN BOADI
- 3aneiiTe B oTBepCTME coefHeHNA 50 Mn BOAbI
- AKKypaTHO BCTPAXHUTE NpuGop
- BbineiiTe Bofly, nepeBepHyB Npuoop BEPTUKANbHO Haj PakoBUHOM (puc. 25).
o YnenuTe HakuMb U3 (X0NIO[HOrO) NPUGOPa C MOMOLLbIO PacTBOpPa YKCyca B BOAE.
- CmeLwaiite 50 mn ykcyca 1 50 mn Boabl
- 3aneiiTe NONOBVHY CMECU B OTBEPCTUE CUCTEMbI OUNCTKI OT HaKWMK
- 3aneiTe OCTaBLUYIOCA YaCTb CMECK B OTBEPCTME COeANHEHNA
- OcTaBbTe PacTBOpP B NPUGOPE Ha HOYb
- AKKypaTHO BCTPAXHITE Npnbop
- Boinelie Bogy, nepesepHyB Npnbop BepTUKanbHO Haj PakoBrHONM (puic. 31).
o MpomotiTe NpUGOP XONOAHON BOLON.
- 3aneiiTe B OTBEPCTUE CUCTEMbI OYMCTKI OT HAaKMU 50 MN BOADI
- 3aneiiTe B oTBepCTME coefHeHNA 50 Mi BOAbI
- AKKypaTHO BCTPAXHUTE NpnGop
- Bbineiite Bogiy, nepeBepHyB NpuOop BEPTUKANBHO Haj PaKOBUHON
 YCTaHOBUTE Ha MECTO LMAHT W 3apUKCUpYyNTe 3aMOK, MOBEPHYB €ro Mo 4YacoBOW CTpesnke (Ao
wenuka). (puc. 32).
© BepHuTe Ha MECTO KPbILLKY CUCTEMbI OUNCTKI OT HAKWMK, NONTHOCTbIO 3aKpyTUB ee. (puc. 30).

*B 3aBUCMMOCTM OT MoAenn



o 3aneiiTe B 6a40K 1 MTP BOLONPOBOAHON BOAbI.
 Bkntounte nprbop B ceTb 1 BbINYCTUTE NAp 40 TeX Mop, NoKa 6a40K He OCTAHETCA MyCTbIM.
o Tenepb Nprbop CHOBA rOTOB K UCMONb30BAHNIO.

BHUMAHME!

 He 3anonnsiite 6oiinep Yepes orBepcTyNA B CONle AnA napa.

« 3anpeLyaeTca norpyxarb NapoBoe CONJIo B Boay.

« He fonuBaiite HNKaKoii XKUAKOCTY B ropaunii 6oiinep.

« Mpu npuroToBneHnn pacTBopa ANA yAaNeHWA HaKUNM NCNoNb3yiiTe TONbKO Genblii yKcyc.

Yucrka
* OuNCTUTE OCHOBHOW 61T0K BNaXKHOM TKaHbIO.
o Ouuctute cuctemy Press & Steam BnaXHO TKaHbIO UV MATKOI ry6Koi. He ncnonb3ayiite unctawme

CpeAcTBa, Takne Kak Mbiio nnn gpyrue mowluine cpeacrsa.

o WU YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEN

Bo3smoxHble
Mpo6nembi NpUYNHbI PeweHns
Hert napa. Mpurbop He BK/OYEH. Y6epunTecnb, uTo NPUGOP NPaBUIbHO

nogKIioueH K cet. Haxxmute KHonky Bkn/
Bbikn.

Mpubop HauyHeT MPOU3BOANTL Nap
nprimepHoO Yepes 60 ceKyHA,.

HapyweHa npoxogumoctb
wnaHra.

Y6e[MTeCh, UTO WNAHT He 3anyTaH 1 He
CKpYyYeH.

Y6eantech, 4To COMO napa He NeXnT Ha
nony.

B 6auke HeT BoAbI.

BbikniounTe Npubop 1 Haneite Bogy B
6ayoK.

Mopava napa oyeHb
mana.

Baww 6oiinep nokpbIT
HaKuMblo, NOTOMY 4YTO
Bbl He npombiBann ero
perynapHo.

BbinonHuTe npoueaypy yAaneHus Hakunu.

HapyLeHa npoxoanmocTb
winaHra.

Y6epuTech, UTO WNAHT He 3anyTaH 1 He
CKpyYeH.

Yepes otBepcTuA B
napoBOM conne TeyeT
BOfa.

B wnaxre obpasosarnca
KOHAEeHcaT.

Huikorga He ncnonb3yiiTe oTnapusaTesb B
ropu3oHTanbHOM nonoxeHuw. Mopepxute
LUNaHT CTPOrO BEPTUKANIbHO N NOAOKAUTE,
NoKa KOHfieHcaT BepHEeTCA B OTnapmeartenb.

OTnapuBatenb AONro
HarpeBaeTca 1/vnu
BblbpacbiBaeT Genble
YacTuubl.

OTnapvBaTenb NOKpbIT
HaneTom, Tak Kak He
NoABeprancs perynspHomy
OUMLLEHWIO OT HAKWMU.

BbinonHuTe npoueaypy yAaneHus Hakunu.

*B 3aBUCMMOCTU OT MoZenu




MpuHagnexHocTb Press
& Steam cornyTa.

TkaHb NPYHaANEXHOCTN
Press & Steam

6bina yctaHoBNEHa
HenpasBuiibHO.

YcTaHOBUTE NOBTOPHO NPUHAANEKHOCTL
Press & Steam Ha BCTpOEHHble MAeUNKN.
Y6eaunTech, YTO OHa 3aLienneHa NpasuabHO B
COOTBETCTBUE C VIHCprKLlVIeﬁI.

TKaHb NPUHaANEXHOCTN
Press & Steam 6bina
HenpaBuIbHO CBEPHYTa
B PYJIOH.

MpoBepaiTe, UTOObI NPYHAANEXHOCTb Press
& Steam 6biia MOTHOCTbIO BbICYLIEHA Mepeq
CKpyUMBaHVieM B PYIOH AN1A YOOPKM Ha
XpaHeHue. He crbaiite ee ana y6opkn Ha
XpaHeHue.

MpuHagnexHocTb Press
& Steam oTxoanT BO
BpEeMs NCMNosb30BaHuA.

MpuHagnexxHocTb Press &
Steam He 6bina 3aLenneHa
AOMKHbIM 06pa3oM 3a
KPIOYOK.

Y6eauTtech, UTO pyyKa NPUHAANEXHOCTN
Press & Steam xopolwuo 3alenneHa 3a
Kptoyok. OHa He oMKHa ABUraTbCA

B BEPTUKaNIbHOM U FOPU30HTaNIbHOM
HanpasneHnuu. Y6egurecs, uto 4 cermeHTa
CTOVIKM MOJIHOCTbIO BbIABUHYTbI, a 3
d)l/chaTopa Ha[eXXHO 3aXaTbl.

LLnaHr nspaet
6ynbKatoLLvie 3ByKU.

Bbl pa6oTaeTe ¢ napoBbim
COMOM CNLWIKOM 61113KO
OT nona, 1 B WnaHre
oﬁpasyeTcn KOHAEeHCaT.

Yale nogHMmaiiTe WwnaHr Bo Bpema
NCNOMb30BaHUA U YCTaHOBUTE CTOWIKY Ha
MaKCUMasbHYH0 BbICOTY, YTOGbI 136exKaTb
D6paBOBaHVIﬂ KOHAeHcaTa.

Bopa nepenuBaerca n3
6auka.

Bbl paboTaeTe ¢ napoBbim
COMIOM CJTULLKOM 61IM3KO
OT nona, 1 B WnaHre
o6pa3yeTcn KOHAEeHCaT.

Yale nogHMmaiTe WwnaHr Bo Bpema
MCMOsb30BaHVA U YCTaHOBUTE CTOMKY Ha
MaKCUMasbHYHO BbICOTY, YTOGbI 136exaTb
D6paBOBaHVIﬂ KOHAeHCcaTa.

Ecnv ycTaHOBUTB NPUUMHY NPO6eMbl He NPEACTAaBNAETCA BO3MOXHbIM,
06paTnTeCh 3a MOMOLLbIO B aBTOPV30BaHHbIV CEPBUCHBIN LIeHTp www.tefal.com
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IHCTPYKUIA 3 TEXHIKU
BE3MEKIU

byab nacka, yBa)xHO npounTanTe Lo iHCTPYKLilo nepen

nepLIM BUKOPUCTaHHAM Ta 36epexiThb ii y HagiliHomy

Micui.

e He 3anuwanite npunag yBiMKHEHUM abo NigKntoyeHUm
[0 eneKkTpoMepexi 6e3 HarnAgy, HaBiTb Ha Kinbka CeKyHf,
0CO6MMBO AKLLO MOPYY € AiTW.

e 3aBXOW Bif'€QHyNTe NpuUnag Bif enekTpUUHOI Mepexi
neper 3anoBHeHHAM abo OMONiCKyBaHHAM pe3epByapa,
nepes OuMWEHHAM npunagy Ta NiCA KOXHOro
BUKOPUCTaHHA.

« [1ig yac KoprCTyBaHHA NpyNagoM cnig OyT 0bepexHUM Y
3B'A3KY 3 BUKMZAMW rapaYvol napu.

e [laHnn npunag He NPU3HAYeHWn ANA BUKOPWUCTAHHA
ocobamm (B TOMY umchi AiTbMu) 3 OOMeXeHUMM
Gi3NYHMMI, CEHCOPHUMM i PO3YMOBMMU 3,u,|6HocmM|/|
a TaKOX NoAbMI 3 HeJOCTATHIM AOCBIAOM i 3HAHHAMM B
ranysi BUKOPUCTaHHA JaHOro Npuiagy 3a BUKNKOYEHHAM
BUMNAAKiB, Konu iM Jonomarae ocoba, BianoBsiganbHa
3a ixHio 6e3neky, Aka HarnAgae 3a HUMK, abo Hagae M
rornepeaHi iIHCTPYKLIT OO BUKOPVCTaHHA Npunagy.

e [punagom MoXyTb KOPUCTYBATUCA OiTV CTapLli 8 pOKiB,
nogn 3 oOMeXeHUMM QisYHUMK, CEHCOPHUMU Ta
PO3yMOBVMM 34IGHOCTAMY, @ TAKOX JItOAN, LLO HE MaKOTb
BiZNOBIZHOrO JOCBIAY Ta 3HaHb, ane nuLe Mig HarnALom
abo micnA OTPMMAHHA IHCTPYKUiIN Wwopo 6e3neyHoi
ekcrnyaTauii JaHoro MpUCTPO | YCBILOMIIEHHA
Hebe3neKu, NOB'A3aHOI 3 10T BUKOPUCTaHHAM.

o CriigkyiTe 3a TM, WO6 ATV He rpanmca 3 NPUIALOM.



e OunLieHHA Ta 06CTyroByBaHHA He NMOBUHHO NPOBOANTICA
piTbMK 6€3 Harnagy.

* He BUKOpUCTOBYITE Npunag, AKLO BiH MNajas Ha Migiory,
MOLIKOZXKEHNI, NPOTIKaE abo He MpaLtoe HaneXHUM
yHoM. Hikonu He po3bupanTe npunag. LWob yHuKHYT
Hebe3neKw, NepeBipTe Npunag B aBTOPU30BaHOMY LIEHTPI
TeXHIYHOro 06C/TYroByBaHHS.

BAXKNMBI PEKOMEHOALIT

o Llein npunap npu3HayeHnin BUKNIOYHO AnA NoOYyTOBOro BUKOPUCTAHHA Y
NPUMIlLEeHHi. Y BUNaAKy KOMepLiNnHOro BMKOPUCTaHHA, HeMpaBuSibHOro
BUKOPMWCTaHHA abo HeJOTPUMAHHA IHCTPYKLi 3 BAKOPUCTaHHA BUPOOHUK
He HecTMMme BiiNOBIAaNbHOCTI, i rapaHTia He 6yae filicHO0.

o Lle npunag npusHayeHnin Ana BUKOPWCTAHHA Ha Nignosi, He niginmante
M0ro nif Yyac BUKOPMCTAHHSA.

e llinaHr Ta ronoBKa BignaptoBaya MOBUHHI 3aBXAM 3HAXOAUTWUCA BULLe
pesepsyapy.

o [Ins Bawoi 6e3neku, el Npunaj BiagnoBigae fitouum cTaHgapTam i Hopmam
(AnpeKTMBam LOAO HI3bKOBOMbTHUX NPUCTPOIB, WOAO eNeKTPOMarHiTHOT
CYMiCHOCTi Ta OXOPOHY HaBKOMLUHbOTO CEPeSJOBHLLa).

o & oBepxHi, WO No3HaueHi LM 3HaKom abo 3HaXOAATbCA MOPYY 3 HUM,
CUNbHO HarpiBaloTbCA Nif YaC BUKOPUCTaHHA npunagy. He TopkanTteca unx
MOBEPXOHb 10 MOBHOIO OXONOAMXKEHHA NpuUnagy.

o 11{06 3MeHWNTU prU3UK KOHTaAKTY 3 rapAyoto BOAO abo napoto, nepesipaiiTte
npunaa nepes KOXHUM BUKOPUCTAHHAM, HanpaBnsioun oro Big cebe.

e Bignaptoite TiNbKn BepTUKaNbHUMM pyxamu Bropy Ta BHW3. Hikonu He
TpVMainTe rofoBKy BijnaploBaya ropu30oHTaNIbHO Ta He HaxunAanTe ii Hasag,
W06 YHUKHYTN GPU3OK.

o 06 3MeHW TN PU3KK yaapy eneKTpUYHUM CTPYMOM, He 3aHyproiTe npunag
abo ronoskKy BignaptoBaya y Bogy abo iHwy piguHy.

e [lepen nig'efgHaHHAM ab0 Bif'€fHAHHAM Npunagy 3aBXAW BUMUKaiiTe
npwnag. Big'eaHytoun npunag Bif Mepexi, HIKONM He TATHITb 3a LWHYP,
3aMiCTb LibOro Bi3bMiTbCA 3a BUSIKY Ta NOTAMHITB ii.

o [epu, HiX NpubpaTn Npunaa, faTe NOMY NOBHICTIO OXONIOHYTH.

o CnigKynTe 3a TUM, WO6 LWHYP XUBMEHHA He TOPKABCA FOCTPUX KPOMOK abo
rapAYmx NOBEPXOHb.



o [leped nigknYeHHAM Npunagy A0 Mepexi nepekoHaeTeca, Wo LWnaHr

ANA Mapw NOBHICTIO BCTaBNeHUN i 3adikcoBaHui (Ana nepeBipku 3nerka

MOTArHITb 3a LWAAHT y BepTUKanbHOMY Hanpami). Mig yac npubupaHHa He

HamarawnTeca 3HATU ¢ikcaTtop abo Bif'€fHATU WAAHT ANA NapK - Le MoXe

npu3BeCcTu O BUKMAY rapavoi BOAW i napu.

Hikonu He Big'egHynTe WnaHr nig yac pobotu. Bin'eaHaHHA WwnaHry nig vac

BUKOPWCTaHHA Npunagy Moxe Npr3BecTu A0 OLWNaploBaHHA.

He niginmanTe npunag 3a Wwnar.

PekomeH[0BaHO BUKOPUCTOBYBATM Tinbkn Hacagku dipmu TEFAL, ockinbku

BUKOPUCTAHHA [HIWNX HacajoK MOXe Npu3BecTU [O MNOXexi, yaapy

eNeKTPUYHUM CTPYMOM ab0 OTPUMAHHS TiNECHNX YLWKOLKeHb.

Mpw 3miHi HacagoK byabTe 0b6epexHi, OCKiNbKM BHACNI[OK KOHAeHcaLlii napu

Ha HUX MOXe 3anuwaTuca rapayva Boaa. o6 3anobirti KoHTaKTy 3 rapaJoio

BOAOI0, laiTe HacaflkamM OXONOHYTH.

TopKaHHA rapauMx AeTaneil, KOHTAKT 3 rapayolw Bojow abo mapoio

MOXe Mpu3BecTW Ao onikie. byabTe obepexHi Nig yac BUNOPOXHEHHA

BiAnapioBaua. Y pesepByapi abo BcepefuHi npunagy Moxe 3anuwaTncs

rapsava soga.

He cnig HanpaBnATK CTPYM Napu Ha foAen Ta TBapyvH, HIKOAW He npacynTe

oasr 6esnocepeHbO Ha NOAVHI.

3ab0poHAETbCA BKOPOUYBaTy a0 NMOJOBXKYBaTU MAPOBUN LUMAHT.

AKIO BU BUKOPUCTOBYETE eNeKTPUYHMI NOJOBXYBay, NepekoHanTecs,

L0 BiH PO3pPaxoBaHUI Ha NOTPIOHUI CTPYM, MA€E 3a3eMNIEHHA Ta MOBHICTIO

PO3MOTaHUNA.

3abopoHaAeTbcA BCTaBNATK abo Kupatu 6yab-Aki NpeAmeTn B OTBOPU Ta

MapoBWI WAAHT.

Linm BignaptoBayem cnig KoOpuCTyBaTUCA TiNbKW B pyKaBuuLi (* 3anexHo Big

mogeni). BupobHMK He Hece BifnoBifaNbHOCTI 3a HEHaNeXHe BUKOPUCTaHHA

npunagy.

o PyKaBuuKy Cifi BAKOPMCTOBYBATU TiNlbKM 3 BignapioBayem, ane He ans 6yab-
AKNX iHWWX Linen.

3BEPEXITb LI IHCTPYKLYli

MIKNYATECA MPO HABKOJIMLLHE CEPEJOBULLE!

® Baw npucTpiit MicTUTb LiHHI MaTepiany, Wo nianAraTb yTunisaLii 4 noBTopHOMY
B/KOPUCTAHHIO.
< 3paitte ix B MiCL@BMIA MYHKT NPUITOMY BTOPUHHOT CUPOBUHU.



1. Tonoeka BignaptoBaya 15b. lopatkosa oropa
B6ynosaHi nneumkn 16. TBUHT dikcaLii onopu
20" B6yaoBaHi nneumky, Wo CKapaloTbea 17. KHomKa BBIMKHEHHS/BUMKHEHHSA
2b* B6ynosaHi nneumkn 18. Kopnyc
3. 3amnckaui ans 6ptok 19. Kpuwuka i BXigHWI OTBIp CUCTEMM OUMILLIEHHA Bif
4. Tpumay ronosky Bifnaptoaya Hakuny
5. Ckoba s nneunkis 20. Onopra niacraska
6. TBUHT Ana dikcaLlii nneuvkis 2. BepTukanbHa onopa AnA npacysaHHaA Press &
7. DikcaTopu KpirneHHA onopu Steam* )
8. TeneckoniuHa oropa 22. Miweyok s 36epiraHHs onopw yiA NpacyBaHHs
Press & Steam*

9. WnaHr ana napu i BUXIf WnaHra i3 pikcatopom
10. Tpumay enekTpryHoro LWHypa

11. EnexkTpuuHuii WHyp

12. Pydka ana TpaHCropTyBaHHA

13. OTBip 1A 3aM0BHeHHA 6auka s Boan

14, PisHi HanawTysaHHA napy

15a.lofatkosa oropa

NEPEA BUKOPUCTAHHAM

1. CKknapgaHHA BignapoBaya

KpinneHHs wnaHra

1. BcTaBrte i 3adikcyiiTe WnaHr, NoBepHYBLUM $iKcaTop NPOTU FOAMHHUKOBOT CTPINKM (Man. 3)

2. 3nerka NOTATHITH 3a WNAHT Y BEPTUKaNbHOMY HanpAMi, o6 NepeKoHaTUCS, Lo BiH HaAiiHO
3adikcoBaHWiA.

23. Pyuka ana dikcauii Press & Steam*
24. Ckoba gna dikcaii Press & Steam®
25. PykaBiuka*

26. Hacagka-LwiTka ans TKaHWHL®

27. Ulika ana BupaneHHa Bopcy*®

MoHTax onopu

. MoBHICTIO BUCYHbTE 2 OMOPHUX HIXKM 3 NigcTaBKy. (Man. 1, 2)

2. BuKpyTiTb rBUHT dikcaLlii onopm B Kopnyci.

3. Bi3bMiTb onopy Tak, Wob ckoba AnA WHypa 3Haxopunaca nosagy. lepekoHaiteca B Tomy,
Lo ABa 3aTMCKaya Ornopu Po3TUCHeHi (Man. 5). Po3knafiTb onopy Ha MakcMasbHy BUCOTY,
nepecysatouu ii goropu. MNepekoHawTeca, Wo 4 CerMeHTN ONopwW MOBHICTIO BUCYHYTI, NOTIM
3aTUCHITb 3 dikcaTopu.

4. BcTaBTe onopy B KOpnyc, HaTUCKaloun JOHK3Y A0 TUX Mip, MOKK OTBOPY OMopU Ta Kopryca
He OMUHATLCA Ha OAHOMY PiBHI, W06 MOXHa Oyno BCTaBMTW TBWHT. KO OTBOPK He
36iraloTbcA, NnepeBipTe, UM NOBHICTIO PO3KnageHa onopa. (Man. 6).

N

MoHTax nneyukis

. BUKpYTiTb GiKCYI0UMIA TBUHT Y HUXKHIN YaCTUHI NeYUKIB.

2. Bi3bMiTb BOYOBaHi NNeunKm TakK, Wob ckoba ANA MIEYNKIB 3HAXO[UNACA 3 Ti€l K CTOPOHY,
WO i NaHenb ynpasniHHA NpuaaAoMm.

. Hacagitb nneumku BepTuKanbHO Ha BEPXHIO 4acTUHy onopu. OTBIp Y HWXHIA YacTuHi

NeYMKiB NOBMHEH CMiBMAcTX 3 OTBOPOM ornopw (mas. 9).

BKpyTiTb dikCytoumin rBUHT A0 KiHLSA, L6 nneynkn 6ynu HapiliHo 3aKkpinneHi Ha onopi (marn. 9).

Po3TaluyiiTe ronosky BignaproBaya 3Bepxy Ha BOYOBaHUX NieumKax.

—_

w

v &



2 - HanoBHeHHsA 6auKa gnAa Boau

LLlaHOBHWIA NOKyneLb!

Mepepn BuAaYelo A03BOMY HA NPOAAXK M1 NPOBOAVMO PETENbHMNIN KOHTPOMb AKOCTI KOXKHOro
BignapioBaya. Micns Takoi nepeBipkm y 6auky Mmoxe 3anuiuarica Tpoxu Boau. Lieii Bignaprosay
YCRiLLHO NPOJALLOB YCi BUNPo6yBaHHs.

o MepeKoHaiiTecs, Wo npunag Bia'€efgHaHNI Bif Mepexi. BiagkpninTe oTBip AnA 3anoBHEHH:A
6auKa, 3aMoBHiTb 6a4oK BofOIO 11 3aKpwiiTe oTBip. (Man. 10, 111 12)

BUKOPUCTAHHA

epefXeHHA 3360p0Hﬂ€TbCﬂ npacyBaTu oA, e3nocepeaHbo Ha noaul

1. HanawryBaHHA

Mig Yac BMKOPMCTaHHA FHYYKuWii WnaHr GinA ronoBKu BignapioBaya moxe 6yTn gyxe

rapauum. Lie uinkom HopmanbHo. BybTe 06epexHi, yHNKaliTe TPUBANOro KOHTaKTY.

* BukopucToByiiTe BiinaptoBay TilbKW Ha PiBHI rOPU30OHTaNbHIN NiAN03i, Ha AKIN Hemae
HIAKUX NpeAMeTiB, WO MOXYyTb 3aBa)kaTW HaNeXXHOMy BCTaHOBNEHHIO OCHOBWU. He
nepeKpuBalnTe OTBOPW Y HVXKHI YacTUHI npunagy. 3a60pPOHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU
npunaj Ha KNanmax 3 BUCOKUM BOPCOM.

o PO3CTE6HITb 3aCTiOKY-NMMNYYKy Ta MOBHICTIO PO3MOTANTE eNeKTPUYHMN LWHYP.

» BcTaBTe BUNKY Npunagy y posetky (man. 13).

* YBIMKHITb Npunag, HaTUCHYBLLW KHOMKY BBIMKHEHHSA/BUMKHEHHS, L0 PO3TalloBaHa 3BepXy
(man. 14).

« [punaa noyHe yTBOpPIOBATU Napy NpU6M3HO uepes 60 cekyHA.

2 - BukopucrtaHHA npunagy

o [oBicbTe oaAr Ha BOYAOBaHi NieuMKM abo Ha OKpeMi MNeurKy, AKi MOXHa 3ayenuTu 3a
TpUMau.

» [InA BiinaploBaHHsA LWTaHiB PEKOMEHYEMO KOPUCTYBaTUCA OMOPOIO 3 3aTUCKayammn®.

e Bi3bMmiTb rofI0BKY Bignaptosaya, Tpvmatoun ii OTBOpamMu Ans Brxody napu Bif cebe.

« [ounHaiTe BiANapIOBaHHA NETKMMMU PyXamm MO MO3A0BXKHIN HUTLI TKaHUHW.

o [MOYHITb 3 BEPXHLOTO Kpato ofAry i NoBiNbHO NepecysanTeca AOHN3Y.

* 3aBXAV TPUMaliTe rofloBKY BifjnapioBaya y BEPTUKaNbHOMY MOOMKEHHi.

OcTepiraiiTecs KOHTaKTy 3

pAuolo napoto.

e [licnAa 3akiHYeHHA BMKOPWCTaHHA BiANaploBaya 3aBXAW BillaiiTe napoBe COMNO Ha
cnejianbHNI rayoK B CTPOrO BEPTUKASIbHOMY MOJOMKEHHI.

e [1in Yac BMKOPUCTAHHA LWNaHT Moxe OynbkoTiTh. Lle HopmanbHe ABMULle, BUKNVKaHe
YTBOPEHHAM KOHAeHcaTy. AKWo npunaj nounHae OynbKoTiTW, nifBicbTe ronoBKy
BiAnaploBaya Ha KPOHLLTENH Ha KiflbKa ceKyHf, o6 yTBOPEeHN KOHeHCaT nepeTik Hasag
y npunag. TpmaiiTe Napose CONo BEPTMKaIbHO, OAHOYACHO BUTATAOYN LWNAHT.

o [Mig Yac BUKOPWCTaHHA Ha TeNeCKONiYHIN Onopi MOXYTb 3'ABNATUCA Kpani Boau. Lle Takox
€ HOPMarbHVIM ABULLEM, BUKIIMKaHUM YTBOPEHHAM KOHLeHCaTy.

* 3anexHo Big mogeni



Mopaay ansa 6inbiu epeKTUBHOro BUKOPUCTAHHA BignaploBaya

« Mu pagumo nepep BignapioBaHHAM BUBYMTY €TUKETKY Ha Ofifi3i 3 peKoMeHAaLisiMu LWoAo
pornagy. Mu Takox pagumo BunpoGyBaTi Ailo Napy Ha TKaHMHY Ha HEBUANMIIN YacTUHI
opArYy, HANpUKNaA, Ha BUBOPITHIl CTOPOHi.

» 3acTe6HiTb KOMipeLb COPOUKY, W06 BOHa He crioB3ana nif Yac BignaploBaHHsA.

 3nerka HaTUCHITb Ha LWTKY BifnapioBay4a, po6nAuMn NOBiNbHi pyxu.

» YHUKaliTe NPAMOro KOHTaKTY rofioBKM BiinaploBaya 3 LIOBKOM a60 oKcaMmuTom.

« [leski peyi Kpalle npacyBaTi 3 BUBOPOTY.

« MpacyBaHHA rpy6ilunx TKaHVH 3a6npac GinbLue yacy.

o Mpy Heo6XiAHOCTI BUKOpUCTaTU NapoBe conno no6nusy nignoru Heo6XiAHO AK MOXHa
yacrille MigHiMaTh i10ro y BepTuKanbHe MONOXKEHHA, W06 He AONYCTUTU YTBOPEHHA
KOHpieHcaty. B pasi 34aBnIoBaHHA FHYYKOro LUNaHra MoXe 3'ABUTNCA GYNIbKOTIHHA.

o flKIL0 Napa He YTBOPIOETHCA, AKLLO BU YyeTe OyNbKOTiIHHA a60 AKLLO 3 OTBOPIB Y roNoBLj
BifjnapioBaya Kanae Boga, NiAHIMITb LWNaHr foropw, o6 BuaanuTy KOHAEHcaT.

HanawryBaHHA napu*

Baw npunag mae 2 HanawTyBaHHA Nojayi Napu 3aneXxHo BiA TUMY TKAHWHK - Bif AenikaTHoOl

10 TOBCTOI 1 rpy6oi.

eMogeni 3 [BOMa HanawTyBaHHAMMW: BUGEPiTb NOTPiOHe HanawTyBaHHA, MNOCNILOBHO
HaTMCKalyn KHOMKY HanawTyBaHHA napu Ha naHeni yI'IpaBﬂiHHﬂ npunagy.

KONIP IHANKATOPA MAPOYTBOPEHHA

& opasewn e
S e e

AKCECYAPU

TaHOBJIEHHAM aKcecyapiB 060B’A3KOBO AHaliTe npunag Big m
AaliTe NOMY NOBHICTIO OXOJIOHY!

Mepepn BUKOPUCTaHHAM aKcecyapa O3HallOMTeCs 3 peKOMeHAALiAMMN BUPOGHUKa.

1 « BeptukanbHa onopa Ana npacyBaHHA Press & Steam*

Cuctema ana npacyBaHHA Press & Steam* 3a6esneuye NiATPUMKY oaAry npm
BEPTUKaNbHOMY BiAnaploBaHHi, WO AoNoMarac nerwe Ta epeKTuBHile BUAANATHA
CKNnapKn.

MoHTax:

o BuiimiTb BepTnKanbHy onopy Ana npacyBaHHaA Press & Steam* 3 miweuka (man. 15).

o [OBHICTIO PO3KNAAITL TENECKOMiYHY onopy.

e Bi3bMmiTb BepTrKanbHy onopy AJ1A npacyBaHHA Press & Steam* Tak, W06 pyyKa 3Haxoaunaca
BHU3Y, a norotun «Press & Steam» —cnepepay.

» BcTaBTe BepxHIO ieTab y NeUnKK, NOTiM 311erka NOTATHITb PyUKy Onopu AnA npacyBaHHA
Press & Steam* foHu3y i 3adikcyiTe Ti y cKobi, Lo po3TalioBaHa Ha onopi (man. 17).

* 3anexHo Big mopeni E



« BeptukanbHa onopa ana npacysaHHA Press & Steam* ponomarae yTpyumyBaTtii OAAr Ha Micui
nia yac npacyBaHHS.

o [pacynte cOpouKy, NoYMHaloun 3 pykasis. BisbMiTb oAVH pykas Ta cknapitb oro nonepek
COPOYKM, KOPUCTYIOUNCh CUCTEMOLO ANA NpacyBaHHA Press & Steam* ak onopoto.

2 - Hacapgka-wiTKa ana TKaHUHW*

LLiTka AnA TKaHWMHW PO3KPWBAE MepenneTiHHA HUTOK,
CNpYIAYM KPALLOMY MPOHVKHEHHEO Mapu.
’ o BcTaHoBiTb  WiTKy ANA TKaHWHW Ha  TONOBKY
BiANaploBaya, BUPIBHABLUN i HVKHIO YacTUHY 3
\ HUKHBOKO YaCTMHOIO TOMIOBKW. 371erka MpUTUCHITL
o LWiTKy 3BepXy AO rOMOBKW, [IOKM BOHA He CTaHe Ha
’ micue (van.18).
o AKypaTHO NPOVAITLCA LWITKOIO MO HaMiUeHil AinAHL
TKaHWHY, BpaxoByloun ¢akTypy abo HanmpaMok
BOJIOKOH TKaHWUHM (Man. 19).
o MepLu HiX 3HATV LWITKY ANA TKaHWHW, Bif'€[HaliTe Npunaz Bif eNeKTPUYHOI Mepexi Ta fJaliTte oMy
MOBHICTIO OXONOHYTW. MiCNA LbOro HaTUCHITb KHOMKY Ha BEPXHIl YaCTVHI LWITKW Ta NOTATHITb LiTKY
Brepes.

3« lllitka AnAa BuganeHHsa Bopcy*

LiTka AnA BupaneHHA BOpPCYy He BCTAHOBJIIOETbCA Ha ro/IOBKY

BignaploBaya. Lleii akcecyap moxHa BUKOPUCTOBYBaTil OKPeMo
Bif BignapioBaua.

LiTka ana BaaneHHa BOPCy BUAANAE BONOCUHKI, BOPCMHKN Ta lepCTb

TBapWH.

o MoBINbHO MPOAITLCA LTKOIO MO OAATY, BPaXOBYI0UM HAMPAMOK BONIOKOH abo $aKTypy TKaHUHY (Man. 21).

o LLlo6 nounCcTUTY LWiTKY, TPONAITHCA HElO MO TKAHUHI Yy NPOTUNEXHOMY HanpAMKy. [ns uboro
KpaLle CKOPUCTATUCA LUMATKOM CTapoi TKaHUHW, AKY HEOOXIfHO BUKUHYTU.

e InA OTPMMaHHA Kpaworo pesynbtaTy MU PeKOMEHAYEMO nepej BiAnaploBaHHAM
KOPWCTYBATUCh LLTKOIO [ BUAANEHHA BOPCY.

4 . PykaBunuka*

« PykaBunuKa nif 4yac poboTu 3axuLLaE BiflbHy PyKy Bif napw.
o HapArHitb pykaBuuKy Ha pyKy, Koo B GyaeTe TpymaTy OAAr nif yac
BignaptoBaHHA (Man. 20).

PyKaBIM.lIO U'IiA BUKOPUCTOBYBATU BUK/IOYHO 3 AaHUM Binnaplosauem

ANA oAAry i TiNbKK B 3a3HaveHuX uinax. He cnig npatm a6o npacysatn
PYKaBUYKY.

nicna BUKOPUCTAHHA

© BUMKHITb NpUCTPIli, HATUCHYBLUN KHOMKY YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA (Man. 28).
» Bin'egHaiite npunapa Big mepexi. (man. 24)
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e He 3nuBaiiTe Body 3 6auka Bifpasy X MiciA BUKOPUCTaHHA. 3ayeKaiiTe BNPOAOBXK OAHIET
FOAVHN.
e [igBicbTe NapoBe conno BepTUKanbHO Ha cneLjiafibHUiA rayok.

MonepepxeHHa! He 3HimaliTe onopy Ans npacyBaHHA Press & Steam*, fOK1 BOHa NOBHIcTIO

He BUCOXHe. 36epiraiiTe onopy 1A npacyBaHHA Yy CKpy4eHOMy cTaHi. He cknapaiire ii.

e [lepw HiXX NOCTaBUTM Npunaf Ha 36epiraHHaA 3nuiTe Bofy 3 6auka, WO6 BUAANUTK BCi
3aNULLIKK Hakmny. (Man. 25).

o 3MOTaNTe eNEeKTPUYHWIA LWHYP, HE NepPeTUCKaloymn Ooro, CKPiniTb 3acTiOKOK-NNNYYKO Ta
3ayeniTb 1Oro 3a ravyoK AN1A WHypa, PO3MilLleHHOro Ha onopi (Man. 28).

MNMonepepxeHHa! Hikonn He TopKaiiTecA NapoBoi roNoBKW, JOK BOHA NOBHICTIO Ha OXO/IOHE.

1. TpaHcnopTyBaHHA
« BcTaBTe Hasaa 2 onopHi HiXKW. (Man. 26-27).
o Mpunag MOXHa TPaHCMOPTYBATH, MiAHABLUM 3a TeNeCKOMiYHy onopy abo 3a pyuKy.

He HamaraiiTecs nigHATU a60 NnepeHecT Npwiag, TPMMAaIo4M OTo 3a NNIeYNKN.

2. lornan
Jlerke BUAaNeHHA HakKuny
Liio onepauito cnip yBaTui pas Ha NiBPOKy Ta 0 pa3sy, Konu Bu BiguyBae€Te,

wo edpeKTMBHICTb po60TN Npunaay (BMXia napmn) SHKYETbCA.
e« Bin'egHaiiTe npucTpin Bifg mepexi.
o 3ayeKalnTe BNPOLOBXK OfHIEI FOAVHU, MOKM NpUnag NOBHICTIO OXONOHe.
e 3HIMITb WNaHr 3 Kopnycy: BiAKpUiATe ¢ikcaTop, NOBEPHYBLUM WOr0 NPOTW FOANHHUKOBOI
CTPINKK, a NOTIM NOTATHITH WNAHT B MPOTUNEXHOMY A0 KOPNYCY HaNpAMKY.
e BigKpyTiTh KpULIKY CCTEMI OUMLLIEHHSA Bif Hakuny. (Man. 30).
o MpomuiiTe (XONOAHMI) NPUNaL XONOLHOK BOLOIO.
- 3anunTe B OTBIP CUCTEMM OYMLLEHHA Bif Hakuny 50 mn Boaw.
- 3anuiTe B 3'egHytounii oTip 50 Mn BOAW.
- O6epexHO CTPYCiTb NpUNag.
- Bunwuiite Boay 3 npunagy, AN1s LbOro NepeBepHiTb 0ro BepTUKanbHO Haf PakoBUHOI
(man. 25).
e Bupanitb Hakvn 3 (xonofHOro) npunagy 3a JONOMOrol PO34nHY OUTY Y BOAI.
- 3miwawTe 50 mn 6inoro outy i 50 Mn Boaw.
- 3anuiTe NOMOBKHY CYMiLli B OTBiP CUCTEMW OUMLLEHHSA Bif HaKuMy.
- 3anuiTe YacTVHY CyMmiLli, WO 3anmwunacs, B 3'€AHy0UNIA OTBIP.
- 3anuwTe po3yurH B Npunagi Ha Hiu.
- ObepexHO CTPYCiTb NpUnag.
- Bunuiite Boay 3 npunagy, ANA LIbOro NepeBepHiTb 10ro BepTKanbHO Haf PakoBUHOIO
(man. 31).
o [pomuiiTe Npunag XoNoLHOK BOLOIO.
- 3anuiTe B OTBIP CUCTEMM OUWMLLIEHHA BiA Hakuny 50 mn Bogu.
- 3anunTe B 3'egHytounii oTBip 50 Mn BOAN.
- ObepexHo CTpyCiTb NpUnag.
- Bunuiite Bofly 3 npunagy, ANnA LbOro NepeBepHiTb NOro BePTVKabHO Haf PakoBUHOIO.

* 3anexHo Bif mogeni



e BcTaHOBITb Ha Micue 1 3adikcyilTe LMaHr, noBepHyBLUM iKcaTop 3a rOAUHHUKOBOIO
CTpinKoto (Ao KnauaxHs). (van. 32)
o [oBepHiTb Ha MicCLie KPULLKY CUCTEMU OYULLEHHA Bifj HAKMMY, MOBHICTIO 3aKPyTUBLLMN Ti. (Ma.

30)

e 3anuiTe y 6ayok 1 niTp BOfONpPOBIAHOT BOAN.
o MNig'epHaiTe Npunag [o Mepexi i BUnyckanTe napy fo TUX Nip, NOKU 6a4oK He CTaHe MOPOXKHIM.

* Tenep npunag 3HOBY roToBMin AO BUKOPWUCTaHHA.

MONEPEQXEHHA:

« He 3anoBHIoiTe Golinep Yyepes oTBOPM B NapoBOMY COMJi.

o Hikonn He 3aHyploliTe roioBKYy BignapioBayva y Boay.

« He ponuBaiite Hisiky piguHy B rapaunii 6oiinep.

e Mpn NpurotyBaHHi po3unHy ANA BUAANEHHA HaKUMY BMKOPUCTOBYTE TiNbKu 6inui

ouer.

OuunLeHHA

o MPOTPiTb OCHOBHUIA 6GNIOK BOSTOrO0 TKAHWUHOIO.
 [pOTpiTb TKaHWHY OMoOpPWK ANA NPacyBaHHA BONOTO0 TKaHHOW abo HeabpasnBHO ryOKoI0.
He BUKOpWCTOBYIATE MO Ta MUIOYi 3aCO6M.

YCYHEHHA HECMPABHOCTEN

HecnpaBHicTb

Mo>xnuBi nprnunHm

PiweHHAa

Mapa He nopaeTbeA.

MpucTpit He BBIMKHEHWIA.

MepeBipTe, 4v Npunag NpaBuNbHO
nig’efHaHNN o Mepexi. HaTUCHITb KHOMKY
YBIMKHEHHA/BUMKHEHHS.

Mpvnaz nouHe yTBopiloBaTh Napy NPpU6AN3HO
yepes 60 cekyHA.

Mapa He NnpoxoauTb Yepes
wnaHr.

MepekoHaliTecs, WO WAaHr He NeperHyT1n
Ta He NepeKkpyyeHnin.

I'IepeKOHa|7|Tec;|, LL{o MapoBe Coro He
NeXWTb Ha nignosi.

Y 6auky Hemae BofU.

BUMKHITb npunag, i 3anuiite Bogy B 6a4oK.

Mopaya napw cnabka.

Bowinep nokpusca
HaKWMOM, TOMY Lo He 6yB
CBOEYACHO NPOMUTUIA Bif
Hakuny.

BukoHaiite npoueaypy «nerkoro suaaneHHA
Hakuny».

Mapa He NpoxoanTb Yepes
LuaHr.

MepekoHaliTecs, WO WNaHr He NeperHyTun
Ta He nepeKkpyyeHunin.

Yepes otBOpYU B
ronoBLj BignaptoBaya
Teye Bopfa.

Y wnaHry ytBopmsca
KOHAEHCcaT.

Hikonu He ekcnnyatyiiTe BignapioBay y
ropr30HTaNbHOMY MonoXeHHi. MotpumarTe
LWNAHT CTPOro BepTUKanbHO Ta JoueKanTecs,
[IOKM KOHleHCaT NoBePHeTbCA Y BianaploBay.
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BipnaptoBau gosro
HarpiBaeTbcA Ta/abo
BUKMAAE Gini yacTouKM.

bolnep nokpueca
HaKMMNom, Tomy Lo He 6yB
CBOEYACHO NPOMUTUIA Bif
Hakumny.

BukoHaiiTe npoueaypy “nerkoro BupaneHHa
Hakuny".

Onopa gnsa npacyBaHHA
Press & Steam 3irHyTa.

TkaHvHa onopw aAnA
npacyBaHHsA Press & Steam
He Gyna BCTaHOBNeHa
HaNEXHNM YNHOM.

3aHOBO BCTAaHOBITL akcecyap ana
npacyBaHHaA Press & Steam Ha BOygoBaHi
nAeunKu.

MepekoHaiiTecs, Wo BiH HafiiHO
3aKpinneHnin, AOTPUMYUNCH BKa3iBOK.

TkaHW\Ha onopw ans
npacyBaHHaA Press &
Steam 6yna HenpaBuUIbHO
3rOpHyTa B PY/IOH.

CnipkyiiTe 3a Tum, WO6 akcecyap Ana
npacysaHHs Press & Steam 3aBxau 6ys
CyXUI Ta aKypaTHO 3MOTaHWI y PyNoH
nepep 36epiraHHAM. He 3ruHaiiTe oro npn
36epiraHHi

Onopa gnsa npacyBaHHA
Press & Steam
Bifi'€eAHY€ETbCA Nif Yac
BUKOPWCTaHHA.

Onopa gnsa npacyBaHHA
Press & Steam He 6yna
HaNeXHUM YNHOM
3ayenseHa 3a ckoby.

MpocnigkyiiTe 3a TUM, Wob onopa AnA
npacyBaHHa Press & Steam 6yna HagiiiHO
3ayenneHa 3a ckoby. BoHa He MOBUHHa
PyxaTWCb aHi y rOpU30HTaNIbHOMY, aHi y
BepTUKaNbHOMY HanpAMKy. [lepekoHanTecs,
WO 4 CerMeHTN OMopw MOBHICTIO BUCYHYTI, a
3 dikcaTopu HafiNHO 3aTUCHEHI.

LnaHr 6ynbkoTUTb.

Bu BrKopucToByeTe
rosIoBKy BignaptoBaya
ny»e 6113bKo fo nignory,
iy WnaHry yTBOpIOETbCA
KOHAEHcaT.

Yacriwe niginmariTe WnaHr Ta BUTArHITL
onopy Ha NOBHY BMCOTY, o6 3anobirtn
YTBOPEHHIO KOHJEeHcaTy.

Bo,qa BUNNBAETbCA 3
6auka.

Bu BMKOpUCTOBYETE
roJIoBKy BifjnaptoBaya
nyxe 6n13bKo Ao nignory,
i’y LWNaHry yTBOPIoEThCA
KOHAeHcar.

YacTiwe niginmanTte WnaHr Ta BUTArHITH
oropy Ha MOBHY BMCOTY, W06 3anobirtu
YTBOPEHHIO KOHJEeHcaTy.

AKLLO He BAANOCA BCTAHOBUTYW NPUYNHY HECMPABHOCTI, 3BEPHITbCA A0
aBTOPU30BAHOIO LIEHTPY TeXHIYHOro 06cyroByBaHHA www.tefal.com
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TURKCE KULLANMA ve TANITMA KILAVUZU

GUVENLIK TALIMATLARI

ilk kez kullanmadan 6nce talimatlan liitfen dikkatlice

okuyun ve giivenli bir yerde saklayin.

e Glic kaynagina baghyken, 6zellikle etrafinda ¢ocuklarin
olmasi durumunda cihazi birkag dakikaligina bile olsa
asla gdzetimsiz birakmayin.

e Su durumlarda cihazinizin fisini mutlaka ¢ekin: Su
haznesini doldurmadan ya da calkalamadan once,
temizlemeden dnce, her kullanimdan sonra.

e Buhar emisyonu nedeniyle cihaz kullanilirken 6zen
gosterilmelidir.

e Bu cihaz fiziksel, duyusal veya zihinsel engeli olan
(eriskin veya c¢ocuk) veya cihaz hakkinda higbir
tecrlibe veya bilgisi olmayan sahislar tarafindan,
guvenliklerinden sorumlu bir kisinin gézetimi altinda
olmadiklari veya bu kisi tarafindan cihazin kullanimi
konusunda egitilmedikleri takdirde kullanilmamalidir.

e Cihazin guvenli sekilde kullanimi ve ihtiva ettigi
riskler konusunda gerekli bilgilendirme ve gézetim
saglandigi takdirde bu cihaz 8 yas ve Uzeri cocuklar,
fiziksel, duyusal veya zihinsel engeli bulunan kisiler
ya da deneyimsiz veya bilgisi kisith kisiler tarafindan
kullanilabilir.

e Cihazla oynamadiklarindan emin olmak icin, cocuklarin
gozetim altinda tutulmasi tavsiye edilir.

e Temizlik ve bakim, gozetim altinda olmayan ¢ocuklar
tarafindan yapiimamalidir.



e Cihaz, yere dlsmesi, hasar ya da sizinti belirtisi
gostermesi ya da diizgiin calismamasi durumunda
kullaniimamalidir. Cihazinizi hicbir zaman sékmeyin.
Tehlikeleri onlemek icin yetkili servis merkezinde
incelettirin.

ONEMLI TAVSIYELER

o Bu cihaz yalnizca evde ve i¢ mekanlarda kullanilmak tizere tasarlanmistir. Cihazin
ticari amaclarla, uygunsuz veya talimatlara uyulmadan kullanilmasi durumunda
uretici sorumluluk kabul etmez ve garanti sartlari uygulanmaz.

o Bir zeminde kullanilan bir cihazdir, kullanim sirasinda asla tagimayin.

o Hortum ve nozlilii her zaman su haznesinin {izerinde yUkseltilmis olarak tutun.

o Glivenliginiz icin, bu cihaz gegerli standart ve diizenlemelere uygundur (Dustk
Gerilim, Elektromanyetik Uyumluluk ve Cevre Direktifleri).

. & Bu isaretle isaretlenen ya da bu isarete yakin yiizeyler cihazin kullanimi
sirasinda ¢ok sicaktir. Cihaz sogumadan bu ytizeylere dokunmayin.

o Sicak su ya da buhar deliklerinden ¢ikan buharla temas riskini azaltmak icin, her
kullanim &ncesi viicudunuzdan uzak tutarak ve calistirarak cihazi kontrol edin.

o Buhar yalnizca yukari ve asagi dikey hareket halindedir. Buhar kafasini asla yatay
bir konumda kullanmayin ya da geriye dogru yatirmayin, aksi halde sicak su
bosalabilir.

o Elektrik carpmasi riskini azaltmak icin, cihazi ya da buhar kafasini suya ya da
baska sivilara batirmayin.

e Cihazin fisi prize takilmadan ya da prizden cikartiimadan 6nce daima
kapatilmalidir. Fisi prizden cikarirken asla kabloyu cekerek ¢ikarmayin, bunun
yerine prizi tutun ve cekerek prizden cikartin.

o Cihazi kaldirmadan dnce sogumaya birakin.

o Gli¢ kablosunun keskin kenarlar veya sicak ylizeylerle temas etmesine izin
vermeyin.

o Cihazinizi fise takmadan 6nce liitfen tam takildigindan ve buhar hortumunun
kilitlendiginden (dikey yonde hafifce cekerek) emin olun. Sicak su ve buhar
salinabilecegi icin kullanim sirasinda buhar hortumunun kilidini asla agmayin ve
buhar hortumunu asla ¢ikarmayin.

e Calistirma sirasinda hortumu baglamayin. Cihazi kullanirken hortum
adaptoriinin cikarilmasi durumunda haslanabilirsiniz.



o Hortumu kullanirken Gniteyi asmaya calismayin.

o TEFAL tarafindan temin edilmemis olan yabanci aksesuarlarin kullaniimasi
Onerilmez ve yangin, elektrik carpmasi veya yaralanmalara neden olabilir.

» Yogunlagma nedeniyle sicak su ihtiva edebilecekleri icin aksesuarlari veya
baglantilari degistirirken dikkatli olun. Sicak suyla temastan kaginmak icin
baglantilarin sogumus olduklarindan emin olun.

o Sicak parcalar, sicak su ya da buharla temas edilmesi yaniklara neden olabilir.
Bir buhar cihazini bosaltirken dikkatli olun. Haznede ya da cihazin i¢ kisminda
sicak su olabilir.

e Buhariinsanlara, hayvanlara buhar yoneltmeyin veya giyildikleri sirada kiyafetleri
buharlamayin.

o Buhar hortumunu kesmeyin ya da uzatmaya calismayin.

o Bir ana uzatma kablosu kullaniyorsaniz, topraklanmig soketle istenen amperaja
diizgiin bir sekilde derecelenmis ve tamamen uzatiimis oldugundan emin olun.

o Herhangi bir aciklida ya da hortuma herhangi bir nesne diisiirmeyin ya da
sokmayin.

o Eldiven yalnizca bu giysi buhar aletiyle birlikte kullanilmalidir (*modele gére
degisir). Uretici herhangi bir uygunsuz kullanim icin hicbir sorumluluk kabul
etmez.

o Eldiven yalnizca bu elbise buharlama makinesiyle birlikte kullanilabilir; baska
amaclarla kullanilmamalidir.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN

CEVREYi KORUYUN!
E ® Cihaziniz ok sayida yeniden iiretilebilen veya geri dénustirilebilen parca icerir.

< Atik geri donustiirme merkezlerine géturin.



ACIKLAMA

1. Buhar kafasi 15a. Sabitleme ayagi
2. Entegre aski 15b. Sabitleme ayagi
2a” Entegre katlanabilir aski 16. Direk baglanti vidasi
2b* Entegre aski 17. ACMA/KAPATMA diigmesi
3. Pantolon klipsi 18. Cihaz govdesi
4. Buhar kafasi kancasi 19. Vidali “kireg sokiicti” kapagi ve kireg
5. Aski tutucu sokiic girisi
6. Aski baglanti vidasi 20. Sabit taban
7. Direk Baglanti kilitleri 21. Press & Steam dikey destegi*
8. Teleskopik direk 22. Press & Steam kesesi*
9. Buhar hortumu, hortum girisi ve kilit 23. Press & Steam kilitleme sapr*
10. Elektrik kablosunu dolama parcast 24. Press & Steam kilitleme kancasi*
11. Elektrik kablosu 25. Eldiven*
12. Tasima sapi 26. Kumas fircasr*
13. Su haznesi doldurma girisi 27. Tiftik pedi*

14. Degisken buhar ayarlar*

KULLANMADAN ONCE

1 - Giysi buhar aleti montaji
Hortum diizenegi

1.
2.

Hortumu takin ve saat yonunin tersine cevirerek kilitleyin (Sek. 3)
Dikey yonde hafifce gekerek hortumun iyice kilitlendiginden emin olun.

Direk montaji

1.
2.
3.

2 sabit bacagi tabandan tamamen ¢ikarin. (Sek. 1, 2)

Diregin tabani Gzerindeki direk baglama vidasini sokiin.

Diregi kablo tutucu arkada kalacak sekilde tutun. 2 direk klipsinin kilitlerinin agik olup
olmadigini kontrol edin. (sek. 5) Diredi yukari dogru kaydirarak maksimum yukseklige
ayarlayin. Diregin 4 parcasinin sonuna kadar uzatilmis oldugundan emin olun, ardindan 3
direk kilidini de kilitleyin.

. Diregin delikleri ve taban ayni seviyeye gelinceye kadar diregi asagi dogru bastirarak tabana

sokun, boylece viday: tekrar takabilirsiniz. Delikler hizali degilse, diregin sonuna kadar
uzatilmis olup olmadigini kontrol edin. (Sek. 6)

Entegre Aski montaji

1.
2.
3.

4.
5.

Askinin alt kismindaki aski baglama vidasini sokin.

Askiyi, aski tutucu cihaz kontrol paneliyle ayni tarafta oluncaya kadar tutun.

Askiyi diregin Ust tarafina dikey olarak takin. Askinin alt tarafindaki ve direkteki delikler ayni
dizeyde olmalidir. (sek. 9)

Vidayi tekrar yerlestirin ve aski direge saglam bir sekilde sabitlenecek sekilde vidalayin. (sek. 9)
Buhar kafasini entegre askinin Ust tarafina yerlestirin.

* modele gore degisir



2 « Su haznesini doldurma

Sayin Miisterimiz,

Teslim etmeden once elbise buharlama makinesi iizerinde bir kalite kontrol
muayenesi gerceklestiriyoruz. Bu elbise buharlama makinesi kontrole tabi
tutulmustur, bu nedenle su haznesi iizerinde kiicitk miktarda su kalintilari olabilir.
Bu elbise buharlama makinesi kalite kontrol muayenesinden ge¢mistir.

» Buhar aletinin prize takili olmadigindan emin olun. Su haznesi doldurma girisini agin, suyla
doldurun ve hazneyi kapatin. (Sek. 10, 11 ve 12)

KULLANIM

igi sirada asla buharlama yapmayin.

1« Kurma

Esnek boru ve buhar kafasinin ucu kullanim sirasinda son derece sicak olabilir. Bu

tamamen normaldir. Dikkatli olun ve uzun siireli temastan kaginin.

e Buhar aletini yalnizca, buhar aletinin diiz ve yatay diizeyinin tabanini engelleyebilecek
hicbir maddenin olmadig bir zemin tzerinde calistirin. Cihazin alt kismindaki agikliklari
tikamayin. Bu aygit cok kalin halilar ya da kilimler tizerinde kullaniimamalidir.

o Seridini ¢ikarin ve elektrik kablosunu tamamen agin.

 Glg¢ soketine takin. (sek. 13)

e Cihazin tist kisminda bulunun ACMA/KAPAMA diigmesine basarak agin. (sek. 14)

2 . Cihazi kullanma
« Giysileri entegre aski lizerine ya da aski tutucuya asilabilecek ayri bir aski tizerine asin.
 Pantolonlari buharlamak icin, klipsli destegi de kullanmanizi 6neririz*.
o Buhar kafasini buhar delikleri size dogru bakmayacak sekilde kavrayin.
« Elbise kumasinin gizgisini takip ederek elbiseyi hafifce buharlamaya baslayin.
 Giysinin Ust kismindan baglayin ve yavas yavas asagi dogru ilerleyin.
« Buhar kafasini her zaman dikey konumda kullanin.

Sicak buhara dokunmamaya daima dikkat edin.

o Kullanilmadigi zaman, buhar kafasini buhar kafasi kancasi lzerine her zaman dik bir
konumda asin.

e Kullanim sirasinda, hortum bir gtirleme sesi ¢ikarabilir. Bu yogunlasmadan kaynaklanan
normal bir durumdur. Cihaz ses ¢ikarmaya baslarsa, yogunlasmayi cihaza tekrar
yonlendirmek icin buhar kafasini destegdi tzerinde birka¢ dakika tutun. Buhar kafasini
dikey tutun, ayni anda hortumu uzatin.

* modele gore degisir



« Kullanim sirasinda, teleskopik direkte birkag su damlasi gortinebilir. Bu da yogunlasmadan
kaynaklanan normal bir durumdur.

Giysi buhar aletinizle daha iyi sonuclar almak icin ipuclari

« Buharlamadan dnce iireticinin dnerileri icin giysi bakim etiketini kontrol etmenizi
oneririz. Ayrica giysiyi ve i¢ dikis yeri gibi kolay fark edilmeyen bir alanda giysi
tizerindeki etkisini test etmenizi 6neririz.

e Buharlama sirasinda askidan kaymasini engellemek icin gomlegin yakasini
ilikleyin.

« Buhar aleti fircasini kumasa nazikce bastirin ve iizerinden yavasca gegin.

« Buhar kafasinin ipek ya da kadifeyle direkt temasini nleyin.

« Baz giysiyle tersten daha kolay diizlestirilir.

« Agir kumaslarin daha uzun siire buharlanmasi gerekebilir.

« Buhar kafasini yere yakin kullanmaniz gerekiyorsa, yogusmayi 6nlemek amaciyla
hortumu sik sik dikey pozisyonda kaldirin. Esnek hortum sikisirsa bir giirleme sesi
duyulabilir.

« Buhar olusmazsa, bir giirleme sesi duyulursa ya da buhar kafasinin deliklerinden

su damliyorsa, hortum icindeki yogunlasmayi gidermek icin buhar hortumunu sik
sik kaldirin.

Buhar ayarr*

Cihaziniz, buharladiginiz kumasa gore hassas kumaslardan kalin kumaslara kadar 2 kademeli

buhar ayariyla donatilmistir.

e 2 ayarli modeller: Cihazin kontrol panelindeki buhar ayar digmesine art arda basilarak
ayarlanir.

AGIK RENK BUHAR CIKISI
AKSESUARLAR

Unitenin prize takil olmadigindan emin olun ve aksesuarlar takmadan 6nce
tamamen sogutun.

Bir aksesuar kullanmadan 6nce, iireticinin tavsiyelerini kontrol edin.

1« Press & Steam dikey destegi*

Askida kurulu olan Press & Steam sistemi buharlama sirasinda dikey bir destek

saglayarak kirisikliklarin daha kolay ve etkin bir sekilde giderilmesine yardimci olur.

Montaj:
e Press & Steam dikey destegini kesesinden ¢ikarin. (sek. 15)
 Teleskopik diregin tamamen uzatiimis oldugundan emin olun.
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e Press & Steam dikey desteg@i* aksesuarini sap asagi dogru yerlesecek sekilde ve “Press &
Steam” logosu 6nde olacak sekilde tutun.

o Ust kismi entegre askiya takin, ardindan sapi direk {izerinde bulunan Press & Steam dikey
destegi* kilidi tizerine takilincaya kadar yavasca asagiya dogru cekin. (sek. 17)

o Press & Steam dikey destegi* buharlama sirasinda giysinin yerinde tutulmasina yardimci olur.

* Bir gomlegi buharlarken, kollar buharlayarak baslayin. Bir kolu tutun ve dikey destek icin
Press & Steam'i kullanarak giysinin tizerinden gegirin.

2 « Kumas fircasi*
Kumas fircasi buharin daha iyi nifuz etmesini
’ ) saglamak i¢in kumaslarin dokumasini agar.

e Fircanin alt kismiyla buhar kafasinin alt kismini
hizalayarak kumas fircasini buhar kafasina
baglayin. Fircanin Gst kismini yerine oturuncaya

’ kadar buhar kafasi tizerine nazikgce itin. (sek.18)

e Buharlanacak boélgeyi kumasin cizgisini ya da
havini izleyerek nazikge firalayin. (sek. 19)

o Unite prizden cikarilip tamamen soguduktan sonra kumas fircasini kaldirin. Fircanin Gst
kismindaki serbest birakma kayisina basip ileriye dogru cekerek cikarin.

3 « Tiftik pedi*

Tiftik pedi ayn bir aksesuardir ve buhar kafasina baglanamaz.
Tiftik pedini buhar aletinden ayri sekilde kullanabilirsiniz.

Tiftik pedi profesyonel bir son dokunus icin sag, tiftik ve hayvan killarini temizler.

« Tiftik pedini kullanmak icin, giysiyi kumasin cizgisi veya havi boyunca yavasca fircalayin. (sek. 21)

e Ped ters yonde fircalanarak temizlenebilir. Pedi atilabilecek eski bir kumas uzerinde
temizlemenizi 6neririz.

« Mitkemmel sonuglar icin tiftik pedini giysilerinizi buharlamadan énce kullanmanizi 6neririz.

4 . Eldiven*
) « Eldiven kullanim sirasinda serbest elinizi buhardan korur.
o Eldiveni kullanmak igin, giysiyi tutmak ya da cekmek icin kullandiginiz
elinize takin. (sek. 20)

Eldiven, baska amaclar icin degil, yalnizca bu giy:

birlikte kullanilmalidir. Eldiveni yikamayin ya da iitiilemeyin.

AR\
KULLANIM SONRASI

 ACMA/KAPATMA diigmesine basarak cihazi kapatin. (sek. 23)
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« Cihazin fisini gekin. (Sek. 24)
« Su haznesini, kullandiktan hemen sonra bosaltmayin. 1 saat bekledikten sonra bosaltin.
o Buhar kafasini buhar kafasi kancasina dik konumda asin.

Uyari: Press & Steam aksesuarini asla tamamen kurumadan kaldirmayin. Press & Steam

dikey destegini her zaman rulo yaparak saklayin. Katlamayin.

« Kire¢ parcalarini temizlemek amaciyla, kaldirmadan énce su haznesini her zaman bosaltin.
(sek. 25)

o Elektrik kablosunu gevsek bir sekilde sarin ve serit ile kapatin, ardindan direk Gzerindeki
kablo kancasina asin. (sek. 28)

Uyari: Tamamen sogumadan buhar kafasina asla dokunmayin.

1.Tasima
e 2 sabit bacagi arkaya itin. (sek. 26 -27)
o Cihazinizi teleskopik direkten ya da cihazin sapindan kaldirarak tasiyabilirsiniz.

Cihazi entegre askidan tutarak tasimaya ya da kaldirmaya calismayin.

2 . Bakim ve temizlik
Kolay kire¢ giderme

Buislem her 6 ayda bir ya da cihazin (buhar cikisi) performansinin azaldigini hissettiginiz
anlarda tekrarlanmahdir.
o Cihazin fisini prizden cekin.
o Bir saat bekleyin, boylelikle cihaz tamamen sogur.
e Hortumu gdévdeden ¢ikarin: Hortumu saat yoniiniin tersine gevirin ve ardindan hortumu
cikarmak icin yukari gekin.
o Kireg ¢oztici kapaginin vidasini sokerek cikarin. (Sek. 30).
e Cihazi soguk suyla (soguk cihazi) durulayin.
- Kireg sokiici girisine 50 cl su doldurun.
- Delik baglantisina 50 cl su doldurun
- Cihazi hafifce sallayin
- Bir lavabonun icinde dikey pozisyondayken cihaza hafifce vurarak suyu bosaltin. (Sek. 25).
e Beyaz sirke/su karisimiyla cihazin (soguk cihazin) kirecini sokiin.
- 50 cl beyaz sirkeyle 50 cl suyu bir siseye ekleyerek karistirin
- Sisenin yarisini kireg sokucu girisine bosaltin
- Sisenin diger yarisini delik baglantisina doldurun
- Urlinii bir gece bekletin
- Cihazi hafifce sallayin
- Bir lavabonun icinde dikey pozisyondayken cihaza hafifce vurarak suyu bosaltin. (Sek. 31).
e Cihazi soguk suyla durulayin.
- Kireg sokiici girisine 50 cl su doldurun.
- Delik baglantisina 50 cl su doldurun
- Cihazi hafifce sallayin
- Bir lavabonun iginde dikey pozisyondayken cihaza hafifce vurarak suyu bosaltin
e Hortumu yeniden monte edin ve saat yoniinde dondirerek tamamen kilitlendiginden emin
olun (TIK sesi gelene kadar). (Sek. 32).
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« Kireg sokticti kapagini tamamen vidalayarak tekrar takin. (Sek. 30).
o Su haznesini 1 It musluk suyuyla doldurun.
» Cihaz fise takin ve haznede su kalmayana kadar buhar iflemesine izin verin.
e Cihaziniz artik kullanima hazirdir.

DIKKAT:

« Buhar kafasindaki deliklerden buhar kazanini doldurmayin.
o Buhar kafasini hi¢bir zaman suya sokmayin!
o Cihaz sicakken buhar kazanina sivi eklemeyin.

o Uriiniiniiziin kirecini sokmek igin soliisyon olarak yalnizca beyaz sirke kullanin.

Temizlik

o Ana Uniteyi nemli bir bezle temizleyin.
e Press & Steam kumasini nemli bir bezle ya da asindirici olmayan bir siingerle temizleyin.
Sabun ya da deterjan gibi herhangi bir temizlik Griint kullanmayin.

SORUN GiDERME

Sorunlar Olasi nedenler Coziimler
Buhar yok. Cihaz agik degil. Cihazin prize dogru bir sekilde takilmis

oldugundan emin olun. Agma/Kapatma
digmesine basin.

Cihaz yaklasik 60 saniye sonra buhar
uretmeye baslayacaktir.

Hortum tikanmistir.

Hortum bukilmis ya da kivrilmis olmadigini
kontrol edin.

Buhar kafasinin yerde olmadigini kontrol
edin.

Su haznesinde su yok.

Cihazi kapatin ve su haznesini doldurun.

Buhar akisi dusuk.

Buhar aletinizde
kireg birikimi mevcut,
¢linkl duzenli olarak
temizlenmemistir.

«Kolay kire¢ sokme» islemini uygulayin.

Hortum tikanmistir.

Hortum bkilmis ya da kivrilmis olmadigini
kontrol edin.

Buhar kafasinin
deliklerinden su akiyor.

Hortumda yogunlasma var.

Buhar aletini asla yatay konumda
kullanmayin. Hortumu dikey olarak uzatarak
tutun ve yogunlasmis suyun buhar aletiyle
geri gelmesini bekleyin.

Buhar aletinin isinmasi
uzun siirer ve/veya
beyaz partikller ¢ikarir.

Buhar aletinizde kireg
birikimi mevcut, ¢tinkl
kirecler diizenli olarak
temizlenmemistir.

“Kolay kire¢ sokme” islemini uygulayin.

* modele gore degisir



Press & Steam aksesuari
bukulms.

Press & Steam kumasi
dogru bir sekilde
yerlestirilmemistir.

Press & Steam aksesuarini entegre aski icine
tekrar yerlestirin.

Talimatlari izleyerek, iyi baglandigindan
emin olun.

Press & Steam kumasi
diizgiin bir sekilde rulo
yapilmamistir.

Press & Steam aksesuarinin saklamak lizere
kaldirilirken daima 6nce kurutulduktan sonra
rulo yapildigindan emin olun. Saklamak icin
depolarken katlamayin.

Press & Steam aksesuari
kullanim sirasinda
ayrilyor.

Press & Steam kanca
icine dogru bir sekilde
kilitlenmemistir.

Press & Steam aksesuar sapinin kancada
sikica kilitli oldugundan emin olun. Yatay ya
da dikey olarak hareket etmemelidir. Diregin
4 pargasinin tamamen uzatilmig ve 3 klipsin
sikica kilitli oldugundan emin olun.

sesi ¢ikiyor.

Hortumdan bir giirleme

Buhar kafasini zemine
yakin bir konumda
kullaniyorsunuz ve
hortumda yogunlasma
meydana geliyor.

Kullanim sirasinda hortumu sik sik kaldirin
ve yogunlasmayi engellemek icin diregi
maksimum ylkseklige ayarlayin.

Su haznesinden su
tastyor.

Buhar kafasini zemine
yakin bir konumda
kullaniyorsunuz ve
hortumda yogunlasma
meydana geliyor.

Kullanim sirasinda hortumu sik sik kaldirin
ve yogunlasmayi engellemek icin diregi
maksimum ytikseklige ayarlayin.

Sorunun nedenini belirlemek mimkuin degilse, yetkili bir Servis Merkezinden
destek isteyin www.tefal.com

ithalatci Firma;

GROUPE SEB iSTANBUL A.S.
Dereboyu Cad. Meydan Sokak
No:1 BEYBI GIZ PLAZA Kat:12

Maslak / ISTANBUL

0850 222 40 50
444 40 50
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Uretici Firma;

GROUPE SEB INTERNATIONAL
Chemin du Petit Bois Les 4 M-BP 172
69134 ECULLY Cedex - FRANCE

Tel: 0033472181818

Fax: 00334721816 15
www.groupeseb.com

TUKETICi HiZMETLERi DANISMA HATTI
0850 222 40 50
444 40 50
KULLANIM OMRU: 10 YIL

Py



= < Il & Huup oTHRS

2 K 2 g el oltiRe Rl o

%0 < @0 r ~io<dno __O._ = D_._._._ —n—-

R X <D o EROX < Oy Ri=

ol Tl ™ <=5 MO pr. o UI(.MOT_/_”_

%l WU=<oo nu ™ < NOWD e W N THaX

ol Vﬂmﬂl or @WUlﬁo =4 _,Im%_m 4 = mﬁomw
~ 1o —— 1] (@] —_ —_

& :._ol_H N ojorory 2 TIO __u_ﬂ S <z

oh NS B <RPS ARNS o T =]

KU <ORRIO® S _H_HOTM_W I ;lo_.ﬁoNM_
RORO_ < AORO— oy ofodHar o is o

IR RSy <~ ol Fmos oA Srie =<

K oF=3X U= Jorn_ <Ho= X NO QI pKio

= ﬁooM UF oy DS T 1ol

R Rocmigoy xago ) THRkERl oo qu Ho

o Jlo g SORERT = = = R0 [ o]

O ZLo ru<] ro <= o 1o = |

s —_— —_ 1 —_— -

%l IO mas oI el TOLUE oF TR

>0 J_M_m_____h_n_uﬁo s W_:wﬂpﬂﬁ__oeo_uwr_m ST =M ==

T oo ST S0t TrLor ¢

00%p S olm DR R s ST R taE=gr =g

—_— < 2 —HU— 10—, — — N < .

~ o %Muz_.ﬂl$wmﬂzﬂﬂw\+o <o Voo = O ST

olorp S5 S S m0m0 " WrJ|JJjoojom) < Rr il 2 Uilo=

=H KT ONSINT61S ﬂ._._Ah_Alu.Alm.r_ulM|L|oa < RCUPHIOE T <0
e o o o > NIOIN <O K- oI X w03

[ ]



[ =) Ls— o = [Ey=]
0| A 52 BIHOl| =10 ARE3l| FAI 1, AMS S0il= EUZ F7[A| OMYAI2,
0| AE2 wF HAHMP 7|SSH=E AZASL L HS22 AE5}|
of|, = U S= HA0| 717| FEO| BAIE 22} U2|5H=A] 2QUSHYA|2
He2 HMUS AR A 42 F8 ES G|ES B £ glgLICt
=2 AALF Y| HE0| Zel ZHE T HASUAL,
Crerot BE0| AltE| 2 QUCh= S Ztst] FL04=0| Ot =710A 0]
AZS Ar83ts 42 52U MB|A HE(OM HAS HofAe,
SAQ L2 ALt = WAL = FHA2.
AFE2te| OtME Qiall Of (MUY, M2 22, o A §)2
=L

O] HAIZH |0 ALt O HA| 22O BHUE HF AE S O
LASUCL AHS0| 4
SHUAIR,
28 HIEFOM L2Es THZ2 SO0|Lt A Y=o
2l AF AL Mol AF BiEFE SOIM ol XS
=S AL,
AEE2 9| Of2ff 2 SHOR0 2AFFILICE AR
L #2 43]2| oA, EHR2 =

J
~
2
2
rir
=l
L)
ro
f
re
k=)
1]
Jpw
_o'ﬂ
Rl
52
H
J
4N
10

o
0ol
rok
40

ol

[0
ofnngy
ol O

il
un

o
anlt

o
n
i
<
fob
0

r
fm}

Hu
>
-l_OjE
oo

Sy N

o
=
i
m

o
v

2 O>ofo

UCL| 22t A FES ZO|Lt (B HA0f HA| ORYA|IL.
Of ZAHLE 2HEO|M L7 | 0] AQ2|E AL} <OFF>2
ZHEOM 2ofg i o2 =S 7|3 21, M SS

M YA Z2otHAI2,

Hgar-
x O

=

arlr 40
|m

oN
NN
NigZLCr

20O
Ho

==t
re
=2
o1
Rl
62

H1
o
ol
o=
>
to
=2
rE
>
U
ror

o
=2
rr

Hr
=]

H
r
rio
ol
n
Jru
Q
10
H
Ir
3
Iy
_gk

In
XM
> _‘l’L lH

]

oy

o

&

N

=]

n

Y

=)

2

1IN

<

HL

-]

Q'E

1

>

to

HCs ool e wIs 24 JH0[0] AL, AY

RN
652
H1
]
_o'ﬂ
1
>
fo

i

rlrio ot o
g
10
njo

ot
N
2
=2
>
om
fok
|>
S}
e
é
2
Y
-
=2
1o
2
ol
iea
e}
n

By
Job
ro
_o'ﬂ

4> > )k

oo
ﬁr—lu

o>
T
= pin

ru
> >

4
0.
°

Tﬁaﬁ
oS ol
ON}'O

Cof
=me
ol pE o
L
yo 2 iy
|0 OH
Coy
>k
012 o
Q=N
i
e v
hn=>

to

Rl
il
i
Ny
X
=2
i
[0
X
=2
Rl
ne
0=
rol
A
X
Ho
o
T
ujn
<2
£0
o
4>
70
]
orhy

104
nfo.

ol
-
=

18

[R1> EJ I FRTHE fob 22 | >0 22 22 kU ko Ot N N0 >
>
> \d

Nrjoror 2= > [> MomeNoHNGE N2 [nrlo

MO Loy
8

OH > T1r
o
ol

!
ot
Ho
o
FA
rr
[>
om
=2
ol
o
to
0
njo
5]
fnjo
+>
30
it}
-
in)|
[>
m
>
OH
njo



t, = |3 o E= 77| RO A2 =20

ol

H|2 tfojl= Zoj= 712 0io}
QoL =05 ZHAR. -
Aejo] M20|Lt S2E F51A| UES 3H0F 511, Y2 Mefe R0 AEIS

o

o AEI SAES 22 2L} G151 512 OHAIAIR.
AYHS ARBSHA| OHUAIR, 71013 Q) 510 AYMS ALES F2,
HE7F Footi, YA S22t UCH HE W A0 Y= AYHD
AESHAIL.

o AFESLY| 20| M DEZS A S0f, MU0 HE| H0f| 7|7|2t M
DO OpELE 240| Y27t A=2| HAL 2 AFESl THAIL.

e AZQ| M2 L DRI RA| Ha 0219 ZE Y2 ZQ AH|A HIE{0|A
-2lioof LT

o QU2 FYO|L S A0 2| S DO AL HY5HA| Oy
0| 9| F& A Cfe|0|ofl= A8 Cfe|0| 8 AZHS ALE5HOF SiL|CH(+ 2 20|
w2t CE). A2YHe FAHES ALZO| g oG YT 2ots0]4|
0_|-A|_||:|.

= .
oHIEAl AE W/QIROl 2E EZFA, 2EFH Y AUNMIE AHA =

AFETHYAI2.
AZS Helof AASE7| Hol| 717|2F @ ZEO| DL &40 2Tt A=A

+AZ0| 2012 HS 31X 42 H2U AYE o EL 9l I} S8 1)
288 2201< 125HA] DI, OIS st BT UL HEOl 22
53 3 B A2

o DZ40] M|2] L At R2| H4 0[2]9] 2= 22 S AMH|A HIE{0|A
2atafof gHUIck

0] Y2 = BUE22 0t AZSILIC

-2 Ngst] 20| el 3ES eisl 2of 7)7let 2 0| DL
THY Y2Vt U=A| BAFEILICY,

«dY2 0| oFE AH Ci20of2h AFESHH, HHE 8R2&= AISSHA|
o et

22 12 M2 FA2!

S0 A0 Zete|0] AFLIC
ST ARG U TTIE £ AR Bt FUAIL.

©
<o
=
OfH
=2
rir
)
ik
op
=)
£~
)
Tor
4>
N
or
rot
S B
of
roh

O] 2|35 BastAI2



AlE H3
1. 2AElFE 14, AEIMH BIE
2. YA RE0| 150. 1Y & Ct2|
20" LA™ HolA RZO| 15b. 1F& Cf2|
2b* LA™ RE0| 16. 71& 22 LHA
3. B2 Zo| 2 17. M 2203
4. AEIS|E Ho| 18. 92
5. %ol & 19. “SUAA"ZY 0 L g7
6. 0| R LIA 20. DWE et
7. Ve ¥d=2Y 21. ERlE”
8 =0l 2EAM VIS 22. Ee0lc B e mex|
9. AEZASSAHIZETR L ASEA 23. S2fIE 0|
10. 7| A€ Zo| 24, Seole gzl gl
1. 7| 3 25 AL
12. 288 &80 26. 22 Bl
13. 2247 27. BE T
1+ 258 A8l Cj2|0| 2YE
SARYUE
1 AR SAS 23 HF YO YUY TS A g YRke 2 S8 FgLch(ad 3)
2SAERE-A NZZ GAH A2 F 2= EQIFLIC
s 2EYE
1. 1HE HiEo| DY E o227l E v ez S| Fof FLCH(O™T,2)
2. DHE HiE| 7|E Y LHALE BUch
3.47] 2 Hopp 2¥ez =5 J|gS HEULL s #HE 2 397t E0iA
A=A FHgo (2 5) Jlee 212 22 2d =oI7kA| 2FELICE 7189l ul
220| @3 AYEJ=A =QIF o 3719 Yl s 2EE FsUoh
(JE_I 6)
4. %0 ZHA 7|S9| LIAL FYO| FIZo2 Jt=5 o 4 = DY 7|S HIEQ| LA

TYL Y| =5 Yo U0 Y A|H FUC J2(2 '—W% N9 28 ol FHAIL.

0| Y3 =lof |
LAY XHO| 2T

- RE0| 5o RZ0| 2Y LIAE

oo L)

G—0C =@

=

wN =

3}'[_| Ef (:I_EI 9)

v-.b

» DO w2t TS

2
ESW

=4
2Z0| Gt 7|7] AofEt 22 Hof| EEE 6H FHA2.
RZ0|E 7|8 U 2o M22 &5t 2

s

2 Yol LEARS CHAl 0 R Z0[7} 7| S0f| TS|
LA GES LAY 20| 2/0l] Zof sELICL

20| 2] &

Elale e’

g7

St YR 719 Y0 =S

DY =S LAE 2

YUk (3 9)

Py
o
]



DZHEDH,
S 2 23|= 2| &
:Hawz 7*A|E ¢

S2AME: HE2 225 AFBSHH A4S0t s 2|0] QISLICE 20| A4 22
%*%‘fil 2oNol= 32| -?—%%ﬂt*l%ollkl Tl S55 S0 50°| HIZ2 & 3*% =

£ So|Lf gept TaiEl S, Uz, BiEf2] i ofojziolA 2 5, U

Selel 2 ol 621 s B0l 8o/ MOV, DI S 518 480, eI Se 4 Flen
20| BAf, M 99 HZS| 27| 028 225 4 USLICE O[2f3 22| 22 AIRaIME oF
S|k SloM Hatst 2 ArollM 703 234, SR8, B4 S8 A8l A1 HiHL

- MBQ| B2\ 17t 22l=|0f Y HOSHAIL. 8 FYTE ¥W 22 A2 1 BELIC
(3210,11,12)
- =3 90| B2 ZoUE 2, 2 20l A F SOPHA iU P 4 AUsUICH FAol 2=
9o 28 2YT 4 S FoBHIAIR
A

2 02 21902 & YLICk Ol 2135 B4R

A
&

o
=
< 717] 3120 1Y 42| DHIAIR. 0] 7171 OhS S 7H30ILE 241 oM AFBHME
ot gLt
- 29I H98 B0 17| ACS k5 BLIC,
- 218l 2HE0| 215 ZSUCE (2 13)
< 717] SEHof S35 A7 BES S2f 2 Uk (12 14)
< 9602 717|722l BAIE Al BT
2.« 7|7 AFR
< 2710| ZL{0] 22l AHY RLO| £ £2AH U0

o 28 ALct.
« BIAIZ Ci2]7| SlafAis 28°0| ol XIAICHE AIBE 212 HasUc,
« AR B2} AIRiS BetA| o o10) A%l |ES 2

« 2 20| 2 BEE ) 28 ch2]| A2
- S0/ 0 2101 Al2ts10f 27 Ojh2 ol ELICH
« 2l SlSE oLt 9l ofdf 22 S20 2 AgaiLICE

TR SE=

Lct.

C}.

« 20| 0j2} o5



- AMEEH| OB O A BIEE S A SI 20lo] Seh2 M gl o112 L
- A2 2 Tjojs SA0jA BEfRIE £80] & 2= YSLIC Of= S22 st By
SEULICE 1IN 22IelE 2ot Ll Al2g 39, 24 Lol & S B3dore)
Sga2 oloz Soppf 3p7] Sla ATSISS BAT SHo= 97| HEE Al 5
2[2/cjo] 20| S|,

« A8 B0 20| 24| 7|50 2420| Of B LIRS & YLICk 0| E5H A= Qlgt
2310l daelct

9|28 A Ci2(0|S ARZSI0] 2{4te] TS 27| ¢
o 20| A8 C2[0|12 M 57| 0f| OfF 2k2| SfAOA A2 A HYA
FAID ,9|Tr LU OFE SA| 7|9 20| =0f| =] eb= FE0IA Roi| o
A ﬂlié*g*tl‘:f

=2 A CEd =5 H=271 RZ0[0fA 0|1242|2| =5

%O_Oﬂ‘— Ct2|0] B2{AlS 2120 tin #EA S
CEL HIBiIDio| 2| MH0| M= M|EHL|C}
rmaﬂmmmuq

2 oliof 5= 2|5AH SAZ 2R 4
2EizLICt A8 2A7r770|71tr531 Z272l= 2430/ 2
« AEl0] Ays(A| s %4% ZZ *71E\L AEI%% | 74 -

20|17

—a

o
71710l tH dsts 220f T2l HME 2l S22 229| & 7ta] A8 Y0l ASLICL
o 271A] 20| U= 2 77| AofHe] A8 HY HES A&SHM =2 BYFLICL

BAIS M4 S

* Do Tef G



zal.
=5
o IR0l M 2RI =5 A -LICE (12 15)
o =0| ZHAM 7SS 2/0f ZO|Z 5| AYRILICH
o £20(7} Of2H2 2|%|5t1 Press & Steam 2117t YTHO| LE 2 E2t0120| M2 2|22
k5L ct
[EN=] .

. E2lolco] AR S A 20| 0120] 7]g £ CHE, 7|S0| Batols W D2l Y 4
QUES o SAELICE (12 16117)
Sajolc GiA2ls ATE SIAPZ(PIM F2E SIS WHEE X AT HHE0
Ci2l2 2 22 AH2f2lo] SA/Si=E| E82 70f FH 20| D B o= [ 4 A=
SN

« MZE B2HOR [}212 57| QM ATIRE IS A 25I0), £ 2012 222 Chal

o2
% gafolcol 5|2 WA 0 M2 252 Tl 8f 25 210 2BLICH

2.+ 3|2 HajAl*

A ) |

Ho

212 #02 Ag0| o

UAEE =AFL T

B2jA| siEtat A8 o= siEks gk
o o 2= BHAE &

o ok X
Hujo
i)
|o
Hu

i
el

i

b

el
-
[l

Qi

n
2
o
5]
Hr
In
i
Y
iic)
s
o
[

u
00

P
o
N
s
21In
~
0
N
2
3
XN
s
_".“_
=y
0
NEwial
1ot~ ujo == rlo

7

on 0

- 220/ F Gl o BESE 4250l C
£29 Bcepf sAstLCt (12 19)
4o 2g HefAlg 22EL. 2oly

U

717| Eei0E 2e2l5tn HEO0| 2AHs| Aon
Aoz A 25 E2AE 22| Fch

2
njo

=
S L ST WHOR BUatH AT 4+ USLICL BIY 4 Yt T RUM HES
48 g AIBUL, ) )
- el AE 93 RS CHYTS| | BE IS AIRY 28 AZBLIC

o2HE BEsEUC,
G717 2l Agsts &0

« 20 afe} g



ALE 3

cHY A
S

" é..

2l

S
218

cCe A

= =5

=2
=elgUch (g 24)

EI

3

J17|19] WS BHCE (28 23)

Sk FIB10| QS0 2 MG 220 2 WIS BH2 BIRA| §f1, of ehAlZh Y& 7|Crald &
= ©30) 28 A{iFAl7| Bt

'

|= Zojoff B2 M 2|22 ZHOo{sLICH

g2l01S7} 23| nj2| o= Hojz B o8 H2lsh oMM, E,

=

B
h=}
o
=“.é
>.
>

oo
"ol
ok
>

ol wEe Eoio] 717) glo| WOk HRs) FAi7| uieiLick

2SME 71712 S0 URE AFE = AH 3l FAl= A0l
BIEA] ST BISI=A7| BRiLIC (12 25)

thE 712 2= Zojof Ut (2F 28)

S0t 45| A2 W7tAl = HEj2 22)2] OpdAlL,
HE CHAl 2ol EEULt. (13 26-27)
S3} 77| 2H01E 25 1 S0f 22 77|18 9 4 UsLCH

2« FAl 22 Y Hx

&42 S XA

Of Ht= DIt EE 717 A5(AE SO YasD Ucks =20l S FA
AIAJ3fOF BrLck,

- HEo| Z2{08 W

o 7|7|7} AT A2 Bt A|ZHS 7|CHRILICE
o AR SAS AN BHY WEOR F IS E OUS AR YA 2HZE 2E 3AE

o o—
=gt

« Z0j9l OPHS Z0f 20 A2 0P 22lBLICH (12 30),
- A227D|S WIUCHAPER 717))

- 20 A2 Y22 2 500miE RELUC

-BA GACE 2 500miE RALIC,

- 71712 S=yA sy

-71712 M2 7180 82 3|2 Hl9HLTHIE 25).
CUAZ/2182 20500 B0 BUE AL,

- 50| 8710 500mle| 2o} So0mlol BS EESH0] FHITLIC,

-0Z 9 20 A 47 220 £aLcH

- LiDj] e S A AR B0 REL[CH

- 2gE Az2e AB0| 5128 S0 ForsU T

-J| Sl 25U,

- 71712 M2 7|20f 22 402 bl HLcHE 31).
. 222 77|12 "2Uct

-2l 471 o= 2 S00miE Rauct

A GIASE 2 500mIS RLICH
- 71718 EEyA &5t

» Do| ttat oS

=y

s



-7I7IE M2R 7180 28 _H—”F—EHE HI%%:’.”—ICf

o SAS CHA| ZYSII A o= S2{(82 227t S W7HA]) 23] A A=A
SIgL|C (13 32),
o 20 AA OPHES 45| 20f ChA| 2SI 20| AHR| FeLt AL 20 UA| A=F
EABLC (18 30).

o 12[H9 %22 = YIS AHFLICL

7171 ‘IHJE =1 %ﬁﬂQI 20| 57|12 2F WA LZ ti7t2] LA R0l ARIGIEE
29 s4C

o O[] HIF0| ALEE &~ A= JEIZE =RASLICE

F9|:

o 28 5= FUS Sall 22 25| OHHAI2.

o 28 S|=5 HCH2 SO[Lt 7|Ef MHxlof T2 OpY A2,

71717} =742 W= M2 2 W30 ofiy5h A= AJ|5H2] OfY A2,
o AiE2| 2 HHE U2 WA RIS AZFHUAIR.

o o

M|

o 23 A2 HoZ MASHIAIL.

o 42 M I LR AEZE AIESIO] EH’_'_E =S 51*9“-H*'*|9 S2RIE ZHo|
E4 2|7t 5|0 UOf BEEA| HISELE A S2 MZA| AFE 2 ot2| E=E ol FHUA L
o =
=4 i Z

(=] [ =) o = =
=4 =A|9| Hel ol 224

AEI0| Lt2X] 71717t AZ|A| FUASLICH |HE E{7t SHIEH AZE A=A

st SOIBILCT, 713 A9/3| BES SELICt

ok 602 F 7|77t A8 HEES AlRSH
FLct

SATF oAU S A7} 2H{X AL TO[A| A=A
SpolgLIC] A€ S5} HiEio] 0f 91
OF22| SfolFtL(ct

= d30] 20| giELICH |77 WYE D0 & YIS AHILIC

AR SE0| UdELLC |AH ‘:|'E|'i|3 YIHOR <242 W HH> ExE Lt

HAAL 2HE H AR

Qrb7| W20 W7t 4]

A& Lt

527t orEEUCH 5271 TE2{2|7{Lt mO[| YR
sfolgic],

ALl 5E 208 Sa 5201 820 USLCL | AL Cl2i0|E HLHE 47 932 20

20| =5t &S| BN, BAs Siloz &

o £0| £ O3, 84% 20| 243=2
SOPI=S J|CHEL ot

« EHOj| w2t CHS



_ Lo y uj
9
e =ol ¢y$ <| o <| oy
2 I 1of Ulo o] ufo
2 =X | 7 EIR il i 110
o oo B STedier w0 wli™
g Yoo xan | 9w | < <l
3 T ol | ZOVE | Rugpng, O3 R R
1 X W | XaK |okolg T | Mok Hoxk
El B R SoRR | RO | 0o oS
iy ol W IR [ SroeBlet | Xulg | <ulg
% gl | mw® | Ry | &S [BloT
R ﬂ ﬂ zﬂ% sﬂiﬁﬂ TAERD | T i
P bl aNFo | 77 o OFRO 7oy RO oy RO
Y z o|Zz0 | Eaqen |RoM (RO
S T T |zl | Rkl | g0 | D0
o Ao | 8@y | FHulte | wns | dums
olT7H | u<0T |uTT XOKMo XOKMo
o SHlE | ol | Qiipolors | BO<HHH [ o<k
<+ TURIRD | AT od | ArodEoUlomD UK RN
# ok = | nRar | inEdEa | domr | dorcr

m -

r 3 _ _
I = = o W (MW=
T5T | 35 | meo Mg | Mg
il T | | <o ghggol [ kol
axs |TW |TX |3 Topnk | Doonk
ol ||l 3T ronss Uu<auzE | M=oy
TolFw [yMT | yst Jusw UzxT |UzxT
OrsT | oM o' | slow BEE0l | 55kl
WRoH | wIes | wE | ArAURo <20 | wx<|Z0
<[R0S0 | NS | I | kA <loriolzu | <Ioriol au

UL I = Ju

~ oo oy o

To 25 =) T
T | =< B iy o
S om | 3ot B ey z
AaNTT U _.__u_.._ ol SO
U< | ols oo Bl mI
OBV A | nr e o </ 0o 0D
<~ AUZO | T =< lof <4 o0

3

£ ME{0] 22]
A2,

AfH|
2425

S

=
=}

* Do wfaf Cf



INSTRUCCIONES SOBRE
SEGURIDAD

Antes de utilizar el producto, lea atentamente las

instrucciones y gudrdelas en un lugar seguro.

 Nunca debe dejar el aparato desatendido mientras esté
conectado a la red eléctrica, ni siquiera unos instantes,
especialmente cuando haya nifios presentes.

» Desenchufe siempre el aparato: antes de llenarlo, de enjuagar
el depdsito de agua, antes de limpiarlo y después de cada uso.

» Extreme las precauciones durante el uso del aparato debido a
la emision de vapor.

» Este aparato no debe ser utilizado por personas (incluidos los
ninos) con facultades fisicas, sensoriales o mentales reducidas
o con deficiencias, o personas sin el conocimiento apropiado
del producto o sin experiencia en el uso, a menos que una
persona responsable de su seqguridad proporcione supervision
o instrucciones adecuadas so%re el uso del aparato, antes de
utilizarlo.

» Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8
anos de edad y por personas con facultades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas o sin experiencia ni conocimiento del
producto siempre que tengan la supervision o las instrucciones
sobre el uso correcto del aparato y comprendan los peligros
asociados.

e Los ninos deben estar supervisados por un adulto para
garantizar que no juegan con el aparato.

» Lalimpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben
ser realizados por ninos sin la supervision de un adulto.

» El aparato no debe ser utilizado si ha sufrido una caida al suelo,
muestra senales de estar dafiado, tener fugas o no funciona
correctamente. Nunca se debe desmontar el aparato. Para
evitar cualquier peligro, el aparato debe ser inspeccionado en
un servicio técnico oficial.



RECOMENDACIONES
IMPORTANTES

o Este producto ha sido disefiado solo para el uso doméstico y en el interior. En caso de
uso comercial, uso inadecuado o incumplimiento de las instrucciones, el fabricante no
asumird ninguna responsabilidad y la garantia del aparato quedard cancelada.

o Este es un aparato que se coloca en el suelo, nunca deberd transportarlo mientras esta
utilizandose.

o Este aparato ha sido disefiado para funcionar solo con corriente eléctrica CA. Antes de
utilizar el aparato por primera vez, compruebe que el voltaje de su red eléctrica coincide
con el voltaje indicado en la placa de caracteristicas del aparato.

o Cualquier error de conexion invalidard la garantia.

o Enchufe siempre el aparato en una toma de corriente con conexién a tierra.

e Debido a las distintas normas existentes, si el aparato se utiliza en un pais distinto a
aquel en el que se ha comprado, deberd ser examinado por el Servicio Técnico Oficial.

» Mantenga siempre la manguera y la boquilla elevadas por encima del depésito de agua.

o Por su seguridad, este aparato cumple las normas y reglamentos aplicables (Directivas
de Bajo Voltaje, Compatibilidad Electromagnética, y Proteccion Medio Ambiental).

. & Las superficies que estdn marcadas con o proximas a esta sefal alcanzan

temperaturas elevadas durante el uso del aparato. No toque estas superficies
hasta que el aparato se haya enfriado.

o Para reducir el riesgo de contacto con agua caliente o vapor emitido por los orificios de
vapor, examine el aparato antes de cada uso sujeténdolo a distancia de su cuerpo y
poniéndolo en funcionamiento.

o Aplique vapor sélo con un movimiento vertical hacia arriba y abajo. Nunca debe utilizar
el cabezal de vapor en posicidn horizontal ni inclinarlo hacia atrds, porque podria
provocar la salida de agua caliente.

o Para reducir el peligro de descarga eléctrica, no sumerja el aparato ni el cabezal de vapor
en agua ni otros liquidos.

« El aparato siempre debe estar «<APAGADO» («OFF») antes de enchufarlo o desenchufarlo
delared eléctrica. No tire del cable eléctrico para desenchufarlo de la toma de corriente,
agarre la clavija y tire de ella para desconectar el cable.

» No permita el contacto del cable con superficies calientes. Después de cada utilizacion,
desenchufe el aparato y déjelo enfriar por completo antes de guardarlo. Enrolle el cable
holgadamente alrededor del aparato antes de guardarlo.

 Nunca debe colocar el aparato o su cable eléctrico cerca o en contacto con fuentes de
calor o bordes afilados.

« “Antes de enchufar el aparato, compruebe que la manguera de vapor estd totalmente
introducida y acoplada (podrd comprobarlo tirando ligeramente en direccién vertical).
Durante el uso del aparato, nunca debe desacoplar ni retirar la manguera de vapor
porque podria expulsar agua caliente y vapor.

« No intente colgar el aparato utilizando la manguera.

 No se recomienda utilizar accesorios distintos a los suministrados por Tefal porque podria
producirse un incendio, descarga eléctrica o lesiones personales.

=



o Tenga cuidado a la hora de cambiar los accesorios y piezas porque podrian contener
agua caliente debido a la condensacion. AsegUrese de que los accesorios se han enfriado
para evitar el contacto con agua caliente.

o Pueden producirse quemaduras por el contacto con piezas calientes, agua caliente o
vapor. Tenga cuidado a la hora de vaciar una plancha de vapor. Podria haber agua
caliente en el deposito o en el interior del aparato.

« No dirija el vapor hacia las personas, animales y no aplique vapor a las prendas que se
llevan puestas.

« No corte ni intente extender la manguera de vapor.

 No utilice un alargador. Si acepta su responsabilidad al usar un cable alargador, use uno
que esté en buen estado, con toma de tierra y apto para la potencia nominal del aparato.

o Desenrolle el cable eléctrico por completo antes de utilizar el aparato e inspeccione el
aparato y el cable eléctrico para detectar posibles signos de desgaste o danos antes de
conectarlo a la red eléctrica.

o Cualquier intervencion distinta a la limpieza normal y el mantenimiento por parte del
usuario deberd ser realizada por el Servicio Técnico Oficial.

» Nunca debe dejar caer ni introducir ningin objeto en un orificio del aparato o en la
manguera.

o El guante debe utilizarse con esta plancha vertical de prendas (*dependiendo del
modelo). El fabricante no acepta ninguna responsabilidad por el uso inadecuado del
producto.

o Retire todo el material de embalaje, adhesivos y accesorios del interior y el exterior del
aparato.

o Inspeccione el aparato y el cable eléctrico para detectar posibles signos de desgaste o
danos antes de conectarlo a la red eléctrica.

o No utilice el aparato si no funciona correctamente, si estd dafiado o si el cable eléctrico o
la clavija estdn dafiados. Para garantizar la seguridad, estas piezas deben ser sustituidas
por un Servicio Técnico Oficial.

o Cualquier intervencion distinta a la limpieza normal y el mantenimiento por parte del
usuario deberd ser realizada por el Servicio Técnico Oficial.

o Este aparato debe utilizarse solo en el interior.

o Desenrolle el cable eléctrico por completo antes de utilizar el aparato e inspeccione el
aparato y el cable eléctrico para detectar posibles signos de desgaste o danos antes de
conectarlo a la red eléctrica.

o El guante se debe utilizar sélo con esta plancha vertical de prendas, y no en ninguna
otra aplicacién.

iPIENSE SIEMPRE EN LA CONSERVACION DEL MEDIO AMBIENTE!

® Su aparato contiene material valioso que se puede recuperar o reciclar.
2 Deposite el aparato en un punto de recogida de residuos cercano a usted.

CONSERVE ESTAS
INSTRUCCIONES



DESCRIPCION

1. Cabezal de vapor 14. Configuracién de vapor variable
2. Percha integrada 15a. Pata de estabilidad
2a* Percha plegable integrada 15b.Pata de estabilidad
2b* Percha integrada 16. Tornillo de sujecion de la barra
3. Pinzas para pantalones 17. Interruptor de encendido/apagado
4. Gancho del cabezal de vapor 18. Carcasa
5. Soporte de la percha 19. Tapoén de rosca "Anti-cal” y entrada
6. Tornillo de sujecién de la percha 20. Base de estabilidad
7. Clips de cierre de la barra 21. Soporte vertical Press & Steam”
8. Barra telescopica 22. Bolsa de Press & Steam”
9. Manguera de vapor mas salida de la 23. Asa de bloqueo de Press & Steam*
manguera y conexion 24. Gancho de bloqueo de Press & Steam*
10. Gancho para el cable de alimentacion 25. Guante*
11. Cable de alimentacion 26. Cepillo para tejido*
12. Asa de transporte 27. Almohadilla para pelusas*

13. Orificio para llenado del depésito de agua

ANTES DE USAR POR PRIMERA VEZ

1 « Montgaje de la plancha vertical de prendas

Montaje de la manguera

1. Introddzcala y acéplela girando en sentido contrario a las agujas del reloj (imagen 3)

2. Compruebe que la manguera estd correctamente acoplada tirando ligeramente de ella en
direccion vertical.

Montaje de la barra

1. Tire de las 2 patas de estabilidad para extraerlas por completo de la base. (imagen. 1, 2)

2. Desenrosque el tornillo que sujeta la barra y que estd situado en la base de la barra.

3. Sujete la barra de modo que el gancho del cable eléctrico esté en la parte posterior.
Compruebe que los 3 clips de acople de la barra estdn desbloqueados. (imagen 5). Ajuste la
barra a la altura méaxima deslizandola hacia arriba. Compruebe que los 4 segmentos de la
barra estan totalmente extendidos, después acople los 3 clips de la barra.

4. Introduzca la barra en la base empujando hacia abajo hasta que los orificios de la barra
y de la base estén al mismo nivel, de modo que pueda volver a colocar el tornillo. Si los
orificios no estan alineados, compruebe que la barra estd totalmente extendida. (imagen 6)

Montaje de la Percha Integrada

1. Desenrosque el tornillo que sujeta la percha en la base de la percha.

2. Agarre la percha de modo que el soporte de la percha esté en el mismo lado que el panel
de control del aparato.

3. Introduzca la percha verticalmente en la parte superior de la barra. Los orificios en la base
de la percha y en la barra deben estar al mismo nivel. (imagen 9)

4. Vuelva a colocar el tornillo y ajastelo al maximo de modo que la percha esté firmemente
fijada a la barra. (imagen 9)

5. Instale el cabezal de vapor encima de la percha integrada.

* En funcion del modelo
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2 o Llenar el depésito de agua

Estimado cliente,

Antes de entregar la plancha vertical, hemos realizado un control de calidad. Esta plancha
vertical ha sido inspeccionada y es posible que quede algin resto de agua en el depésito. Esta
plancha vertical ha pasado el control de calidad.

IMPORTANTE: Este producto ha sido disenado para utilizar agua no tratada. Si el agua de su
zona es muy dura (consulte a las autoridades locales) podréd mezclar agua del grifo no tratada

con agua destilada comercializada, en la proporcion de 50% agua del grifo no tratada y 50%
agua destilada. El calor concentra los elementos que contiene el agua durante la evaporacion.
Los tipos de agua indicados a continuacién pueden contener residuos orgdnicos, minerales
o quimicos que podria provocar chisporroteo del agua, manchas marrones o el desgaste
prematuro del aparato: agua de la secadora, agua perfumada o con suavizante, agua del
frigorifico, de baterias, de aires acondicionados, agua de lluvia, hervida, filtrada o embotellada.
No se deben utilizar estos tipos de agua. Utilice solo agua destilada comercializada tal y como
d te.

» Compruebe que el aparato no estd enchufado a la red. Abra el orificio del depésito de agua,
llénelo de aguay ciérrelo. (imagen 10, 11y 12)

UTILIZACION
Advertencia: Nunca debe plal r una prenda mientras se lleva puesta.

1 o Ajuste del aparato

La manguera flexible y el extremo del cabezal de vapor pueden alcanzar temperaturas

muy elevadas durante su uso. Esto es totalmente normal. Tenga cuidado y evite el contacto
prolongado.

« Utilice el aparato solo sobre un suelo limpio sin ningn tipo de material que pudiera obstruir la
base de la plancha vertical (superficie plana y horizontal). No obstruya los orificios situados en
la parte inferior del aparato. Este aparato no debe ser utilizado sobre alfombras o moquetas
muy gruesas.

» Deshaga el nudo y desenrolle por completo el cable eléctrico.

« Enchufe en una toma de corriente. (imagen 13)

« Encienda el aparato pulsando el boton de ENCENDIDO/APAGADO situado en la parte superior
del aparato. (imagen 14)

« El aparato comenzard a producir vapor después de aproximadamente 60 segundos.

2 ¢ Uso del aparato

 Cuelgue las prendas en la percha incorporada o en una percha separada que se puede colgar
del soporte de la percha.

 Para planchar pantalones, recomendamos que utilice también el soporte con las pinzas™.

o Sujete el cabezal de vapor con los orificios de salida del vapor dirigidos en direccion contraria
a usted.

« Comience a planchar la prenda ligeramente siguiendo la direccion del tejido de la prenda.

« Empiece en la parte superior de la prenda y desplacese gradualmente hacia abajo.

« Utilice siempre el cabezal de vapor en posicion vertical.

* En funcion del modelo



Tenga cuidado de no tocar el vapor caliente.

« Cuando no utilice el cabezal de vapor, cuélguelo siempre en posicion vertical en el gancho del
cabezal de vapor.

« Durante su uso, la manguera podria generar un ruido de gorgoteo. Esto es normal y es debido
a la condensacion. Si el aparato comienza a gorgotear, apoye el cabezal de vapor en su soporte
durante unos segundos para volver a dirigir la condensacion hacia el interior del aparato.
Mantenga el cabezal de vapor en posicién vertical extendiendo la manguera a la vez.

« Durante su uso, podrian acumularse algunas gotas de agua en la barra extensible. Este es un
fendmeno normal debido a la condensacion.

onsejos para conseguir mejor resultad
prendas

o Antes de planchar una prenda, recomendamos que consulte la etiqueta de la prenda con
recomendaciones del fabricante sobre el cuidado de la prenda. También recomendamos
realizar una prueba sobre la prenda en una zona poco visible como por ejemplo el interior
de una costura.

 Abroche los botones del cuello de la camisa para evitar que el cuello caiga sobre la percha
durante el proceso de planchado.

« Presione ligeramente el cepillo de vapor sobre el tejido mientras realiza pases de planchado.

« Evite el contacto directo del cabezal de vapor con seda o terciopelo.

« Algunas prendas se planchan mas facilmente por el reverso.

o Los tejidos gruesos pueden requerir un planchado mas largo.

« Si debe utilizar el cabezal de vapor cerca del suelo, levante la manguera con frecuencia a la
posicion vertical para evitar la condensacion. Si la manguera esta pellizcada, es posible que
escuche un sonido de gorgoteo.

« Si el aparato no genera vapor, si escucha un sonido de gorgoteo o si el agua cae por los
orificios del cabezal de vapor, levante la manguera de vapor ocasionalmente para eliminar la
condensaci6n del interior de la manguera.

Ajuste del vapor*

Su aparato incorpora 2 ajustes del vapor que podrd seleccionar en funcion del tipo de tejido

que va a planchar, desde tejidos delicados a gruesos.

« Modelos con 2 ajustes: realice el ajuste pulsando sucesivamente el boton de ajuste del vapor E
situado en el panel de control del aparato.

COLOR SUAVE SALIDA DE VAPOR

ACCESORIOS

Antes de acoplar un accesorio, compruebe que el aparato esta desenchufado y totalmente frio.

Antes de utilizar un accesorio, consulte las recomendaciones del fabricante.
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1 « Soporte Vertical de Planchado Press & Steam*

El sistema de soporte Press & Steam de la percha ofrece un soporte vertical durante el

planchado, para ayudar a eliminar las "arrugas” de modo més facil y eficiente.

Montaje:

« Extraiga el soporte vertical de planchado Press & Steam de su funda. (imagen 15)

« Compruebe que la barra extensible estd totalmente extendida.

« Sujete el soporte vertical Press & Steam de modo que el asa esté dirigida hacia abajo y el
logo "Press & Steam"” esté en la parte frontal.

« Introduzca la parte superior dentro de la percha incorporada, después tire hacia abajo hasta
enganchar el asa en el soporte vertical Press & Steam situado en la barra. (imagen 16-17)

o El soporte vertical Press & Steam ayuda a mantener la prenda correctamente colocada
durante el planchado.

e A la hora de planchar una camisa, comience por las mangas. Sujete una manga y cruce la
prenda utilizando el soporte vertical Press & Steam.

2 « Cepillo para tejido*

A

El cepillo abre el tejido para facilitar la
penetracion del vapor.
) o Acople el cepillo para tejido en el cabezal de
vapor, mientras el aparato estd frio alineando
\ la parte inferior del cepillo con la parte inferior
del cabezal de vapor. Empuje ligeramente en
la parte superior del cepillo para acoplarlo
sobre el cabezal de vapor, hasta acoplarlo.
(imagen 18)
e Cepille con precaucion la zona que desea planchar siguiendo la direccion de la fibra o el
pelillo del tejido. (imagen 19)
o Retire el cepillo de tejido cuando el aparato esté desenchufado y totalmente frio. Retirelo
pulsando en la pestana de liberacion situada en la parte superior del cepillo a la vez que tira
hacia delante.

7

3 ¢ Almohadilla antipelusa®

La almohadilla antipelusa es un accesorio separado y no se puede

acoplar al cabezal de vapor. Puede utilizar la aimohadilla antipelusa de
modo independiente al aparato.

La almohadilla antipelusa elimina cabellos, pelusa y pelos de animales
para conseguir un acabado profesional.

e La almohadilla antipelusa se debe utilizar cepillando suavemente la prenda siguiendo la
direccion de la fibra o el pelillo del tejido. (imagen 21)

o La almohadilla se puede limpiar cepilldndola en direccién contraria. Recomendamos limpiar
la almohadilla sobre un pafo viejo que se pueda desechar.

e Para conseguir un resultado perfecto, recomendamos utilizar la almohadilla antipelusa
antes de planchar las prendas.

* En funcion del modelo



4 « Guante®

' « El guante protege del vapor su mano libre durante el uso del aparato.

o Para utilizar el guante, péngaselo en la mano que utiliza para sujetar
o tirar de la prenda. (imagen 20)

El guante solo se debe utilizar con esta plancha vertical y no en ninguna

otra aplicacion. No lavar ni planchar el guante.

DESPUES DEL USO

« Apague el aparato pulsando el botén de ENCENDIDO/APAGADO. (imagen 23)

o Desenchufe el aparato.(imagen 24)

« No vacie el depésito de agua inmediatamente después de utilizarlo. Espere una hora para
vaciar el deposito.

o Cuelgue el cabezal de vapor en posicion vertical y en el gancho del cabezal de vapor.

Advertencia: el accesorio Press & Steam no se debe retirar para guardarlo hasta que esté
totalmente seco. Enrolle siempre el soporte vertical Press & Steam para guardarlo. No lo

« Vacie el depésito cada vez antes de guardar el aparato para eliminar cualquier particula de
cal. (imagen 25)

« Enrolle holgadamente el cable eléctrico y sujételo con la atadura, después cuélguelo en el
gancho para el cable de la barra. (imagen 28)

Advertencia: No toque el cabezal de vapor hasta que esté totalmente frio.

1 « Transporte
« Empuje hacia atrds las 2 patas de estabilidad. (imagen 26-27)
 Puede transportar el aparato levantandolo desde la barra extensible y el asa del aparato.

No intente levantar ni transportar el aparato sujetdndolo por la percha integrada. E

2 « Mantenimiento y limpieza

Descalcificacion sencilla
Este proceso se debe realizar cada 6 meses o tan pronto como perciba que el rendimiento
del aparato (vapor generado) estd empeorando.
« Desenchufe el aparato.
» Espere una hora para que el aparato se enfrie completamente.
e Retire la manguera de la carcasa: Desacople la manguera girando en sentido contrario a las
agujas del reloj y tirando hacia arriba para retirarla.
 Retire el tapon anti-cal desenroscandolo. (imagen 30).
« Enjuague el aparato con agua fria (estando el aparato frio).
- Anada 500 ml de agua en el orificio anti-cal
- Anada 500 ml de agua en la conexion de la manguera
- Agite ligeramente el aparato
- Incline verticalmente el aparato para vaciar el agua en el lavabo (imagen 25).
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« Descalcifique el aparato con una solucién de vinagre blanco / agua (estando el aparato frio).
- En una botella, mezcle 500 ml de vinagre blanco y 500 ml de agua
- Anada la mitad del contenido de la botella en el orificio anti-cal
- Afada la otra mitad en la conexion de la manguera
- Deje el producto reposar con la solucién hasta el dia siguiente
- Agite ligeramente el aparato
- Incline verticalmente el aparato para vaciar el agua en el lavabo (imagen 31).
« Enjuague el aparato con agua fria.
- Anada 500 ml de agua en el orificio anti-cal
- Afada 500 ml de agua en la conexién de la manguera
- Agite ligeramente el aparato
- Incline el aparato verticalmente para vaciar el agua en el lavabo
e Vuelva a montar la manguera y compruebe que estd totalmente acoplada girdndola en
sentido contrario a las agujas del reloj (hasta escuchar un clic) (imagen 32).
e Vuelva a montar el tapén anti-cal enroscandolo por completo para garantizar que esta
hermético pero no lo ajuste en exceso. (imagen 30).
o Llene el deposito de agua con 1 litro de agua del grifo.
« Enchufe el aparato y permita que genere vapor hasta que no quede agua en el deposito.
 El aparato ya estd listo para ser utilizado.

PRECAUCION:

« No intente llenar la caldera por los orificios del cabezal de vapor.

« No sumerja nunca el cabezal de vapor en agua ni otros liquidos.

¢ Nunca afada ningin liquido en la caldera mientras el aparato esta caliente.
« Utilice solo vinagre blanco diluido para descalcificar su producto.

Limpieza
o Limpie el aparato principal con un pafo himedo.

e Limpie el tejido Press & Steam con un pafo himedo o una esponja suave.
No utilice ningan producto de limpieza como jabén o detergente.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas Causas posibles Soluciones

Compruebe que el aparato esta
correctamente enchufado. Pulse el boton de

El aparato no se ha encendido/apagado.

encendido. .
El aparato comenzard a generar vapor
después de aproximadamente 60 sequndos.

No hay vapor. Compruebe que la manguera no esta

La manguera esta doblada o enrollada.

obstruida. Compruebe que el cabezal de vapor no esta
en el suelo.

No queda agua en el Apague el aparato y llene el depésito de

deposito. agua.

Su plancha vertical tiene
restos de cal porque no se Siga el proceso de «descalcificacion

El flujo de vapor es ha enjuagado regularmente | sencilla».

bajo o descalcificado.
La manguera esta Compruebe que la manguera no esta
obstruida. doblada o enrollada.

* En funcion del modelo



Problemas

Causas posibles

Soluciones

Sale agua por los
orificios del cabezal
de vapor.

Hay condensacién de
agua en la manguera.

No utilice la plancha vertical en posicion
horizontal. Sujete la manguera extendida
verticalmente y espere a que el agua
generada por condensacion regrese al
aparato.

La plancha tarda en
calentarse o expulsa
particulas blancas.

Su plancha vertical tiene
restos de cal porque

no se ha descalcificado
regularmente.

Siga el proceso de «descalcificacion
sencilla»

El accesorio Press &
Steam esta torcido.

El accesorio Press &
Steam no se ha montado
correctamente.

Vuelva a montar el accesorio Press & Steam
dentro de la percha integrada.

Compruebe que esta correctamente
enganchado siguiendo las instrucciones.

El accesorio Press &
Steam no se ha enrollado
correctamente.

Compruebe que el accesorio Press & Steam
estd siempre seco y después enrdllelo con
cuidado y guardelo. No arrugarlo a la hora
de guardarlo.

El accesorio Press &
Steam se desmonta
durante su uso.

El accesorio Press &
Steam no se ha acoplado
correctamente en el
gancho.

Compruebe que el asa del accesorio Press

& Steam estd firmemente acoplado en el
gancho. No se debe mover horizontal ni
verticalmente.

Compruebe que los 4 segmentos de la barra
estdn totalmente extendidos y que los 3
clips estan firmemente acoplados.

La manguera genera
un
ruido de gorgoteo.

Esta utilizando el cabezal
de vapor en una posicién
proxima al suelo y se
produce condensacion en
la manguera.

Levante la manguera frecuentemente
durante su uso y ajuste la barra a la altura
maxima para evitar la condensacion.

Sale agua del deposito
de agua.

Esta utilizando el cabezal
de vapor en una posicion
proxima al suelo y se
produce condensacion en
la manguera.

Levante la manguera frecuentemente
durante su uso y ajuste la barra a la altura
maxima para evitar la condensacion.

Si tiene problemas o consultas, péngase en contacto con la Linea de Atencion al

Cliente - consulte datos al final de este folleto.

* En funcion del modelo
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia estas instrucoes atentamente antes da primeira

utilizagdo e conserve-as num local seguro.

e Nunca deixe o aparelho sem supervisdo, enquanto
estiver ligado a eletricidade, mesmo que seja por breves
momentos, especialmente na presenca de criangas.

» Desligue sempre o seu aparelho: antes de encher ou lavar o
depdsito de agua, antes de o limpar, apos cada utilizagdo.

« Tenha cuidado quando utilizar o aparelho devido @ emissdo
de vapor.

» Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas
(incluindo criancas) com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou comprometidas ou por pessoas
sem conhecimentos ou experiéncia, exceto se forem
supervisionadas ou devidamente ensinadas por uma
pessoa responsdvel pela sua seguranca quanto a utilizacdo
do aparelho antes que a mesma ocorra.

« Este aparelho pode ser usado por criancas com mais
de 8 anos de idade e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia
e conhecimentos, se forem supervisionadas e ensinadas
quanto a utilizacdo do aparelﬁo de um modo seguro, e
compreenderem os perigos envolvidos.

* As criangas devem ser supervisionadas, para se assegurar
de que ndo brincam com o aparelho.

» Alimpeza e manutencdo ndo deverdo ser feitas por criancas
sem supervisao.

« O aparelho ndo deve ser utilizado se tiver caido, apresentar
indicios de danos, fugas ou ndo funcionar devidamente.
Nunca desmonte o seu aparelho. Para evitar qualquer
perigo, leve-o para ser inspecionado por um centro de
reparacdo aprovado.

RECOMENDACOES IMPORTANES



o Este produto foi criado apenas para uso doméstico ou no interior. Qualquer uso
comercial, uso inadequado ou o ndo seguimento das instrucdes ndo serd da
responsabilidade do fabricante e a garantia é anulada.

o Este aparelho deve ser usado no chdo, nunca o carregue enquanto o utiliza.

o Este aparelho foi criado para funcionar apenas com corrente alternada (AC).
Antes de o utilizar pela primeira vez, verifique que a tensdo da rede elétrica
condiz com a indicada na placa de dados do aparelho.

o Os erros de ligacdo anulam a garantia.

o Ligue sempre o aparelho a uma tomada com ligagdo a terra.

» Tendo em conta as vdrias normas em vigor, se o aparelho for usado num pais
diferente daquele em que o adquiriu, leve-o para ser verificado por um centro
de reparacdo aprovado.

* Mantenha sempre a mangueira e o bocal num plano mais elevado em relacdo
ao depésito de agua.

o Para sua seguranca, este aparelho encontra-se em conformidade com as normas
e regulamentos em vigor (baixa voltagem, compatibilidade eletromagnética e
diretivas ambientais).

D & As superficies que estdo marcadas ou proximas deste sinal estdo muito

quentes durante a utilizacdo do aparelho. NGo toque nestas superficies
antes do aparelho ter arrefecido.

o Para reduzir o risco de contacto com dgua quente que emana das aberturas de
vapor, verifique o aparelho antes de cada utilizacdo, mantendo-o afastado do
corpo durante o funcionamento.

» Vaporize apenas na vertical em movimentos ascendentes e descendentes.
Nunca utilize a cabeca de vapor na posicdo horizontal, nem a incline para trds,
isto pode resultar em descarga de dgua quente.

o Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo imerja o aparelho ou a cabeca de
vapor em dgua ou outros liquidos.

o O aparelho deve estar sempre desligado “OFF” antes de inserir ou retirar a ficha
da tomada elétrica. Nunca puxe pelo fio para o desligar da tomada elétrica; em
vez disso, sequre a ficha e retire-a da tomada para desligar.

« Ndo permita que o fio entre em contacto com superficies quentes. Apos cada
utilizacdo, desligue o aparelho e deixe-o arrefecer completamente antes de o
guardar. Enrole o fio a volta do aparelho quando o guardar.

« Nunca coloque o aparelho ou o fio de alimentagdo perto de fontes de calor ou
arestas afiadas, nem permita o contacto com as mesmas.

o Antes de ligar o aparelho, certifique-se que inseriu completamente e bloqueou
a mangueira de vapor (puxando ligeiramente na vertical). Durante a utilizacéo,
nunca desbloqueie e nunca retire a mangueira, uma vez que pode haver projecdo
de dgua quente ou vapor.

« Ndo tente pendurar a unidade usando a mangueira.

» Ndo se recomenda a utilizacdo de acessérios complementares para além dos
fornecidos pela Tefal, uma vez que pode resultar em incéndio, choque elétrico
ou ferimentos pessoais.

e Seja prudente quando mudar acessoérios ou anexos, uma vez que podem
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conter dgua quente resultante da condensacdo. Certifique-se de que os anexos
arrefeceram para evitar contacto com dgua quente.

« Podem ocorrer queimaduras se tocar em pecas quentes, dgua quente ou vapor.
Tenha cuidado quando esvaziar um aparelho a vapor. Pode existir dgua quente
no depésito ou no interior do aparelho.

» Ndo direcione o vapor para pessoas, animais nem vaporize roupas enquanto
estiverem a ser usadas.

 Ndo corte ou tente prolongar a mangueira de vapor.

e Ndo use uma extensdo. Se decidir fazé-lo, use apenas uma extensdo em bom
estado, com uma ficha com ligag@o a terra adequada para a poténcia do
aparelho.

» Desenrole o fio de alimentacdo completamente antes da utilizacdo e inspecione
o aparelho e o fio de alimentagdo para ver se hd indicios de desgaste ou danos
antes de o ligar a rede elétrica.

e Qualquer intervencdo para além da limpeza e manutencdo habituais realizadas
pelo cliente deve ser efetuada por um Centro de Reparacdo Aprovado.

e Nunca deixe cair ou insira qualquer objeto em qualquer abertura ou na
mangueira.

o A luva deve ser sempre usada com este vaporizador de roupa (*dependendo
do modelo). O fabricante ndo aceita responsabilidade por qualquer utilizacdo
indevida.

o Retire todas as embalagens, autocolantes e acessorios existentes no interior e
no exterior do aparelho.

« Inspecione o aparelho e o fio de alimentagdo para ver se ha indicios de desgaste
ou danos antes de o ligar a rede elétrica.

* Ndo use o seu aparelho se este ndo estiver a funcionar devidamente, se o
aparelho, o fio de alimentacdo ou a ficha estiverem danificados. Para manter
a seguranca, estas pecas devem ser substituidas por um Centro de Reparacdo
Aprovado.

« Qualquer intervencdo para além da limpeza e manutencdo habituais realizadas
pelo cliente deve ser efetuada por um Centro de Reparagdo Aprovado.

o Esta unidade destina-se apenas a uso interno.

o Desenrole o fio de alimentagdo completamente antes da utilizacGo e inspecione
o aparelho e o fio de alimentagdo para ver se hé indicios de desgaste ou danos
antes de o ligar a rede elétrica.

o A luva s6 deve ser usada com este vaporizador de roupa e ndo para outras
finalidades.

PROTEJA O AMBIENTE!

® O seu aparelho contém materiais valiosos que podem ser recuperados ou reciclados.
2 Entregue-o num ponto de recolha de residuos.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES



DESCRICAO

1. Cabeca do vapor 14. Definicdes varidveis do vapor
2. Cruzeta integrada 15a.Perna estavel
2a* Cruzeta dobravel integrada 15b.Perna estavel
2b* Cruzeta integrada 16. Parafuso de aperto da haste
3. Molas para calcas 17. Interruptor de Ligar/Desligar
4. Gancho da cabega do vapor 18. Armagdo
5. Suporte da cruzeta 19. Tampa e entrada “anticalcario” de
6. Parafuso de aperto da cruzeta aparafusar
7. Molas de fixagdo da haste 20. Base estavel
8. Haste telescopica 21. Suporte vertical do "Press and Steam™
9. Mangueira de vapor mais saida e 22. Bolsa do "Press and Steam™
bloqueio da mangueira 23. Pega de fixacdo do "Press and Steam"™*
10. Gancho do fio elétrico 24. Gancho de fixagdo do "Press and Steam™
11. Fio elétrico 25. Luva*
12. Pega de transporte 26. Escova do tecido®
13. Entrada para enchimento do depésito 27. Almofada de linho*
de agua

ANTES DA UTILIZACAO

1 « Montagem do vaporizador de roupa

Montagem da mangueira

1. Insira-a e depois trave-a no sentido contrdrio aos ponteiros do relégio (imagem. 3)

2. Certifique-se de que a mangueira estd devidamente bloqueada puxando-a suavemente no
sentido vertical.

Montagem da haste

1. Puxe completamente as 2 pernas est@veis da base. (imagens. 1, 2)

2. Desaparafuse a haste apertando o parafuso na base da haste.

3. Segure a haste para que o gancho do fio de alimentagdo fique na parte de trés. Certifique-
se de que as 3 molas de bloqueio da haste estdo desbloqueadas. (imagem 5). Ajuste a haste
até a altura maxima, fazendo-a deslizar para cima. Certifique-se de que os 4 segmentos
da haste estdo devidamente alongados, depois bloqueie as 3 molas de bloqueio da haste.

4. Insira a haste na base, pressionando para baixo até que os orificios da haste e da base
fiqguem nivelados, para que possa voltar a colocar o parafuso. Se os orificios ndo estiverem
alinhados, verifique se a haste estd completamente alongada. (Imagem 6)

Montagem da cruzeta integrada

1. Desaparafuse a cruzeta apertando o parafuso na base da cruzeta.

2. Segure a cruzeta para que o suporte da cruzeta fique do mesmo lado do painel de controlo
do aparelho.

3. Insira a cruzeta na vertical na parte superior da haste. Os orificios no fundo da cruzeta e da
haste devem estar nivelados. (Imagem 9)

4. Volte a colocar o parafuso e aperte-o o mais possivel para que a cruzeta fique bem fixada
a haste. (Imagem 9)

5. Instale a cabega de vapor no topo da cruzeta integrada.

* dependendo do modelo
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2 « Encher o depésito de agua

Caro cliente,

Antes da entrega, realizimos um controlo de qualidade ao vaporizador de roupa. Este
vaporizador de roupa foi verificado portanto é possivel que apresente vestigios de dgua no
deposito de dgua. Este vaporizador de roupa foi aprovado pelo controlo de qualidade.

IMPORTANTE: O seu produto foi concebido para funcionar com dgua da torneira néo tratada.
Se a agua for muito dura (verifique junto da empresa local), € possivel misturar dgua da
torneira ndo tratada com dgua destilada nas proporcoes seguintes: 50% de dgua da torneira
ndo tratada e 50% de agua destilada. O calor concentra os elementos contidos na dgua durante
a evaporagdo. Os tipos de dgua listados abaixo podem conter residuos organicos, elementos
minerais ou quimicos que possam causar ejegdo, tingimento castanho ou desgaste prematuro
do aparelho: Ggua dos secadores de roupa, dgua perfumada ou amaciada, Ggua de frigorificos,
baterias, ares condicionados, dgua da chuva, fervida, filtrada ou engarrafada. Estes tipos
de dgua ndo devem ser usados. Use apenas dgua destilada comprada numa loja conforme
recomendado acima.

« Certifique-se de que o aparelho estd desligado. Abra o bocal do depésito de dgua, encha-o e
feche-o. (imagens 10,11 e 12)

UTILIZACAO
Aviso: Nunca passe uma peca de roupa a vapor enquanto a estd a utilizar.

1 « Configuracdo

A mangueira flexivel e a extremidade da cabeca de vapor podem tornar-se extremamente

quentes durante a utilizagdo. Isto é perfeitamente normal. Tenha cuidado e evite qualquer
contacto prolongado.

« SO opere o aparelho num pavimento limpo semr materiais que possam obstruir a base do
vaporizador (superficie plana e horizontal)- NGo obstrua as aberturas na parte inferior do
aparelho. Este aparelho ndo deve ser usado em carpetes ou tapetes muito espessos.

« Solte e desenrole completamente o fio elétrico.

o Ligue-o a uma tomada elétrica. (Imagem 13)

« Ligue premindo o botdo ligar/desligar na parte superior do aparelho. (Imagem 14)

« O aparelho vai comegar a produzir vapor em aproximadamente 60 segundos.

2 o Utilizar o aparelho
« Pendure as roupas na cruzeta integrada ou numa cruzeta separada que pode ser pendurada
no suporte da cruzeta.
 Para vaporizar calgas, recomendamos que utilize também o suporte com molas*.
« Segure a cabeca de vapor com as aberturas de vapor afastadas do corpo.
« Comece a vaporizar ligeiramente a roupa seguindo o grdo do tecido da roupa.
« Comece na parte de cima da roupa e va para baixo gradualmente.
 Utilize sempre a cabeca de vapor na posicao vertical.

Tenha sempre cuidado para ndo tocar no vapor quente.

* dependendo do modelo



« Pendure sempre a cabega de vapor numa posicdo vertical no gancho da cabega de vapor
quando ndo estiver a utilizd-la.

« Durante a utilizacdo, a mangueira pode produzir um ruido. Isto € normal devido & condensagdo.
Se o aparelho comegar a emitir um ruido, coloque a cabega de vapor no seu suporte durante
alguns momentos de forma a direcionar a condensagdo de volta ao aparelho. Mantenha a
cabeca de vapor na vertical alongando a mangueira ao mesmo tempo.

« Durante a utilizagdo, podem surgir algumas gotas de dgua na haste telescopica. Isto também
& normal devido & condensagdo.

Sugestoes para obter melhores resultados com o seu vaporizador de
roupa

« Recomendamos que verifique a etiqueta da roupa com recomendagoes do fabricante antes
de vaporizar. Também recomendamos que teste a roupa e experimente numa drea discreta
como uma costura interna.

« Abotoe o colarinho das camisas para evitar que deslizem da cruzeta durante a vaporizacao.

« Pressione suavemente a escova de vapor contra o tecido enquanto faz passagens lentas.

« Evite o contacto direto entre a cabeca de vapor e a seda ou o veludo.

« Algumas roupas sdo alisadas mais facilmente do avesso.

« Tecidos pesados podem necessitar de uma vaporizagéo mais demorada.

 Se tem de usar a cabeca de vapor perto do chdo, levante a mangueira verticalmente com
frequéncia para evitar condensacdo. Pode ouvir um ruido se a mangueira flexivel estiver
comprimida.

 Se nao for produzido vapor, se ouvir um ruido ou se pingar dgua através dos orificios da
cabega de vapor, eleve a cabeca de vapor, de vez em quando, para remover a condensagdo
no interior da mangueira.

Definicdo do vapor®

O seu aparelho estd equipado com 2 defini¢des de vapor que pode selecionar de acordo com

o tecido que esta a vaporizar, desde os mais delicados aos mais grossos.

* Modelos com 2 definicoes: prima sucessivamente o botdo de defini¢do do vapor no painel
de controlo do aparelho

COR CLARA SAIDA DE VAPOR
ACESSORIOS

Certifique-se de que o parelho estd desligado e completamente frio antes de fixar acessorios.

Antes de utilizar um acessorio, verifique as recomendacdes do fabricante.

1 o Suporte vertical do "Press and Steam™

O sistema de suporte do “Press & Steam” na cruzeta confere um suporte vertical enquanto se

vaporiza, para ajudar a remover os “vincos” de forma mais facil e eficaz.

=
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* dependendo do modelo



Montagem

o Retire o suporte vertical do "Press and Steam” da respetiva bolsa. (Imagem 15)

o Certifique-se de que a haste telescopica estd completamente alongada.

e Segure o suporte vertical do "Press and Steam” para que a haste fique na posicdo
descendente e o logétipo do "Press and Steam” na frente.

« Insira a parte superior na cruzeta integrada, depois puxe ligeiramente para baixo até encaixar
a pega no gancho do suporte vertical do "Press and Steam” na haste. (imagens 16-17)

« O suporte vertical do "Press and Steam” ajuda a fixar a roupa enquanto vaporiza.

« Quando vaporizar uma camisa, comece por vaporizar as mangas. Segure numa manga e
cruze sobre a roupa usando o "Press and Steam” como apoio vertical.

2 o Escova do tecido*
A escova de tecido abre a tecelagem do tecido, para uma melhor penetracdo do vapor.
 Fixe a escova do tecido a cabeca de vapor,
’ ) no aparelho frio alinhado o botdo da escova
com o botdo da cabeca de vapor. Suavemente
empurre a parte superior da escova para a
cabeca de vapor até encaixar. (Imagem 18)
’ o Escove suavemente a darea a ser vaporizada
seguindo o grdo ou o felpo do tecido. (Imagem 19)
o Retire a escova do tecido quando a unidade
estiver desligada e completamente fria. Retire-a premindo a patilha de libertagdo na parte
de cima da escova enquanto a puxa para a frente.

3 ¢ Almofada de linho*

A almofada de linho & um acessorio separado e ndo pode ser fixado na
cabeca de vapor. Pode usar a almofada de vapor independentemente

do aparelho.

A almofada de linho remove cabelos, cotdo e pelo de animais para um
acabamento profissional.

e Para usar a almofada de linho, escova lentamente a roupa com o grdo ou felpo do tecido.
(Imagem 21)

o A almofada pode ser limpa escovando-a na dire¢do oposta. Recomendamos que limpe a
almofada num tecido velho que pode ser eliminado.

e Recomendamos que use a almofada de linho antes de vaporizar as suas roupas para obter
resultados perfeitos.

4 e Luva*

| o A luva protege a sua mdo livre do vapor durante a utilizagéo.

e Para usar a luva, coloque-a na mdo que usa para segurar ou puxar a
peca de roupa. (Imagem 20)

A luva s6 deve ser usada com este vaporizador de roupa e ndo para outra
finalidade. NGo lave nem passe a luva.

* dependendo do modelo




APOS A UTILIZACAO

o Desligue o aparelho premindo o botdo de ligar/desligar. (Imagem 23)

e Desligue o aparelho.(imagem. 24)

« Ndo despeje o deposito da dgua imediatamente apos a utilizagdo. Aguarde uma hora antes
de o fazer.

e Pendure a cabeca de vapor numa posicdo vertical no gancho da cabeca de vapor.

Aviso: nunca retire o acessério “Press & Steam” para guardar antes de estar completamente

seco. Enrole sempre o suporte vertical “Press & Steam” para guardar. Ndo o dobre.

 Esvazie o deposito de dgua antes de guardar para expulsar quaisquer residuos. (Imagem 25)
« Enrole o fio elétrico, depois pendure-o no gancho do fio na haste. (Imagem 28)

Aviso: Nunca toque na cabeca de vapor até esta ter arrefecido completamente.

1 « Transporte

e Empurre para trds as 2 pernas estaveis. (imagens 26-27)

e Pode transportar o seu aparelho levantando-o pela haste telescopica ou pela pega do
aparelho.

Ndo tente levantar ou transportar o aparelho segurando a cruzeta integrada.

2 « Manutencao e limpeza

Desincrustacao facil
Este processo deve ser realizado de 6 em 6 meses ou mal verifique que o desempenho do
aparelho (saida de vapor) esta a diminuir.
e Retire a ficha da tomada.
 Espere uma hora até que o aparelho arrefeca por completo.
« Separe a mangueira da armacdo: Destrave-a girando-a no sentido contrdrio aos ponteiros
do reldgio e puxe para cima para retirar a mangueira.
 Retire a tampa anticalcdrio desaparafusando-a. (imagem 30).
o Lave o aparelho com agua fria (aparelho frio).
- Verta 500 ml de dgua na abertura anticalcdrio
- Verta 500 ml de dgua na ligagdo da mangueira
- Agite suavemente o aparelho
- Incline verticalmente o aparelho para esvaziar a dgua no lavatério(imagem 25).
e Faca a desincrustacdo do aparelho com uma preparacéo de vinagre branco e dgua
(aparelho frio).
- Numa garrafa, misture 500 ml de vinagre branco com 500 ml de dgua
- Verta metade da garrafa na entrada anticalcario
- Verta a outra metade na ligacdo da mangueira
- Deixe a solucdo no aparelho durante a noite
- Agite suavemente o aparelho
- Incline verticalmente o aparelho para esvaziar a dgua no lavatério(imagem 31).
e Lave o aparelho com dgua fria.
- Verta 500 ml de dgua na abertura anticalcdrio
- Verta 500 ml de dgua na liga¢do da mangueira
* dependendo do modelo
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- Agite suavemente o aparelho
- Incline verticalmente o aparelho para esvaziar a dgua no lavatério
e Volte a montar a mangueira e certifique-se de que estd completamente bloqueada
girando-a no sentido dos ponteiros do relégio (até ouvir um clique). (imagem 32).
« Volte a montar a tampa anticalcario aparafusando-a completamente para assegurar que
estd estanque mas sem apertar demasiado. (imagem 30).
e Encha o depésito de dgua com 1 litro de dgua da torneira.
 Ligue o aparelho e vaporize até ndo existir Ggua no depésito.
« O seu aparelho esta agora pronto para ser usado.

CUIDADO:

« Ndo tente encher a caldeira através dos orificios da cabeca de vapor.

e Nunca imerja a cabeca de vapor em dgua ou outros liquidos.

* Nunca adicione qualquer liquido a caldeira quando o aparelho estiver quente.
« Use apenas vinagre branco como solucdo para desincrustar o seu produto.

Limpeza

e Limpe a unidade principal com um pano himido.
o Limpe o tecido do “Press & Steam” com um pano himido ou uma esponja ndo abrasiva.
Nao utilize produtos de limpeza como sabdo ou detergentes.

RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

Problemas

Causas possiveis

Solucoes

Ndo ha vapor.

O aparelho ndo foi ligado.

Verifique se o aparelho foi ligado
corretamente. Prima o botdo ligar/desligar.
O aparelho vai comecar a produzir vapor
apos aproximadamente 60 segundos.

A mangueira esta
obstruida.

Verifique se a mangueira ndo estd dobrada
ou torcida.

Verifique se a cabeca de vapor néo esta

no chdo.

Ndo hé agua no depésito
de agua.

Desligue o aparelho e encha o depésito
de agua.

O fluxo de vapor é
baixo.

O seu vaporizador
acumulou residuos
porque ndo foi lavado
regularmente ou
desincrustado.

Siga o processo “desincrustacdo facil”.

A mangueira esta
obstruida.

Verifique se a mangueira ndo estd dobrada
ou torcida.

* dependendo do modelo



Problemas

Causas possiveis

Solucgoes

A dagua corre pelos
orificios da cabeca de
vapor.

Existe condensacdo na
mangueira.

Nunca use o vaporizador na posi¢do
horizontal. Segure a mangueira alongada
verticalmente e aguarde que a dgua
condensada volte para o vaporizador.

O vaporizador demora
muito a aquecer e/ou
ejeta particulas.

O seu vaporizador
acumulou residuos porque
ndo foi desincrustado
regularmente.

Siga o processo “desincrustagdo facil”

O acessorio “Press &
Steam” estd torto.

O acessorio “Press &
Steam” ndo foi montado
devidamente.

Volte a montar acessério “Press & Steam”
na cruzeta integrada.

Certifique-se de que estd devidamente
engatado seguindo as instrucoes.

O acessorio “Press &
Steam” ndo foi enrolado
devidamente.

Certifique-se de que o acessorio “Press &
Steam” esta sempre seco e é enrolado com
cuidado quando guardar. NGo o dobre para
guardar.

O acessorio “Press &
Steam” desencaixou
durante a utiliza¢do.

O acessorio “Press &
Steam” ndo foi bloqueado
corretamente no gancho.

Certifique-se de que a pega do acessorio
“Press & Steam” estd bloqueada no gancho.
Nao se deve mover horizontalmente ou
verticalmente.

Certifique-se de que os 4 segmentos da
haste estGo completamente alongados e
que as 3 molas estdo bem bloqueadas.

A mangueira emite
um
ruido.

Estd a usar a cabeca
de vapor numa posi¢do
proxima do chdo,
ocorrendo alguma
condensacdo na
mangueira.

Levante a mangueira frequentemente
durante a utilizacdo e ajuste a haste a sua
altura maxima para evitar a formagdo de
condensacdo.

Estd a transbordar
agua do deposito de
agua.

Esta a usar a cabega
de vapor numa posicao
proxima do chdo,
ocorrendo alguma
condensacdo na
mangueira.

Levante a mangueira frequentemente
durante a utilizacdo e ajuste a haste a sua
altura maxima para evitar a formagdo de
condensagado.

Se tiver mais problemas ou questoes contacte a linha de apoio das Relagées com

o Cliente - ver detalhes no fim deste folheto.

* dependendo do modelo
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